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– Chodzi nam tylko o przywrócenie normalności 
– mówi starosta Iwona Kurowska.

Zarząd Powiatu Garwolińskiego chce odwołać dyrektora szpitala 
Krzysztofa Żochowskiego. Istnieją podejrzenia, że chodzi 
o zapewnienie „miękkiego lądowania” dla wicestarosty 
Mirosława Walickiego, gdyby opozycji powiodło się 
odwołanie zarządu.

Żochowski 
do wymiany?

Złodzieje ciężarówki 
zatrzymani 

10 marca policję poinformo-

wano o kradzieży ciężarowego 

mercedesa z terenu stacji pa-

liw w Węgrowie. Właściciel wyce-

nił wartość auta na 60 tys. zł.

 – Kryminalni z Węgrowa natych-

miast zajęli się sprawą. Czynności 

dochodzeniowe przyczyniły się do 

ustalenia właściciela pojazdu, któ-

rym poruszali się sprawcy w momen-

cie kradzieży ciężarówki. 20 marca 

funkcjonariusze zatrzymali trzech 

mężczyzn: 30- i 42-latka z powia-

tu sokołowskiego oraz 33-letniego 

mieszkańca powiatu węgrowskie-

go. W lesie w powiecie sokołowskim 

znaleźli skradzioną ciężarówkę, która 

była już częściowo zdemontowana 

– informuje  of icer  prasow y 

KPP w Węgrowie asp. Monika Księ-

żopolska.

Zatrzymani trafi li do aresztu. Usły-

szeli zarzuty kradzieży z włamaniem, 

za co grozi kara do 10 lat pozbawienia 

wolności. Prokurator zastosował wo-

bec nich środek zapobiegawczy w po-

staci dozoru policyjnego.  (sej)

CZYTAJ STR. 3

CZYTAJ STR. 5

CZYTAJ STR. 31

Ambroziewicz 
dyrektorem szpitala 
Radna Miasta Siedlce 
Angelika Ambroziewicz 
wygrała konkurs na dyrektora 
Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Siedlcach.  

Zdaniem dyrektora szpitala Krzysztofa Żochowskiego 
przedstawione mu zarzuty są skandaliczne.

Pogoń zmiotła Orkan
Takiego meczu rugby w Siedlcach dawno nie było.
Kibiców przyszło więcej niż w ostatnim czasie na
spotkania piłkarskiej Pogoni. Niesiony dopingiem
sympatyków, MKS Pogoń Awenta Siedlce ograł
mistrzów Polski - Orkana Sochaczew!

Ukradli na stacji paliw, rozbierali w lesie
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  Komu bije dzwon? 
Poseł Marek Sawicki w Ra-

diu Plus o kampanii prezyden-
ckiej kandydata Trzeciej Drogi: 
– Wydaje się, że to jest taki 

ostatni dzwon na to, żeby 

sztab przemyślał stra te -

gię i zaangażowanie Szymona 

Hołowni i liderów obu ugru-

powań, tak żeby ta kampania 

była bardziej wyrazista. 
Oj, będzie jednak dzwon. 

  Sztuczki z komputera 
Przed nieuczciwymi sprze-

dawcami, oferującymi nasiona 
nieistniejących roślin, wytwo-
rzonych przy udziale sztucznej 
inteligencji, przestrzega w „Echu 
Katolickim” prof. Paweł Be-
reś z Instytutu Ochrony Roślin: 
– W 2018 r. pomalowaliśmy 

zwykłe warzywa i owoce far-

bami plakatowymi i wrzu-

ciliśmy zdjęcia do internetu 

– i zaczęliśmy otrzymywać od 

zainteresowanych internau-

tów pytania o możliwość ich 

zakupu. To pokazuje, że na-

wet tak proste kłamstwo, bez 

dobrej grafi ki, potrafi  namie-

szać w głowie, a co dopiero, 

gdy początkujący ogrodnik 

widzi fotografie wykonane 

za pomocą profesjonalnych 

programów grafi cznych, któ-

re potrafią pokolorować lub 

zmodyfi kować kształt roślin?

!!!

  Zoologiczny 
Dowcip z „Echa Katolickiego”: 
Sklep zoologiczny. 

– Macie w sklepie kamele-

ony? 

– Mamy. 

– A gdzie są? 

– Dobre pytanie...

Jeden właśnie intensyw-

nie jeździ po Polsce. Startuje 

na prezydenta jako kandydat 

PO.  

  Z pewnością 
W rozmowie z „Echem Katoli-

ckim” dr Damian Jarnicki z In-
stytutu Nauk o Bezpieczeństwie 
Wydziału Nauk Społecznych 
Uniwersytetu w Siedlcach wy-
powiedział się o prezydencie Do-
naldzie Trumpie: Myśli i działa 

transakcyjnie, przy tym z pew-

nością z resentymentem do hi-

storycznych okresów wielkości 

USA.
To interesujące, jak no-

watorsko interpretują dziś 

naukowcy stare nietzscheań-

skie pojęcie resentymentu. 

R E K L A M A

Tłumy młodzieży na spotkaniu ze Sławomirem Mentzenem w Węgrowie

Musimy skruszyć ten beton
Wiece wyborcze z udziałem Sławomira Mentzena, 
kandydata Konfederacji na Prezydenta RP, 
cieszą się dużym zainteresowaniem i przyciągają 
rzesze ludzi. Tak było 19 marca w Węgrowie. 
Na spotkanie ze Sławomirem Mentzenem 
na Rynku Mariackim przyszły setki (a może i grubo 
ponad tysiąc) osób. Wśród publiczności przeważali 
młodzi i bardzo młodzi ludzie.

Spotkanie ze Sławomirem 

Mentzenem poprzedziły wystąpie-
nia działaczy i polityków Konfedera-
cji, m.in. posłów Grzegorza Płacz-

ka i Krzysztofa Mulawy. Po ich 
wystąpieniach na miniscenę wkroczył 
kandydat na prezydenta.

– Nie spodziewałem się, że aż 
tyle państwa tutaj przyjdzie. Mamy 
godzinę 15 w środku tygodnia, a jest 
państwa tutaj tak wielu. Serdecznie 
dziękuję, że widzimy się tutaj w Wę-
growie w tak dużej liczbie – stwier-
dził ma początku Sławomir Mentzen. 
Poinformował, że spotkanie w Węgro-
wie jest już jego dwusetnym spotka-
niem w tej kampanii i że odwiedził już 
200 powiatów.

Pierwszą część wystąpienia Sła-
womir Mentzen poświęcił zagadnie-
niom związanym z bezpieczeństwem 
państwa i obywateli. Jego zda-
niem, w tym obszarze jest źle i bardzo 
źle. Mamy niewydolną służbę zdrowia 
oraz system sądownictwa, gdzie na 
wyroki czeka się latami. Mamy armię, 
która ma zapasy amunicji na 5 dni 
wojny i najmniej czołgów od lat 40. 
XX wieku. I choć od trzech lat mamy 
wojnę za wschodnią granicą przez ten 
czas w Polsce nie powstała ani jedna 
fabryka amunicji. O taki stan oskarżył 
polityków rządzących Polską od po-
nad dwóch dekad. – Ci ludzie zbudo-
wali nam państwo z przemoczonego 
kartonu łączonego na trytytki i są 

zdziwieni, że mamy coraz bardziej 
dosyć takiego państwa – stwierdził 
Sławomir Mentzen.

Jego zdaniem, naszym krajem rzą-
dzą nieudolni politycy, którzy rozdają 
różnego rodzaju synekury według 
klucza partyjnego, a ludzie z wie-
dzą i doświadczeniem nie są w stanie 
przebić się przez ten swoisty beto-
nowy sufi t, i często decydują się na 
wyjazd do innego kraju. – Musimy 
skruszyć ten beton, bo oni nie dadzą 
rady i w Polsce nadal nic nie będzie 
działać – stwierdził.  

Kandydat Konfederacji na Prezy-
denta RP zadeklarował, że nie wyśle 
polskich żołnierzy na Ukrainę. Odno-
sząc się do świadczenia 800+ wypła-
canego ukraińskim dzieciom stwier-
dził, że Polska wysyła socjal na Ukra-
inę. Skrytykował też darmową służbę 
zdrowia dla obywateli Ukrainy, którzy 
przyjeżdżają do naszego kraju w ra-
mach „turystyki medycznej”. Zaznaczył, 
że należy z tym skończyć, podobnie 
jak z Zielonym Ładem, który drenuje 
kieszenie obywateli i przedsiębiorców. 

Sławomir Mentzen zaznaczył, że 
polskie władze od lat przyznają odzna-
czenia ludziom, którzy „obrażają Pol-
skę i Polaków”. Wśród nich wymienił 
m.in. byłego wiceprzewodniczącego 
Komisji Europejskiej Fransa Timmer-

mansa oraz historyka Jana Tomasza 

Grossa, „który twierdzi, że w czasie 
wojny Polacy zabili więcej Żydów niż 

Niemcy”. Obiecał, że jak zostanie pre-
zydentem, odbierze im te ordery.

W Węgrowie Sławomir Mentzen 
złożył kilka innych obietnic. Obiecał, 
że jako prezydent nie podpisze żadnej 
nowej ustawy podwyższającej podat-
ki lub wprowadzającej nowe podatki. 
Zadeklarował, że doprowadzi do 
tego, że nie będzie podatków od 
emerytur, gdyż to są pieniądze, które 
ludzie przez lata pracy sobie odłożyli. 
– Przekażcie to swoim dziadkom, bo 
oni z telewizji się o tym nie dowie-
dzą – powiedział Sławomir Mentzen, 
zwracając się do młodzieży. – Niech 
głosują na mnie dla swojego dobra. 

Zadeklarował też, że jako prezy-
dent odrzuci Zielony Ład, który ruj-
nuje polską gospodarkę oraz budżety 
domowe, uszczelni granice i nie po-
zwoli na masową imigrację oraz – co 
obecnie ma miejsce – na „podrzuca-
nie” nam imigrantów przez służby 
innego państwa. – Jeżeli jeszcze raz 
do Polski przyjedzie jakiś niemiecki 
radiowóz podrzucający ich imigran-
tów, to ten radiowóz będziemy re-
kwirować, a policjantów aresztować. 
To są ich migranci i ich problem, i niech 
nam ich nie podrzucają – stwierdził.

 – Marzy mi się dumna, boga-
ta i bezpieczna Polska. Chcę Polski 

silnej, poważnego państwa, które 
zajmuje się niewieloma obszarami 
naszego życia, ale robi to na po-
ważnie i dobrze. Chciałbym Polski 
dumnej i suwerennej, która sama po-
dejmuje decyzje i nie pyta się o zgo-
dę w Brukseli, Berlinie, czy Waszyng-
tonie. Chciałbym Polski dumnej ze 
swojej pięknej historii, prowadzącej 
poważną politykę historyczną, aser-
tywną politykę zagraniczną, Polski 
dumnej zamieszkałej przez dum-
nych i wolnych Polaków, którzy sami 
będą decydować, jak chcą żyć, jak 
wychowywać swoje dzieci, czego ich 
uczyć i jak wydawać swoje pieniądze 
– powiedział kandydat na prezyden-
ta na zakończenie. Zapewnił, że po 
majowych wyborach jest szansa na 
rozpoczęcie budowy takiej Polski.

Po wystąpieniu Sławomir Mentzen 
zszedł ze sceny i przez ponad 20 mi-
nut fotografował się z uczestnika-
mi wiecu. Chętnych, którzy chcieli 
selfi e z kandydatem na prezydenta 
było bardzo dużo. Po zakończeniu 
sesji zdjęciowej Sławomir Mentzen 
szybo opuścił węgrowski Rynek Ma-
riacki. Ale nie biegiem, jak miało to 
miejsce w innych miastach, lecz... na 
elektrycznej hulajnodze. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Sławomir Mentzen na rynku w Węgrowie
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3 PYTANIA DO…

Marii Koc, poseł Prawa i Sprawiedliwości

Krzysztof Żochowski od urodzenia – urodził się 27 maja 1964 
roku w Garwolinie – związany jest z ziemią garwolińską. W mieście 
nad Wilgą ukończył Liceum Ogólnokształcące im. Marszałka Józefa Pił-
sudskiego. Po maturze kontynuował naukę na wyższej uczelni w War-
szawie. Dobre oceny i zdobyty zasób wiedzy w szkole średniej pozwoliły 
mu ubiegać się o status studenta prestiżowej uczelni. Wybrał Akademię 
Medyczną, kontynuując rodzinne tradycje. Żochowskim zawsze przy-
świecało i przyświeca hasło: „Medycyna to nie zawód, to misja”. Tak 
też traktował swoją edukację. Był to fundament do przyszłych działań 
na niwie zawodowej i społecznej. Ukończył studia, zostając lekarzem-
-chirurgiem. Fachowość i zdolności organizacyjne Krzysztofa Żochow-
skiego sprawiły, że 17 lat temu powierzono mu stanowisko dyrektora 

SP ZOZ w Garwolinie.
Nie ograniczał się on jednak tylko do pracy za-

wodowej w obszarze medycyny. Szybko włączył 
się do działalności w samorządach lokalnych. 
Był radnym miejskim, powiatowym, a od czte-

rech kadencji jest radnym Sejmiku Samorzą-
dowego Województwa Mazowieckiego. 
Należy do klubu Prawa i Sprawiedliwo-
ści. W samorządzie mazowieckim pełni 

funkcję wiceprzewodniczącego Komisji 
Zdrowia i Kultury Fizycznej. Jest też za-
stępcą przewodniczącego Ogólnopol-
skiego Związku Pracodawców Szpitali. 
(MB)

– Chodzi nam tylko o przywrócenie normalności – mówi starosta Iwona Kurowska.

Zarząd Powiatu Garwolińskiego chce odwołać dyrektora szpitala 
Krzysztofa Żochowskiego. Istnieją podejrzenia, że chodzi o zapewnienie 
„miękkiego lądowania” dla wicestarosty Mirosława Walickiego, 
gdyby opozycji powiodło się odwołanie zarządu.

uważa, że ich wykorzystanie „może 
stanowić bezpośrednie zagrożenie dla 
Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Garwolinie”.

Uchwałę kończy prośba do Sejmi-
ku Województwa Mazowieckiego, by 
odpowiedź została udzielona w ciągu 
14 dni od otrzymania pisma. Autorzy 
tłumaczą to koniecznością zachowa-
nia terminu przewidzianego w art. 52 
§ 2 Kodeksu pracy. Przepis ten mówi, 
że rozwiązanie umowy o pracę bez 
wypowiedzenia z winy pracownika 
nie może nastąpić po upływie 1 mie-
siąca od uzyskania przez pracodawcę 
wiadomości o okoliczności uzasadnia-
jącej rozwiązanie umowy.

INSTRUMENTALNE 
I ZNIESŁAWIAJĄCE

Dyrektor na uchwałę odpowie-
dział opublikowaniem oświadcze-
nia. Nie przebiera w nim w słowach. 
Postawione mu zarzuty nazywa 
skandalicznymi. Jak pisze, „mijają 
się z prawdą, a uchwała została pod-
jęta z rażącym naruszeniem prawa, 
co skutkuje zaskarżeniem jej do sądu 
administracyjnego, celem jej uchy-
lenia”. Dodaje również, że ponieważ 
niektóre punkty wniosku o odwo-
łanie nasuwają uzasadnione podej-
rzenie przestępstwa popełnionego 
na szkodę SPZOZ w Garwolinie i jego 
samego, złożył do prokuratury zawia-
domienie o możliwości popełnienia 
przestępstwa przez członków Zarzą-
du Powiatu Garwolińskiego. A wresz-

cie zapowiada domaganie się od nich 
publicznych przeprosin i zadośćuczy-
nienia za zniesławienie. Jak zdradza, 
podjął w tej sprawie środki prawne.

„Kończąc studia medyczne, zło-
żyłem przysięgę Hipokratesa i nigdy 
nie zostałem z niej zwolniony. Dla-
tego często kosztem własnej rodziny 
dyżurowałem w Pogotowiu Ratun-
kowym i Szpitalu, kiedy było to ko-
nieczne” – pisze również Krzysztof 
Żochowski. I dodaje: „Nieprawdą 
jest, iż nie informowałem Starostów 
Mirosława Walickiego i Iwony Kurow-
skiej o moich działaniach lekarskich, 
przekraczających wymiarem czasu 
wydane pozwolenie pisemne”.

Dyrektor odnosi się też personal-
nie do członków zarządu powiatu. 
Jak pisze, szczególnie szokujące jest 
dla niego zachowanie Mirosława 
Walickiego, bo ten wcześniej był 
jego „bardzo zaufanym współpra-
cownikiem” w garwolińskim szpita-
lu. Z kolei Iwonie Kurowskiej szef 
SPZOZ zarzuca instrumentalne trakto-
wanie Sejmiku Województwa Mazo-
wieckiego („Starosta Kurowska waży 
się dyktować warunki i czas wydania 
przez Sejmik opinii co do uchwały Za-
rządu Powiatu Garwolińskiego, który 
nie wynika żadną miarą z przepisów 
prawa, ignorując tryb pracy i czas po-
trzebny do rozważenia sprawy”).

PRZYPADEK CZY SKUTEK?

Sprawa wywołała gorące emo-
cje. W obronie dyrektora stanęli Ogól-

nopolski Związek Pracodawców Szpi-
tali Powiatowych (którego Żochowski 
jest wiceprezesem) oraz prawie 300 
pracowników placówki. Ci ostatni już 
7 marca wysłali do starosty, zarządu 
powiatu i przewodniczącego rady po-
wiatu „List otwarty”, a 17 marca spot-
kali się z radnymi. Zarząd na spotka-
niu reprezentowała tylko Karolina 
Jamnicka-Kondej. Starosta i wice-
starosta nie skorzystali z zaproszenia.

Emocjonalne są też reakcje miesz-
kańców. W Garwolinie spekuluje się 
na przykład, że uchwały zarządu z 4 
marca nie byłoby bez złożonego led-
wie dzień wcześniej wniosku radnych 
opozycyjnych o odwołanie starosty 
Kurowskiej. Według pogłoski, zarząd 
powiatu szykuje się na „miękkie lądo-
wanie” wicestarosty Walickiego w fo-
telu dyrektora szpitala. Są też jednak 
głosy podważające ten tok myślenia. 
Zwolennicy drugiej wersji mówią 
bowiem, że zapewnienie Mirosła-
wowi Walickiemu pracy w SPZOZ nie 
da gwarancji, że ewentualny nowy 
zarząd go z tej pracy nie zwolni. 
Zwłaszcza że odwołanie go stałoby 
się jeszcze łatwiejsze, bo niepotrzeb-
na byłaby zgoda sejmiku (dzisiejszy 
wicestarosta w nim nie zasiada).

– Słyszałem te plotki o „miękkim 
lądowaniu”. Też chciałbym wiedzieć, 
czy to przypadkowa koincydencja, czy 
może jest związek przyczynowo-skut-
kowy – komentuje krótko Krzysztof 
Żochowski w rozmowie z „Tygodni-
kiem”.

Zapytany, co w jego sprawie zrobi 
sejmik województwa, odpowiada zaś: 
– Pismo zarządu jest w trakcie rozpa-
trywania. Trochę już jestem radnym, 
więc wiem, że zgodnie z procedu-
rą wnioskiem zajmie się właściwa 

komisja, która ewentualnie popro-
si o dosłanie dodatkowych dokumen-
tów, a po wypracowaniu stanowiska 
trafi on na sesję plenarną. Usta-
wa o samorządzie wojewódzkim nie 
określa terminu, w jakim musi się to 
stać.

Kolejna pogłoska, która krąży na 
temat odwołania dyrektora, mówi, 
że starosta chce brak odpowiedzi 
Sejmiku Województwa Mazowie-
ckiego w ciągu wskazanych 2 ty-
godni uznać za „milczącą zgodę”. 
– Zgodnie z prawem, jeżeli podjęła-
by taką decyzję, to byłaby ona obar-
czona istotną wadą prawną. Każdy 
sąd w demokratycznym państwie ją 
cofnie – kończy Krzysztof Żochowski.

PRZYWRÓCENIE 
NORMALNOŚCI?

Nie udało nam się skontakto-
wać z wicestarostą Mirosławem 
Walickim. Ale starostę Iwonę Ku-
rowską, z którą rozmawialiśmy, 
dziwią pogłoski krążące wokół 
sprawy dyrektora. – Problemy ze 
Szpitalem w Garwolinie widzimy od 
początku tej kadencji. Jest bardzo 
wiele uwag radnych i pacjentów 
do jego funkcjonowania, dlatego 
od dłuższego czasu dokonywana 
była analiza dokumentów, zapisów 
umów i skarg na placówkę. Nie cho-
dzi nam więc o nic innego niż przy-
wrócenie normalności – podkreśla, 
zapytana przez „Tygodnik”.

A czy zarząd powiatu będzie czekać 
na stanowisko sejmiku wojewódz-
twa w sprawie odwołania Krzysztofa 
Żochowskiego? – Podejmiemy decyzję 
na jednym z najbliższych posiedzeń – 
odpowiada starosta.

BARTOSZ SZUMOWSKI

  Jak pani przyjęła decyzję Za-
rządu Powiatu Garwolińskiego 
o odwołaniu Krzysztofa Żochow-
skiego?

– To niewłaściwa decyzja, tym 
bardziej że chce się go zwolnić dy-
scyplinarnie. Znam pana dyrektora 
od 2010 r., kiedy razem zasiadali-
śmy w sejmiku wojewódzkim. Wie-
lokrotnie zabierał wtedy głos w waż-
nych sprawach dotyczących bezpie-
czeństwa zdrowotnego mieszkańców 
Mazowsza. Wiem też, że cieszy się 

dużym zaufaniem jako lekarz i dy-
rektor szpitala.

  Niektórzy uważają, że gdyby 
doszło do odwołania zarządu po-
wiatu, miejsce dyrektora zająłby 
wicestarosta Mirosław Walicki. 
Jak pani to skomentuje?

– Nie znam szczegółów decyzji 
zarządu powiatu. Ale jakiekolwiek są 
powody zwolnienia, uważam, że by-
łoby to krzywdzące dla pana Żochow-
skiego. Darzę go szacunkiem i sympa-
tią, wiem, że jest człowiekiem, który 

b a r d z o 
p o w a ż n i e 
t r a k t u j e 
swoją mi-
s ję  i  był 
c h w a l o n y 
przez poprzednie zarządy powiatu. 

  Mówi się, że cała ta sprawa 
to efekt konfliktu w lokalnych 
strukturach PiS–u. To prawda?

– Nie chcę komentować tego typu 
dywagacji, bo godzą w dobre imię 
Prawa i Sprawiedliwości. (bs)

Żochowski do wymiany?

SP ZOZ w Garwolinie.
Nie ograniczał się on jednak tylko do pracy za-

wodowej w obszarze medycyny. Szybko włączył 
się do działalności w samorządach lokalnych. 
Był radnym miejskim, powiatowym, a od czte-

rech kadencji jest radnym Sejmiku Samorzą-
dowego Województwa Mazowieckiego. 
Należy do klubu Prawa i Sprawiedliwo-
ści. W samorządzie mazowieckim pełni 

Krzysztof Żochowski dyrektorem 
Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Garwolinie jest 
od 1 kwietnia 2008 r. Miał więc spo-
ro czasu, by dorobić się grona wro-
gów i krytyków.

CIĘŻKIE NARUSZENIE

4 marca do tego grona dołączył 
Zarząd Powiatu Garwolińskiego, po-
dejmując uchwałę w sprawie Żochow-
skiego. Dotyczy ona wystąpienia do 
Sejmiku Województwa Mazowie-
ckiego o zgodę na rozwiązanie umo-
wy o pracę z dyrektorem. To koniecz-
ne, bo dyrektor jest radnym sejmiku.

Zarząd już na wstępie uchwały 
celuje w Krzysztofa Żochowskie-
go z grubej rury. Jak napisano, 
chodzi o rozwiązanie umowy bez 
wypowiedzenia z winy pracowni-
ka z powodu ciężkiego naruszenia 
podstawowych obowiązków pracow-
niczych i naruszenia przepisów prawa. 
Co to za ciężkie naruszenia? Lista jest 
długa, a otwierają ją badania endo-
skopowe w latach 2023-24. Autorzy 
uważają, że dyrektor wykonywał 
je wtedy w sposób łamiący ustale-
nia z 2021 r. (bo w wymiarze ponad 
1/3 etatu), w godzinach pracy szefa 
SPZOZ, a także wtedy, kiedy pracow-
nia endoskopii była nieczynna. Ich 
zdaniem, w tych samych latach pełnił 
też dyżury medyczne w pogotowiu 
oraz na oddziale chirurgicznym w wy-
miarze powyżej 1 etatu i w godzinach 
pracy dyrektora, choć w myśl polece-
nia starosty z sierpnia 2017 r. mógł to 
robić tylko sytuacjach nadzwyczaj-
nych. Jak napisano w uchwale, miał 
też łamać sformułowany w tym sa-
mym poleceniu obowiązek informo-
wania o tym przełożonych. Kolejne 
zarzuty dotyczą tego, jakoby Żochow-
ski w latach 2023-24 przekroczył 
określone w przepisach normy i wy-
miar czasu pracy oraz maksymalny 
tygodniowy czas pracy, a także noto-
rycznie łamał prawo do co najmniej 
11 godzin nieprzerwanego odpo-
czynku w każdej dobie. Listę zamy-
ka zarzut jeszcze większego kalibru: 
podpisanie dokumentów in blanco na 
papierze firmowym szpitala i prze-
kazanie ich osobom trzecim. Zarząd 

Czy szpital w Garwolinie będzie miał nowego dyrektora?

eprasa.pl 516c08b3cd



str. 4 TYGODNIK SIEDLECKI NR 12

M
S26 marca - 1 kwietnia 2025 r.

MAGAZYN „TS”

fot. ko

fot. ko

Społeczeństwo jest otumanione
 – Bzdurą jest twierdzenie, że, 

przystępując do strefy euro, stra-
cimy suwerenność, wzrośnie infla-
cja i znajdziemy się pod niemiecką 
dominacją – mówił prof. Grzegorz 

Kołodko podczas spotkania z ucznia-
mi Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
nr 2 w Siedlcach, czyli popularnego 
„Ekonomika”.

Wizytę byłego wicepremiera i mi-
nistra fi nansów zorganizowano w ra-
mach obchodów 100-lecia szkoły. 

TRZEBA ZACHOWAĆ 
ZIMNĄ KREW

Grzegorz Kołodko mówił mło-
dzieży o sytuacji ekonomicznej na 
świecie i w kraju. Przekonywał, że 
„jesteśmy w trudnym i niebezpiecz-
nym momencie”. – Bardzo wiele 
zjawisk w Polsce, w Siedlcach, za-
leży od tego, co dzieje się w innych 
częściach świata – tłumaczył eko-
nomista. Dużo miejsca poświęcił 
polityce prowadzonej przez prezy-
denta Stanów Zjednoczonych i kon-
sekwencjom m.in. nałożenia ceł na 
niektóre kraje. – Wypowiedź Trumpa 
spowodowała, że obracający na gieł-
dach akcjami spanikowali i zaczęli 
je sprzedawać. Doprowadziło to do 
spadku cen. A rynek amerykański 
wpływa na decyzje podejmowane 

m.in.: na giełdzie w Tokio, Dubaju, 
Londynie czy Warszawie. Świat jest 
sprzężony – wyjaśniał były minister 
finansów. Jego zdaniem, w decy-
zjach finansowych coraz mniej jest 
racjonalności, a coraz więcej emo-
cjonalności. – Emocje są bardzo złym 
doradcą. Trzeba zachować zimną krew 
– podkreślił Grzegorz Kołodko. Jak 
zauważył, niektóre państwa, w tym 
Polska, w różny sposób reagują na to, 
co dzieje się w USA. Błędem określił 
pomysł prezydenta Andrzej Dudy, aby 
do Konstytucji RP wpisać obowiązek 
przekazywania 4% PKB na obronność. 
– W takim przypadku, nawet gdyby-
śmy pokochali wszystkich wokół, 
zaczynając od Rosjan, musielibyśmy 
realizować Konstytucję. Tymczasem 
wydatki na zbrojenia powinny wyni-
kać z potrzeb w danym czasie, a nie 
być sztywnym zapisem – zauważył 
były minister fi nansów. Według niego, 
rządzący otumaniają społeczeństwo. 
– Prezydent, premier, minister obrony 
czy fi nansów nie powiedzą, że stanie 
się to kosztem spadku dotacji na edu-
kację, ochronę zdrowia, inwestycje 
infrastrukturalne czy walkę z dewa-
stacją środowiska – wyliczał były 
wicepremier. Po czym przyznał, że po 
wyborach prezydenckich spodziewa 
się podniesienia podatków.

państwa członkowskie, z wyjątkiem 
Danii) zobowiązała się do przyjęcia 
euro wraz z wejściem do UE. – W op-
tymistycznym wariancie stanie się 
to z końcem tej dekady, a w wersji 
realistycznej na początku następnej 
– prognozował. 

Padło też pytanie o stosunek 
byłego ministra finansów do kryp-
towalut. – Są dla hazardzistów. 
Nie wpakowałbym w nie ani grosza 
– przyznał. A tym, którzy się nad 
tym zastanawiają, polecił, aby od-
powiedzieli sobie na pytanie: Chcesz 

żyć w stresie czy mieć święty spokój? 
– Nie kupiłbym złota ani metali ziem 
rzadkich, na czym tak zależy Trumpo-
wi, że niemalże zmusza Zełenskiego 
do podpisania kontraktu. Jeśli chcesz 
mieć spokój, kup obligacje rządowe. 
To najbezpieczniejsze papiery – pod-
sumował były minister fi nansów. 

Na koniec spotkania Grzegorz Ko-
łodko wpisał się do księgi gości „Eko-
nomika”. Otrzymał również zaprosze-
nie na zjazd absolwentów z okazji 
100-lecia szkoły.

KINGA OCHNIO

Według Grzegorza Kołodki, Unia 
Europejska nie powinna wcale zwięk-
szać wydatków na zbrojenia. – Trzeba 
tylko lepiej skoordynować produkcję, 
zaopatrzenie i dostawy. Bo teraz 
każde państwo importuje, co chce 
– zwrócił uwagę. Dodał, że deklara-
cja UE o zwiększeniu wydatków na 
obronność najbardziej cieszy prezy-
denta Stanów Zjednoczonych, który 
„zaciera ręce, bo Europa będzie kupo-
wać więcej amerykańskiej broni”.

NIE MA CZEGO SIĘ BAĆ

Po godzinnym wykładzie przy-
szedł czas na pytania. Jeden z ucz-
niów chciał dowiedzieć się, co były 
wicepremier sądzi o przyjęciu przez 
Polskę euro. – Jestem zwolenni-
kiem. Najważniejsze, aby zrobić to 
przy kursie gwarantującym opłacal-
ność polskiego eksportu – podkre-
ślił Grzegorz Kołodko. Jak zauważył, 
wraz z wprowadzeniem euro Naro-
dowy Bank Polski straci wpływ na 
stopy procentowe i kurs waluty, nie 
trzeba jednak tego się bać. – Bzdurą 
jest twierdzenie, że przystępując do 
strefy euro, stracimy suwerenność, 
wzrośnie inflacja i znajdziemy się 
pod niemiecką dominacją – prze-
konywał ekonomista. Przypomniał 
też, że Polska (tak, jak wszystkie 

Grzegorz Kołodko wygłosił wykład w „Ekonomiku”.

Były minister finansów uważa, że rząd po wyborach prezydenckich podniesie podatki.

Sprayem w patrona
Grupa uczniów z Zespołu Szkół Ponadpodstawowych nr 1 w Siedlcach 
przez chwilę mogła poczuć się jak artysta uliczny Banksy, 
o którym co jakiś czas jest głośno. W „Elektryku” powstał mural 
upamiętniający patrona placówki – Stanisława Staszica. 

Znalazł na ścianie w holu, przy 
głównym wejściu do szkoły. Malowid-
ło wykonali uczniowie przy współpra-
cy z instruktorami z Galerii Kultura, 
którzy podzielili się wiedzą i umiejęt-
nościami. 

WYGLĄDALI JAK KOSMICI

Na pomysł stworzenia muralu 
wpadła nauczycielka „Elektryka” Ewa 

Jastrzębska-Pypowska. – Byłam 
na warsztatach w Galerii Kultura, 
gdzie obejrzałam kilka murali. Zapy-

tałam, czy dałoby się wykonać takie 
graffi  ti w innej przestrzeni, na przy-
kład w szkole. Usłyszałam, że tak. 
Wtedy pomyślałam, żeby namalować 
taki mural u nas – mówi.

Najpierw uczniowie przy współ-
pracy z instruktorami wykonali 
projekt. Wzorowano się na dość 
popularnym wizerunku Stanisława 
Staszica. Następnie powycinali szab-
lony, a potem umieścili je na ścia-
nie i pomalowali farbami w sprayu. 
Agnieszka Janiszewska ze stowa-

rzyszenia Tutajteraz zwraca uwagę, 
że jednym z najsłynniejszych arty-
stów, którzy wykorzystują technikę 
szablonu w swojej twórczości jest 
brytyjski artysta uliczny Banksy. – 
Pewnego dnia z grupą znajomych 
zajmujących się tworzeniem graffi  ti 
poszedł malować wagony. Tak zajął 
się tworzeniem, że nie zwrócił uwagi 
na straż ochrony kolei. Na jej widok 
schował się pod wagon. Spędził tam 
wiele godzin, kontemplując numer 
seryjny wykonany właśnie techniką 

szablonu. Od tamtej pory w swojej 
twórczości zaczął wykorzystywać 
szablony – opowiada.

Uczniowie uczestniczący w pra-
cach przyznają, że końcowy etap, 
czyli malowanie nie stanowiło trud-
ności. – Bardziej wymagające i cza-
sochłonne było narysowanie, a po-
tem wycięcie szablonów. Spędzili-
śmy nad tym wiele dni – wspomina 
Sebastian Izdebski. Jak podkreśla 
Ewa Jastrzębska-Pypowska, ucznio-
wie potraktowali zadanie bardzo 
poważnie. – Byli skupieni na pra-
cy. Zabawa była dopiero na koniec. 
Malowanie farbami w sprayu to 
bardzo wymagające zajęcie. Robi-
liśmy to w maskach, wyglądaliśmy 
jak kosmici, co było dosyć zabawne 
– przyznaje nauczycielka. 

Jak podkreśla Piotr Jurkow-

ski z Galerii Kultura, współpra-
ca z uczniami układała się bardzo 
dobrze. – My ich nadzorowaliśmy. 
Pomagaliśmy w malowaniu, zapew-
niliśmy materiały – zaznacza instruk-
tor. – Do wycinania szablonów ucz-
niowie podeszli bardzo inżynieryjnie. 
Nie trzeba było im dużo tłumaczyć. 

OBOK 13 PORTRETÓW

W końcu uczniowie mogli po-
chwalić się swoim dziełem. – Można 
było podejść do tego pomysłu w ten 
sposób, że umawiamy się ze znanym 
artystą, który wykonuje zlecenie. 
Nie podejmujemy ryzyka. Dlatego 
chciałabym podziękować dyrektoro-
wi, że zgodził się powierzyć wykona-
nie portretu debiutantom, uczniom. 
Poświęcili czas i zaangażowanie. 
Mural znajduje się w eksponowanym 
miejscu. Każda osoba, która wejdzie 
do szkoły, od razu go zobaczy – pod-
kreśliła Agnieszka Janiszewska pod-

czas uroczystego odsłonięcia malo-
widła, które odbyło się 20 marca.

 – Nie ukrywam, że kiedy pierw-
szy raz usłyszałem o malowaniu mu-
ralu, ogarnął mnie strach – przyznał 
Jerzy Kopański, dyrektor ZSP nr 1. 
– Zastanawiałem się, co z tego wyj-
dzie. Czy będzie to jakiś bohomaz, na 
który nikt nie będzie mógł patrzeć? 
Tymczasem dziś podziwiamy pięk-
ny wizerunek Staszica. Patrzymy na 
niego z dumą. Myślę, że to wyda-
rzenie wpisze się w historię szkoły 
– dodał. I podziękował uczniom, któ-
rzy z „wielkim zaangażowaniem włą-
czyli się w projekt i stworzyli piękne 
dzieło”. – Chcemy w ten sposób przy-
bliżyć postać Stanisława Staszica, 
wielkiego człowieka, wielkiej osobo-
wości – zaznaczył. Z kolei nauczyciel 
historii Adam Misiak określił Staszi-
ca jako pewien fenomen i wzór dla 
kolejnych pokoleń. – Dziś modne jest 
określenie patriotyzm gospodarczy. 
Staszic się w to wpisuje, bo był wzo-
rem życiowego pragmatyzmu, łącznie 
ze zdolnością robienia kariery, po-
mnażania pieniędzy, dzięki wytrwa-
łości i pracy. Wykorzystywał wiedzę, 
były pracowity i dokształcał się. Jego 
słowa: „Być narodowi użytecznym”, 
mogą być dewizą każdego z nas – 
podkreślił. 

Mural znalazł się obok 13 portre-
tów byłych dyrektorów szkoły. Dla-
czego w środku, a nie na zewnątrz? 
– Przede wszystkim ze względu na 
użytą technikę szablonu. Poza tym 
został stworzony w małym forma-
cie – wyjaśnia Ewa Jastrzębska-Py-
powska. I podsumowuje: – Na razie 
spotykam się z samymi pozytywnymi 
opiniami. Wszystkim ten mural się 
podoba.

KINGA OCHNIO
Odsłonięcie muralu w „Elektryku”
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ul. Ks. Niedziałka 13
(bud. M3)

08-110 Siedlce

tel. 507 144 206
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Otwarte:

pon.-pt. 8-20.00,
sob. 10-15.00
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 LECZENIE ŻYLAKÓW
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 GINEKOLOGIA ESTETYCZNA

R E K L A M A

            

   

    

 

 

 

URATUJ 1,5% SWOJEGO PODATKU 

 
PRZEKAŻ GO NA CELE SPOŁECZNE 

 

Siedleckie Stowarzyszenie na Rzecz Osób Uzależnionych “Powrót z U” 
 

pomaga osobom uzależnionym i współuzależnionym 
oraz ich rodzinom 

w leczeniu, rehabilitacji i readaptacji społecznej 
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Konto bankowe Stowarzyszenia: 
PKO BP S.A. I Oddział Siedlce 

Nr 70 1020 4476 0000 8602 0237 9998 

 
w deklaracji PIT wystarczy wpisać nr KRS Stowarzyszenia ! 

S i e d l e c k i e  S t o w a r z y s z e n i e  

n a  R z e c z  

O s ó b  U z a l e ż n i o n y c h  

Sonda

Sheet1

Page 1

W tym tygodniu pytamy:
Oddano głosów: 348

tak
13%

nie
82%

Głosować można na: 
tygodniksiedlecki.com

nie mam zdania 5%

Jak w ciągu ostatniego roku 
zmieniła się twoja sytuacja ma-
terialna?
 – poprawiła się, żyje się coraz lepiej
 – pogorszyła się, żyje się coraz gorzej
 – sytuacja jest bez zmian

Czy proponowany przez Bruk-
selę tzw. okrągły stół w sprawie 
wyborów w Polsce to twoim zda-
niem dobry pomysł?

Nie we wszystkich kategoriach miasto plasuje się w czołówce policyjnych statystyk garnizonu mazowieckiego.

Dyskusja nad dokumentem przy-
gotowanym przez Komendę Miejską 
Policji zdominowała komisję spor-
tu i spraw społecznych rady miasta.

KTO PRZYJEŻDŻA DO MIASTA?

Na patrol w Siedlcach czeka się 
niespełna 9 minut. Przy zwykłych 
interwencjach ten czas wydłuża 
się do prawie 14. Podobno to je-
den z najlepszych wyników w jed-
nostkach garnizonu mazowieckiego. 
Dalej w raporcie jest nieco mniej op-
tymistycznie. W ubiegłym roku do-
szło w mieście do 1477 przestępstw. 
To o 88 więcej niż w 2023 r. Ich wy-
krywalność zwiększyła się nieznacz-
nie – z 69,21% do 71,49%.

Jak wynika z dokumentu, zma-
lała liczba wykroczeń uznawanych 
przez mieszkańców za najbardziej 
uciążliwe, czyli kradzieży z włama-
niem, uszkodzeń mienia, powodu-
jących uszczerbek na zdrowiu, czy 
gospodarczych. Zanotowano za to 
więcej kradzieży: w 2023 r. było ich 
197, a w ubiegłym – 206. Skradziono 
15 samochodów (o 4 więcej), doszło 
też do 9 kradzieży z wymuszenia-
mi rozbójniczymi (rok wcześniej 
było ich 6). W ubiegłym roku policji 
udało zatrzymać się 83 nietrzeź-
wych kierowców – to o 21 więcej 
niż w 2023 r. Największy skok doty-

czy jednak przestępstw zakwalifi-
kowanych jako „narkomania”. Przed 
2 laty było ich 90, a w ubiegłym roku 
– aż 163. 

O to, co kryje się pod tym hasłem, 
zapytała radna Arletta Borkow-
ska. – Chodzi głównie o posiadanie 
narkotyków – odpowiedział mł. insp. 
Dariusz Dudek, zastępca komen-
danta miejskiego policji w Siedlcach. 
– Są one obecnie tak powszechne jak 
alkohol kilka lat temu. Znajdujemy 
je przy co drugiej, co trzeciej legity-
mowanej osobie. Najczęściej są to 
marihuana i mefedron, a rzadziej am-
fetamina – dodał. Radna chciała rów-
nież wiedzieć, czy policja ma zamiar 
zwiększyć liczbę działań profilak-
tycznych skierowanych do młodzie-
ży. – Muszą państwo mieć na uwa-
dze problemy kadrowe. Jeżeli mamy 
trzech czy czterech profilaktyków, 
to nie ma fi zycznie możliwości, żeby 
policjant się rozdwoił i był jednocześ-
nie w kilku miejscach – zauważył za-
stępca komendanta. I dodał, że dzia-
łania skierowane do młodych osób 
„prowadzone są na bardzo dobrym 
poziomie i dość intensywnie”. 

Z kolei radna Bożena Uziębło 
zwróciła uwagę, że w raporcie bra-
kuje informacji dotyczących zda-
rzeń z udziałem cudzoziemców. 
Dariusz Dudek wyjaśnił, że z policja 

Siedlczanie wpadają za posiadanie
W ubiegłym roku w Siedlcach doszło 
do 206 kradzieży. Przybyło nietrzeźwych 
kierowców. Zwiększyła się za to wykrywalność 
przestępstw. To dane z raportu o stanie 
bezpieczeństwa w mieście w 2024 r.

nie ma możliwości wygenerowania 
takich danych w rozbiciu na powia-
ty. – W naszej bazie KSIP (Krajowy 
System Informacji Policji – przyp. 
red.) odnotowujemy przestępstwa, 
których sprawcami byli obcokrajow-
cy. W ostatnim roku dominowali oby-
watele Ukrainy, w następnej kolejno-
ści Białorusi i Gruzji – poinformował 
zastępca komendanta. Odniósł się 
także do kwestii legalności pobytu. 
– Każdy cudzoziemiec, który pracuje 
czy przebywa w mieście i powiecie, 
jest przez nas sprawdzany. W ubie-
głym roku było to ok. 2,2 tys. osób 
– zaznaczył Dariusz Dudek.

 – Jestem głosem dużej liczby 
mieszkańców, którzy w rozmowach 
wyrażają obawy. Mówią, że coraz 
więcej jest zdarzeń z udziałem obco-
krajowców, osób, które przybywają 
do Siedlec – tłumaczyła radna. – 
Nie mamy wpływu na to, kto do nas 
przyjeżdża – skomentował zastępca 
komendanta. 

MOŻE ZNAK, A MOŻE ŚWIATŁA?

W raporcie zawarto również 
dane dotyczące zdarzeń drogo-
wych. W mieście w ubiegłym roku 
doszło do 19 wypadków, w których 
zginęły 2 osoby, a 25 zostało ran-
nych. Odnotowano także 960 kolizji 
(więcej o 81 niż w 2023 r). Najnie-
bezpieczniejsze ulice to: Brzeska (63 
kolizje), Piłsudskiego (62, w tym 1 
wypadek śmiertelny), Warszawska 
(58, w tym 1 wypadek śmiertelny), 
Sokołowska (44) i Starowiejska (35). 
Na liście ulic, gdzie również zdarzają 
się kolizje, znalazły się: Garwolińska, 

Janowska i Pułaskiego (po 14 koli-
zji), Kilińskiego i Prusa (po 13) oraz 
Kaczorowskiego (12). Najczęstsze 
przyczyny zdarzeń drogowych to: 
nieprawidłowe wyprzedzanie, wy-
mijanie, omijanie, skręcanie, cofanie; 
nieustąpienie pierwszeństwa przejaz-
du czy niedostosowanie prędkości do 
warunków drogowych.

Bożenę Uziębło najbardziej zanie-
pokoiła sytuacja na skrzyżowaniu ul. 
3 Maja z ul. Ściegiennego. – Docho-
dzi tam do kolizji, bo blisko siebie są 
przejście dla pieszych i ścieżka rowe-
rowa. Rowerzyści, zjeżdżając z górki, 
nie są w stanie wyhamować i często 
zatrzymują się na samochodach – 
opisywała. I zapytała o sposób na 
poprawę bezpieczeństwa w tym 

miejscu. – Najprostsze wyjście to ko-
lejne światła, ewentualnie doświet-
lenie przejścia albo barierka w ob-
rębie zjazdu z górki – proponował 
zastępca komendanta. Do dyskusji 
włączył się wiceprezydent Maciej 
Nowak. – Wiadomo, że trzeba robić 
wszystko, aby poprawić bezpieczeń-
stwo – zwrócił uwagę. I przypo-
mniał, że przejścia dla pieszych będą 
doświetlone. Jak mówił, przyjrzą się 
temu miejscu: – Być może jakiś znak 
ostrzegawczy, że jest ścieżka rowero-
wa... Przeanalizujemy to.

Zdaniem radnego Janusza Ca-
baja, należy przede wszystkim ape-
lować do kierowców. – Kierujący po-
jazdem, który jedzie 3 Maja i zmienia 
kierunek jazdy, musi ustąpić pierw-
szeństwa poruszającemu się ścieżką 
rowerową. Nawet jeśli postawimy 
znaki, kierowcy będą wciąż musie-
li zachować szczególną ostrożność, 
przecież to skrzyżowanie. Kierujący 
pojazdem ma uważać, bo przecina 
drogę jadącemu prosto rowerzyście 
– wyjaśnił. 

Z kolei radny Grzegorz Staręga 
zwrócił uwagę, że kierowcy bardziej 
koncentrują się na pieszych, którzy 
poruszają się wolniej od rowerzystów. 
– Wielu prowadzących samochód 
przy zmianie pasa ruchu nie bierze 
pod uwagę, że rowerzysta może po-
ruszać się z trochę większą szybkością 
niż pieszy – podsumował.

KINGA OCHNIO

Angelika Ambroziewicz 
dyrektorem szpitala miejskiego

Radna Miasta Siedlce Angeli-
ka Ambroziewicz wygrała kon-
kurs na dyrektora Samodzielne-
go Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Siedlcach. Komisja 
konkursowa wybrała jej kandy-
daturę w wyniku głosowania. 

Nowo wybrana dyrektor szpitala 
miejskiego mandat radnej zdoby-
ła w ostatnich wyborach samorządo-
wych,  startując z komitetu Tomasza 
Hapunowicza „Zgoda i Rozwój”. Jest 
absolwentką Uniwersytetu Marii Curie-
-Skłodowskiej w Lublinie, gdzie uzyska-
ła tytuł magistra prawa. Ukończyła też 

studia podyplomowe z zakresu zamó-
wień publicznych na Uniwersytecie War-
szawskim, Podyplomowe Studia Me-
nadżerskie w zakresie zarządzania za-
sobami ludzkimi, a także studia MBA na 
Politechnice Lubelskiej. Posiada też dy-
plom ukończenia studiów podyplomo-
wych z zarządzania i fi nansów w Szko-
le Głównej Handlowej w Warszawie 
oraz kurs w zakresie Zarządzania 
Podmiotami Leczniczymi.

Według informacji umieszczonej 
na stronie UM Siedlce, Angelika Amb-
roziewicz to menadżerka z ponad 
18-letnim doświadczeniem zawodo-
wym, specjalizująca się w zarządza-
niu zasobami ludzkimi, organizacji 
pracy oraz optymalizacji procesów 
administracyjnych. Przez ponad 10 
lat pełniła funkcje kierownicze oraz 
nadzorcze w różnych spółkach prawa 
handlowego. 

W związku z objęciem stano-
wiska dyrektora szpitala Angelika 
Ambroziewicz będzie musiała złożyć 
mandat radnej. Jej miejsce w radzie 
miasta zajmie Robert Gryczka, 
kolejny z listy z największym popar-
ciem. Był już radnym w poprzedniej 
kadencji. W ostatnich wyborach sa-
morządowych zdobył 493 głosy. Ro-
bert Gryczka jest nauczycielem w Ka-
tolickiej Szkole Podstawowej w Siedl-
cach. (ed)

Angelika Ambroziewicz

mł. insp. Dariusz Dudek

eprasa.pl 516c08b3cd
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MOIM ZDANIEM...

ARKADIUSZ 
POGONOWSKI
wiceprzewodni-

czący Rady Mia-

sta Łuków

KRZYSZTOF 
CHABERSKI
radny Sejmiku 

Województwa 

Mazowieckiego

rys. M. Andrzejewski

fot. arch.

fot. arch.

fot. ko

KAROL 
ŚWIDERSKI
mikroprzedsiębiorca

RADOSŁAW 
STRZALIŃSKI
Agencja Rozwoju 

Miasta Siedlce

fot. arch.

Zmiana czasu 
– czy to ma sens?

Dyskusja w tej sprawie toczy się już od lat. Do znie-

sienia konieczności zmiany tak szybko nie dojdzie, 

bo muszą zgodzić się na to wszystkie kraje Unii 

Europejskiej. Ponoć jednak jest już bliżej niż dalej. 

Okresowe zmiany czasu mają przede wszystkim 

przynosić korzyści finansowe z uwagi na zmniejsze-

nie zużycia energii elektrycznej czy też paliw. Dziś 

wiemy, że źle wpływają one na zdrowie, choćby 

przez zaburzanie rytmu snu czy problemy z kon-

centracją. Zmiany czasu co kilka miesięcy przede 

wszystkim wywołują chaos komunikacyjny, choćby 

na PKP, o czym donoszą zawsze media. Myślę, że 

odejście od tego, co jest teraz, będzie dobrym kro-

kiem. Co przyniesie? Przekonamy się, jak zostanie 

to w końcu wprowadzone.

Jestem zdecydowanym przeciwnikiem zmiany cza-

su z zimowego na letni i odwrotnie. Uważam, że 

takie przestawianie zegarków nie ma dziś większego 

sensu. Kiedyś miało to uzasadnienie ekonomiczne, 

ale w obecnych realiach przynosi więcej zamieszania 

niż korzyści. Nasz organizm potrzebuje kilku dni, by 

się przestawić, co wpływa na samopoczucie i wydaj-

ność. Moim zdaniem powinniśmy na stałe zostać przy 

czasie letnim. Dłuższy dzień to więcej światła popo-

łudniami, co sprzyja aktywności i ogranicza zużycie 

energii elektrycznej. Przy obecnych cenach prądu by-

łoby to korzystne dla domowych budżetów. Czas na 

odejście od tego przestarzałego zwyczaju.

Zmiana czasu, która co roku ma miejsce w większości 

krajów Unii Europejskiej, budzi kontrowersje. Komisja 

Europejska w 2018 r. po konsultacjach z obywatelami 

UE zaproponowała jej zniesienie. Jednak do tej pory 

decyzja nie weszła w życie, a temat wciąż wywołu-

je dyskusje. Polacy mają mieszane odczucia. Część 

popiera zniesienie zmiany czasu, zwracając uwagę 

na korzyści zdrowotne i organizacyjne. Inni obawia-

ją się, że wpłynie to na codzienną rutynę. Lekarze 

podkreślają, że zmiana czasu ma negatywny wpływ 

na zdrowie, powodując zaburzenia snu, stres oraz 

problemy z koncentracją. Mimo to wciąż nie podjęto 

decyzji o ostatecznym zniesieniu zmiany czasu. Moim 

zdaniem chyba najkorzystniej byłoby, gdyby zostało 

tak, jak jest. 

Już w najbliższy weekend zmieniamy czas z zimowe-

go na letni i jak bumerang w przestrzeni publicznej 

powraca kwestia zasadności samej zmiany. Dotych-

czasowe próby podjęte przez poszczególne kraje 

UE w celu uregulowania tej kwestii nie przyniosły żad-

nego rozwiązania. Problemem nawet było, który czas 

wybrać: letni czy zimowy. Podejrzewam, że w najbliż-

szym czasie takich rozstrzygnięć również nie będzie, 

więc musimy się przygotować na przestawienie ze-

garków i tradycyjnie trochę ponarzekać. Zresztą nie-

które osoby bardzo źle znoszą zmianę, szczególnie na 

czas zimowy, kiedy słońca jest mało, a dzień bardzo 

krótki. Osobiście nie widzę problemu z obowiązy-

waniem czasu letniego przez cały rok. Dłuższy dzień 

to więcej aktywności, do której, oczywiście, zachę-

cam. (ko)

„Stabat Mater Dolorosa” w Wierzbnie
Stowarzyszenie Edukacyjne Ziemi 

Węgrowskiej zaprasza na koncert 

„Stabat Mater Dolorosa”, który od-

będzie się w niedzielę 30 mar-
ca o godz. 12.15 w kościele para-

fi alnym w Wierzbnie.

W koncercie wystąpią: Adria-
na Masiak  (śpiew, skrzypce), 

Olga Masiak (śpiew, saksofon), 

Ewa Masiak (śpiew, gitara), Lena 
Masiak (śpiew, harfa), Wiktoria 
Świerczewska (śpiew, wioloncze-

la), Julia Hawryluk (flet) oraz Łu-
cja Śladowska (fortepian). Koncert 

poprowadzi Zofia Paczóska. Wstęp 

wolny.  (sej) 

W klasztorze 
w Węgrowie
Franciszkańska 
kawa

Grupa „Węgrów pokochaj jego hi-

storię” zaprasza w niedzielę 30 mar-
ca o godz. 16.30 w na spotkanie z cy-

klu „Franciszkańska kawa”. Spotkanie 

odbędzie się w Sali Wirydarz Centrum 

Dialogu Kultur w Węgrowie.

„Franciszkańska kawa” to cykl 

spotkań, podczas których prowa-

dzone są (oczywiście przy kawie) 

rozmowy o historii Węgrowa. Tym 

razem organizatorzy chcą porozma-

wiać o nieistniejącej już Podlaskiej 

Spółdzielni Sztuki i Przemysłu Ludo-

wego, czyli o węgrowskiej Cepelii. To 

była ważna fi rma na mapie Węgrowa, 

produkowała słynne w kraju i zagrani-

cą wyroby rękodzielnicze, i wykształ-

ciła wiele artystek, które rękodziełem 

zajmują się do dziś. 

Węgrowska Cepelia to, niestety, już 

tylko wspomnienia, które jednak nale-

ży ocalić. O węgrowskiej Cepelii opo-

wiedzą: Zofi a Rostek, Małgorzata 
Pepłowska i Paweł Wyszogrodzki. 
Organizatorzy zachęcają byłych pra-

cowników zakładu, by przyszli i opo-

wiedzieli o swojej pracy i o tym nie-

zwykłym miejscu, jakim była Cepelia. 

Podczas spotkania zostaną też 

zaprezentowane zdjęcia starego 

Węgrowa, o których opowie Marcin 
Perczyński. (sej)    

Co dalej, gdzie się uczyć, gdzie pracować?

Targi edukacyjne
XVII Siedleckie Targi Edukacyjne 

Wyższych Uczelni i Szkół Ponadpodsta-

wowych „Ku przyszłości zawodowej” 

czekają nas już 3 kwietnia, w godz. 

10.00-14.00, w Zespole Szkół Ponad-

podstawowych nr 3 w Siedlcach, przy 

ul. Ks. J. Popiełuszki 8.

Uczniowie szkół podstawo-

wych i ponadpodstawowych będą 

musieli, prędzej czy później, pod-

jąć decyzję: gdzie się dalej uczyć 

lub gdzie pracować? To dla nich są 

organizowane te targi. Szkoły śred-

niej i uczelnie przedstawią ofer-

ty, a ich przedstawiciele odpowiedzą 

na wszystkie pytania dotyczące edu-

kacji.

Organizatorzy przygotowali rów-

nież ciekawą ofertę warsztatów dla 

uczniów kończących szkołę podsta-

wową oraz ponadpodstawową, które 

pomogą młodym ludziom w wybra-

niu odpowiedniego profilu szkoły 

średniej lub dalszego kierunku kształ-

cenia. 

 – Serdecznie zapraszamy ucz-

niów, rodziców i nauczycieli do sied-

Kulturomaniacy i nowa rzeczywistość
Czy jesteś utalentowany pla-

stycznie, a wyobraźnia podpo-
wiada ci, jak w przyszłości na 
proces twórczy wpłynie sztuczna 
inteligencja? A może lubisz śpie-
wać i chcesz wystąpić na jednej 
scenie z gwiazdą Dni Mrozów? 
Jeśli tak, nie zwlekaj, zgłoszenia 
tylko do 31 marca.

Wojewódzki Przegląd Twórczości 

Artystycznej „Kulturomaniak” wy-

startował kilkanaście lat temu jako 

gminna impreza. W 2008 r. rozsze-

rzono jego formułę na powiat, a w 

2009 r. stał się konkursem o charak-

terze wojewódzkim, do którego przy-

stępują wykonawcy z całego Ma-

zowsza. W „Kulturomaniaku” mogą 

zaprezentować swój talent niemal 

wszyscy – od przedszkolaków po 

osoby dorosłe. Mają okazję pokazać 

go w czterech dziedzinach (plastyka, 

teatr, taniec i śpiew).

– Przegląd cieszy się coraz więk-

szym zainteresowaniem. W ubie-

głorocznej edycji brało udział ponad 

1800 uczestników – zauważa Miro-
sław Borczyński, dyrektor Gmin-

nego Centrum Kultury w Mrozach. 

Od kilku lat laureat kategorii śpiew 

ma możliwość zaprezentowania się 

na scenie razem z gwiazdą koncertu 

galowego z okazji Dni Mrozów. Kultu-

romaniacy śpiewali już m.in. z Kasią 
Kowalską czy Anią Rusowicz oraz 

zespołami: Kobranocka, Elektryczne 

Gitary, Poparzeni Kawą Trzy i Kombi.

Bardzo interesująco zapowiada 

się kategoria „plastyka”. – W ubie-

głym roku tematem konkursu był 

wymarzony dom kultury. Uczestnicy 

nadsyłali propozycje, jak taka pla-

cówka może wyglądać. Jedna z prac 

przedstawiała ogród na dachu. I to 

jest koncepcja, która zyskała uzna-

nie i akceptację. Obecnie trwa prze-

budowa Urzędu Gminy i budynku 

GCK, na którym taki ogród się pojawi 

– informuje Mirosław Borczyński.

A jaki jest tegoroczny temat? Or-

ganizatorzy zapraszają do stworze-

nia prac przedstawiających wpływ AI 

(sztucznej inteligencji) na artystycz-

ną twórczość człowieka. Czy te dwa 

obszary muszą się wykluczać i kon-

kurować ze sobą, a może stanowią 

źródło wspólnej inspiracji? Jak mogą 

wzajemnie na siebie oddziaływać, 

harmonizować ze sobą?

– Ideą konkursu jest zachęcenie 

do zaznajomienia się z tym, co przed-

stawia nam AI, aby własnoręcznie za 

pomocą pracy plastycznej przedsta-

wić relacje między sztuką tworzoną 

przez człowieka a obrazami wyko-

nanymi przez sztuczną inteligencję, 

zestawić teraźniejszość z przyszłoś-

cią w sztuce – informuje Gminne Cen-

trum Kultury. – Praca w swojej treści 

powinna ukazać nadejście nowej rze-

czywistości związanej z pojawieniem 

się technologii AI. Może to być poka-

zanie zarówno szans, jak i zagrożeń 

płynących z wykorzystania nowych 

technologii w sztuce. Pozostawiamy 

dowolność formy: praca może być 

wykonana np. w całości techniką 

własnoręczną lub w części przez AI.

Organizatorzy oczekują na zgło-

szenia do I etapu przeglądu. Warun-

kiem wzięcia udziału w konkursie 

jest przesłanie: skanu lub zdjęcia 

prawidłowo wypełnionej i własno-

ręcznie podpisanej karty zgłoszenia 

wraz z załącznikami (zawierającymi 

prace plastyczne, nagrania wideo 

fragmentu samodzielnie wykonane-

go, zgłoszonego do konkursu utwo-

ru, układu tanecznego bądź przed-

stawienia teatralnego). Zgłoszenia 

należy nadsyłać pod adres mailowy: 

kulturomaniak@kulturalenemrozy.pl 

do 31 marca do godz. 16.00.

Wyniki I etapu zostaną ogło-

szone do 25 kwietnia. – Między 

12 a 17 maja odbędą się przesłu-

chania uczestników, którzy zostali 

zakwalifi kowani do II etapu konkursu 

– informuje Ewa Płóciennik z Gmin-

nego Ośrodka Kultury. Finał przeglą-

du, w czasie którego zostaną rozdane 

nagrody i wystąpią wybrani laureaci, 

odbędzie się 25 maja. (TMARK)

leckiej Samochodówki – zachęcają 

organizatorzy. Szczegóły znajdziecie 

na stronie:www.scdidn.siedlce.pl.

 Organizatorami Targów są: Ze-

spół Szkół Ponadpodstawowych 

nr 3 w Siedlcach, Samorządowe Cen-

trum Doradztwa i Doskonalenia Na-

uczycieli w Siedlcach oraz Stowarzy-

szenie Przyjaciół ZSP nr 3, a honorowy 

patronat objęli: Mazowiecki Kurator 

Oświaty, Marszałek Województwa 

Mazowieckiego, Prezydent Miasta 

Siedlce oraz Starosta Siedlecki. (mz)
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„Stabat Mater Dolorosa” w Wierzbnie
 (śpiew, saksofon), 

 (śpiew, gitara), Lena 
Wiktoria 

 (śpiew, wioloncze-

 (flet) oraz Łu-
 (fortepian). Koncert 

. Wstęp 

w Węgrowie
Franciszkańska 
kawa

Grupa „Węgrów pokochaj jego hi-

storię” zaprasza w niedzielę 

ca o godz. 16.30
klu „Franciszkańska kawa”. Spotkanie 

odbędzie się w Sali Wirydarz Centrum 

Dialogu Kultur w Węgrowie.

„Franciszkańska kawa” to cykl 

spotkań, podczas których prowa-

dzone są (oczywiście przy kawie) 

rozmowy o historii Węgrowa. Tym 

razem organizatorzy chcą porozma-

wiać o nieistniejącej już Podlaskiej 

Spółdzielni Sztuki i Przemysłu Ludo-

wego, czyli o węgrowskiej Cepelii. To 

była ważna fi rma na mapie Węgrowa, 

produkowała słynne w kraju i zagrani-

cą wyroby rękodzielnicze, i wykształ-

ciła wiele artystek, które rękodziełem 

zajmują się do dziś. 

Węgrowska Cepelia to, niestety, już 

tylko wspomnienia, które jednak nale-

ży ocalić. O węgrowskiej Cepelii opo-

wiedzą: 

Pepłowska
Organizatorzy zachęcają byłych pra-

cowników zakładu, by przyszli i opo-

wiedzieli o swojej pracy i o tym nie-

zwykłym miejscu, jakim była Cepelia. 

Podczas spotkania zostaną też 

zaprezentowane zdjęcia starego 

Węgrowa, o których opowie 

Perczyński

części przez AI. odbędzie się 25 maja. (

leckiej Samochodówki – zachęcają 

organizatorzy. Szczegóły znajdziecie 

na stronie:www.scdidn.siedlce.pl.

 Organizatorami Targów są: Ze-

spół Szkół Ponadpodstawowych 

Siedlcach, Samorządowe Cen-

Doskonalenia Na-

Siedlcach oraz Stowarzy-

honorowy 

patronat objęli: Mazowiecki Kurator 

Oświaty, Marszałek Województwa 

Mazowieckiego, Prezydent Miasta 

Siedlce oraz Starosta Siedlecki. (mz

MOK Siedlce: Weź udział w Festiwalu Twórczości!
MOK w Siedlcach zaprasza dzieci 

oraz młodzież z Siedlec do udzia-

łu w 29. Miejskim Festiwalu Twór-

czości. To okazja, by pochwalić się 

swoim talentem i sprawdzić w twór-

czej rywalizacji w kilku dziedzinach 

artystycznych. Na zgłoszenia w kate-

goriach: plastyka, piosenka, teatr i ta-

niec organizatorzy czekają do 2 kwiet-

nia, a w kategorii twórczość literacka 

do 30 kwietnia. Przesłuchania odbędą 

się w sali widowiskowej „Podlasie” 

MOK, ul. Sienkiewicza 63 w następu-

jących terminach: 7 kwietnia, godz. 9 

(teatr), 8 kwietnia, godz. 9 (taniec), 

11 kwietnia, godz. 9 (piosenka). Re-

gulamin i elektroniczne karty zgłoszeń 

dostępne są na: mok.siedlce.pl  (ed)

eprasa.pl 516c08b3cd
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Szpilki Zaczyńskiej Śmierć Leona wstrząsnęła całą Polską. Teraz bulwersuje wyrok.

10 lat więzienia
dla matki i ojczyma
Za nieumyślne spowodowanie śmierci dziecka 
matkę 4-letniego Leonka oraz jej partnera
Sąd Okręgowy Warszawa-Praga skazał na 10 lat
pozbawienia wolności. Wyrok to pokłosie
tragicznych wydarzeń, do których doszło
w sierpniu 2022 roku Górkach pod Garwolinem.

Helena  Kowalik z Gazety.pl, która
w swoim artykule „To była powolna
i okrutna śmierć” opisała nie tylko 
proces, ale i przebieg śledztwa, do-
tyczące dramatycznych wydarzeń 
sprzed prawie trzech lat. To wstrzą-
sająca relacja. Gdy chłopiec zmarł, 
Karolina W. i Damian G. zastanawiali 

się, co zrobić ze zwłokami. Jak czyta-
my w artykule, podczas śledztwa Da-
mian G. zeznał, że Karolina W. miała 
powiedzieć, że „najlepiej byłoby upiec 
zwłoki i dać psom na pożarcie albo 
wrzucić do Wisły”. Dziewczyna tej 
wersji zaprzeczała. 

Jak ustalili śledczy, to Damian 
G. wykopał dół w pobliżu domu
w Górkach. Złożył tam ciało dziecka, 
a dzień później zalał zwłoki betonem. 
Kilka godzin po zatrzymaniu wskazał 
to miejsce policji.

Prokurator siedleckiej Prokura-
tury Okręgowej, Kamil Żmudziń-
ski, wnioskował o 20 lat więzienia dla 
obojga, dziś 21-letnich, oskarżonych. 
Jego zdaniem, matka Leonka i jej part-
ner  nie zrobili nic, gdy dziecko umie-
rało przez kilka dni w cierpieniach.  
Obrońcy Karoliny W. i Damiana G.
wnioskowali, by wykluczyć zarzut 
zabójstwa ze szczególnym okrucień-
stwem. Przekonywali, że był to nie-

Sprawa Leona wstrząsnęła opinią 
publiczną w październiku 2022 roku, 
gdy para 19-latków została zatrzy-
mana w Gogolach Wielkich w powie-
cie ciechanowskim. Dwa miesiące 
wcześniej mieszkali oni w Górkach, 
nieopodal Garwolina. Nastolatko-
wie Karolina W. i jej partner Damian 
G. przebywali tam 
ze swoim kilkumie-
sięcznym dzieckiem 
i z 4-letnim Leosiem. 
W sierpniu nagle się 
wyprowadzili. 

W październiku 
prababcia Leonka po-
wiadomiła stołeczną 
policję, że od kwiet-
nia nie ma kontaktu 
z prawnuczkiem i 
obawia się o jego 
życie. Rozpoczęły się 
poszukiwania. Brali w 
nich udział policjanci 
z Warszawy, Radomia, 
Mińska Mazowieckiego i Garwolina. 
Sprawdzano różne adresy. Po zatrzy-
maniu Damian G., partner Karoliny 
W., wskazał miejsce ukrycia zwłok 
4-letniego Leonka. Ciało chłopczyka 
leżało około 100 metrów od domu,
w którym mieszkali w Górkach. 
Prokuratura Okręgowa w Siedlcach 
postawiła nastolatkom zarzuty za-
bójstwa. Trafi li do aresztu. W grudniu 
Karolina W. urodziła trzecie dziecko. 
Śledztwo prokuratury zakończyło się 
we wrześniu 2023 roku. Śledczy usta-
lili, że Leon doznał rozległych opa-
rzeń, wpadając do niezabezpieczo-
nego brodzika z gorącą wodą. Mimo 
poważnych obrażeń, jego opiekuno-
wie nie wezwali pomocy medycznej, 
co doprowadziło do śmierci dziecka. 
Gdy zmarło, ukryli ciało w lesie. 

WSTRZĄSAJĄCA RELACJA

Proces nastolatków ruszył w stycz-
niu 2024 r. W procesie uczestniczyła 

szczęśliwy wypadek, a młodzi ludzie 
powinni zostać oskarżeni o nieudzie-
lenie pomocy. 

10 LAT WIĘZIENIA.

CZY TO WYSTARCZAJĄCA 

KARA?

14 marca Sąd Okręgowy Warszawa 
- Praga uznał, że oskarżeni Karolina 
W. i Damian G. dopuścili się zarzuco-
nej im zbrodni zabójstwa, ale także, 
że oskarżeni nie działali ze szczegól-
nym okrucieństwem. Wpłynęło to na 
niższy wymiar kary.

– Sąd, kwalifi kując ten czyn jako 
zbrodnię z art. 148 § 1 kodeksu kar-

nego, wymierzył każdemu z oskarżo-
nych karę 10 lat pozbawienia wolno-
ści – informuje Krystyna Gołąbek, 
rzecznik prasowy Prokuratury Okrę-
gowej w Siedlcach.

Sąd, wydając wyrok, wziął pod 
uwagę niski wiek sprawców zabój-
stwa Leonka. „Nie są prymitywni, jak 
twierdziła obrona, tylko niedojrzali 
społecznie. Pochodzą z trudnych ro-
dzin. Nie mieli odpowiednich wzor-
ców społecznych i wychowawczych” 
– czytamy na Gazeta.pl w relacji
z ustnego uzasadnienia wyroku. 

Wyrok nie jest prawomocny. Pro-
kuratura zapowiedziała analizę uza-
sadnienia wyroku.

– Prokurator złoży wniosek do 
sądu o uzasadnienie wyroku. Po za-
poznaniu się z tym uzasadnieniem 
prokurator podejmie decyzję o ewen-
tualnym złożeniu apelacji – informu-
je Krystyna Gołąbek. 

MILENA CELIŃSKA

Wiosenna trasa biegu, pełna kwitnących zawilców. Zapisy do 11 kwietnia.

Trzeci Ekobieg Zawilca
13 kwietnia odbędzie się trzeci 

Ekobieg Zawilca. Uczestnicy wyda-
rzenia  będą mieli okazję  połączyć 
aktywność fizyczną z bliskim kon-
taktem z naturą. Impreza rozpocz-
nie się o godz. 10.30  w Mrozach, 
malowniczej miejscowości, znanej
z  uzdrowiskowego klimatu oraz pięk-
nych krajobrazów, w tym Rezerwatu 
„Rudka Sanatoryjna”, gdzie chronione 
są unikalne drzewostany jodły.    

- Mrozy stały się inspiracją dla 
doktora Teodora Dunina, który założył 
tu sanatorium dla osób z problemami 
płucnymi. W miejscowości znajduje 
się również wąskotorowa kolejka z 
tradycyjnym  konnym napędem, któ-
ra przyciąga turystów z całej Europy 

– zauważa Witold M. Orcholski, 
dyrektor Gminnego Ośrodka Sportu
i Rekreacji.  - Trasa Trzeciego Ekobiegu 
Zawilca przebiega przez te  tereny, aż 
do Ośrodka Kompleksowej Rehabili-
tacji im. dr. Teodora Dunina.

 Główny dystans dla osób w wieku 
16-99 lat  to 5,99 km (na tym samym 
dystansie odbędzie się również nordic 
walking).  Ale zaplanowano również  
trasy na krótszych dystansach (od 100 
do 800 m) dla dzieci i młodzieży w ka-
tegoriach: 0-6,  7-9 , 10-12  oraz 13-
15 lat. Zapisy przyjmowane są do 11 
kwietnia na stronie  https://dostartu.
pl/3-ekobieg-zawilca. 

Tegoroczną edycję imprezy popro-
wadzi Piotr Pręgowski, aktor znany 

z serialu „Ranczo”.  Ekobieg Zawilca to 
nie tylko sport, rozrywka i zabawa, 
lecz również integracja środowisk za-
angażowanych w ochronę środowi-
ska: leśników, ekologów, myśliwych 
oraz miłośników przyrody. 

- Wierzymy, że ekologia po-
winna łączyć, a nie dzielić. Dla-
te g o  d ą ż y my  d o  n aw i ą z a n i a 
dialogu i  współprac y na rzecz 
ochrony lasów oraz rezerwatów 
prz yrody -  t łumacz y dyrektor
GOSiR. - Inicjujemy ten dialog, wpi-
sując się w program Ministerstwa 
Klimatu i Środowiska „Dialog z le-
śnikami” oraz projekt „Rezerwaty 
przyrody  dla przyrody i ludzi”. 

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. AK

Było dokładnie tak, jak zapowiadał dyrektor Sławomir Kordaczuk: ekspona-
ty i piosenki stare, z PRL-u. A na koniec coś na ząb, całkiem świeżego. Daliśmy 
się skusić i (trzeci raz!) poszliśmy do Muzeum Regionalnego zwiedzić wystawę 
„PRL w Siedlcach. Czy mnie jeszcze pamiętasz...”. 

To się staje zresztą coraz bardziej modne. Zamiast otwarcia zalicza się za-
mknięcia. Zamiast wernisażu - fi nisaż wystawy. W zgodzie z rytmem epoki,
w której wszystko załatwia się na ostatnią chwilę. 

Obejrzeć tę samą wystawę trzeci raz? Czyż to nie rozrzutność? Nie w tym 
przypadku... Zresztą nie tylko my wyszliśmy z takiego założenia. Tłumy były 
nieprzebrane. Szczęśliwie, gdy w nabitej do ostatniego miejsca sali zaczęli 
śpiewać (bo koncert również był w programie), na wystawie zrobiło się trochę 
się luźniej. I można było obejrzeć eksponaty muzealne. 

Ale, szczerze mówiąc, co to za eksponaty? „Bitwa pod Grunwaldem”, za 
przeproszeniem, to jest eksponat! Ale te miśki, te wazoniki, ta pralka, elemen-
tarz Falskiego, zeszycik w zgniłoniebieskim szkolnym kolorze, stary odkurzacz
i szpulowy magnetofon, maszyna do pisania...? Przecież ledwie parę lat temu 
to w naszych domach stało, na co dzień używane było. I nawet nie wiadomo, 
kiedy przestało. 

Tym większa chwała tym, którzy tych eksponatów zużytych nie wywalili na 
śmietnik, lecz znieśli do piwnicy, wynieśli na strych albo w innej tajnej kancia-
pie umieścili; a teraz, na okoliczność muzealnej wystawy, z niebytu wydobyli 
i do muzeum dostarczyli. 

Kto by pomyślał, że z tej powszedniości peerelowskiej takie wspominkowe 
rarytasy jeszcze będą. Tyle sentymentów, przypomnień i wzruszeń... Jakbyśmy 
znowu po 6 lat mieli. Tak się czuliśmy. Zwłaszcza że zza ściany, gdzie koncert 
trwał, dobiegały refreny jak z dawnego „Lata z Radiem”: „Szukaj mnie, cierpli-
wie dzień po dniu...” albo „Baju baj, baju baj, proszę pana...”.  I było dokładnie 
tak, jak pisał mądry Norwid: przeszłość jest to dziś, tylko cokolwiek dalej. 

Jak zauważył, lekki na wspomnienie, chwilę wcześniej dyplomem ukończe-
nia przedszkola przywołany, druh mych lat dziecinnych, który - jak się okazało 
- niejeden eksponat na wystawę z własnych kryjówek wydobył i przyniósł... 
więc jak zauważył Artur, czasy były jakie były, w sumie podłe, ale przecież jed-
no warto zauważyć - prawie wszystko, co na wystawie leży, w kraju powstało. 
Nie z Chin przyleciało, nie z Tajwanu, nie z Bangladeszu przypłynęło... 

Był w Siedlcach Miś, było Karo. Po ulicach jeździły autosany, żuki i nysy.
Ale przecież wzdychaliśmy do volkswagenów, fordów i audi, ba!, nawet do 
wartburgów. No to teraz mamy. 

W ogóle - jak mówi Poeta - najpiękniejsze bajki są o tym, że byliśmy mali. 
Więcej takich wystaw poproszę. 

DARIUSZ KUZIAK

Ech, pisowcy, z czym wy do ludzi... Naprawdę wydaje się wam, że wrócicie? 
Jak tych trzech facetów, którzy fantazjowali, jakby to było popchnąć prokurator 
Wrzosek? Dosyć drobną kobietę, w urodzie odmienną od pisowskich kole-
żanek (no, przynależność do PiS urodzie nie służy, niestety), a więc raczej 
mniej osiągalną, bo widać, że pani prokurator stawia wysoko poprzeczkę 
intelektualną, wizualną i moralną. A pisowskie koguty jeszcze przyznały: 
„W naszych czasach żaden z prokuratorów nie odważyłby się przy takich 
emocjach pokazywać”. To prawda. Takie z was odważne bystrzachy. 

 To ważne, jakiego będziemy mieli prezydenta Polski. Po ośmiu latach 
kompromitacji należy nam się mąż stanu. Wykształcony, mądry, z klasą. 
Taki, który nie ma w pisowskiej krwi zakodowanego popychania niepokor-
nych kobiet (czy to przez posła, czy to przez dyspozycyjnych policjantów). 

A na politycznej arenie robi się coraz ciekawiej. Okazało się, że pisowski 
kandydat skrywa w sobie dwie podstępne pucie. Jedna (Tadeusz) pisze 
książki pod pseudonimem i wychwala drugą (Karola). Która pucia miałaby 
rządzić Polską? Ta, co biega i boksuje, czy ta, która upublicznia prywatne 
zdjęcia z gangsterskim półświatkiem? Pisowscy wyborcy już widzą, że to 
bieg do prezydenckiego gabinetu na skórce od banana. 

Konfederacki kandydat jest bardziej cwany. Gdy tylko zobaczył, że od 
biegania dostaje się zadyszki, wskoczył na hulajnogę. Fatalne to dla dziurek
w pasku, które wyraźnie musi luzować, bo stał się trochę taką pucią na 
twarzy i w brzuchu, ale jeśli się stawia wyborcom piwo, to dziurki w pasku 
zaczynają pękać. Ale nie nasz to problem, kandydat epatuje bogactwem, stać 
go, choć niektórzy już podają to w wątpliwość. Kandydat ucieka na hulajnodze 
przed dziennikarzami jak pan młody sprzed ołtarza. Pytań się boi. Nie wie, 
jak odpowiadać. Czy dalej chce wyganiać z Polski gejów i Żydów? Czy nadal 
Unia Europejska jest dla niego wrogim i niepotrzebnym tworem? Jeśli pyta
o to – nie daj Boże – kobieta, zaraz jest określana jako głupia baba. Czy-
li kolejny „elegant”. Taka prawacka elita ubiega się o urząd prezydencki. 
Masakra. Mentzen to wyjątkowa wydmuszka. Im bardziej okrągła, tym 
bardziej pusta. 

Jak bardzo trzeba być ogłupionym przez ruskich trolli, by popierać pisowsko
-konfederacki duet? Drodzy wyborcy, przestańcie tańczyć, jak wam Ruscy za-
grają. Ta antyunijna i antyukraińska para to przepis na kolejne lata wstydu
i cofanie Polski do mentalnego średniowiecza. Postawcie na uczciwość, 
rozwój i mądrość, a może poczujecie  w końcu dumę z kraju i z siebie? 
Tego wam życzę. Postawcie na Polskę uśmiechniętą. A zobaczycie, jaką 
poczujecie ulgę. I spokój. I może też staniecie się piękniejsi.

MARIOLA ZACZYŃSKA

Pisowskie koguty
i pękający pasek

Dziś, tylko cokolwiek dalej

Patronat „TS”
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Kiedy jedni oddawali za darmo prywatne działki pod publiczne inwestycje, innym płaci się za nie grube pieniądze.

I to sprawia, że niektórzy mieszkańcy twierdzą, że czują...

Taki trochę ból
wiadują, że innym za działki się płaci 

- padały głosy w dyskusji. 

- Mogę tylko powiedzieć, że fakt, 

iż wypłaciliśmy jednym mieszkań-

com za przekazane działki, nie jest 

moją decyzją, ale innej rady gminy 

– wyjaśniła wójt Barbara Rybaczew-

ska. - Już wcześniej podjęto decyzje. 

My teraz jesteśmy w takiej sytuacji, 

że musimy wypłacać. Nie można już 

odwrócić tej sytuacji. 

Jak mówiła wójt, wykup grun-

tów od prywatnych właścicieli nie-

jako wymusiła na gminie ustawa

o drogach oraz zasady programów,

w których gmina może otrzymać do-

fi nansowanie. 

BANKOWA, SZKOLNA,

POŁUDNIOWA

O co konkretnie chodzi i o jakich 

pieniądzach mowa?

- Nie dostaniemy dofi nansowania 

na drogi, jeśli nie będą one spełniały 

dość wyśrubowanych parametrów

- tłumaczy wójt. - Dlatego pojawiły 

się te wykupy gruntów. Wiem, że to 

boli, ale musimy to przeżyć...

- Do niedawna wszystkie grunty 

pod drogi mieszkańcy przekazywali 

w naszej gminie bezpłatnie - mówi 

Barbara Rybaczewska. - Było to wręcz 

powszechna tradycja. Bo inaczej nie 

mielibyśmy całej infrastruktury. Pasy 

pod ważną inwestycję - mówił sołtys.

- A panią wójt proszę oczywiście

o zbudowanie tego chodnika i par-

kingu. Jeszcze raz chcę podkreślić, że 

tereny pod budowę zostały przeka-

zane nieodpłatnie dla publicznego 

pożytku. A bywa, że dzisiaj niektóre 

inwestycje są blokowane. Pani wójt 

wie najlepiej, jak niektórzy ludzie 

potrafi ą być złośliwi. Nie zgadzają się 

na jakąś inwestycję, bo muszą oddać 

na nią parę metrów gruntu. A potem 

sami z tej inwestycji korzystają. 

Wójt Barbara Rybaczewska do-

ceniła gest dużej grupy mieszkańców. 

Słowa uznania przekazała także rad-

na z Zabłocia, Elżbieta Wysokińska: 

- Jestem wdzięczna parafi i i radnym 

parafi alnym za przekazywanie tych 

działek - mówiła. - Wcześniej była też 

robiona droga do mojej miejscowości. 

I u nas wszyscy mieszkańcy przeka-

zali nieodpłatnie swoje grunty na tę 

inwestycję. 

Sytuacja z bezpłatnym przekazy-

waniem prywatnych gruntów na cele 

publiczne jest jednak w gminie Wi-

śniew, a zapewne także wielu innych 

samorządach, bardzo delikatna. Gdy 

jedni przekazują działki za darmo, 

inni już dostali za nie pieniądze albo  

czekają na wypłatę. 

- Ci, którzy przekazali działki za 

darmo, mają trochę żal, kiedy się do-

Nieraz pisaliśmy o tym, że jeden 

mieszkaniec blokuje inwestycję, bo 

nie pozwala, by przekopać się przez 

jego ogródek. Pozostali nie mają więc

wodociągu albo nowej drogi. Teraz 

jest zupełnie inaczej. Chcemy napisać

o bezinteresownym działaniu 

wielu osób dla wspólnego dobra.

Dzięki temu powstaną chodnik i par-

king. 

- Chcę za to wszystko bardzo po-

dziękować - mówił na sesji rady gmi-

ny Wiśniew sołtys Radomyśli, Krzysz-
tof Jastrzębski. - Jestem także rad-

nym parafi alnym i dobrze wiem, ile 

nas to kosztowało dyskusji. Bo nie 

było wcale tak łatwo. Niektórzy radni 

parafi alni też różnie podchodzili do 

tej sprawy. 

OD SZKOŁY DO CMENTARZA 

Rzeczywiście, sprawa była trudna. 

Trzeba było wypracować porozumie-

nie o przekazaniu gruntów para-

fi alnych na budowę parkingów oraz 

chodnika od szkoły do cmentarza

w Radomyśli. Zgoda musiała zapa-

nować wśród mieszkańców aż pięciu 

wsi (w tym jednej, Januszówki, spoza 

gminy Wiśniew), którzy tworzą radę 

parafi alną.

- Myślę, że będziemy zadowole-

ni z tego, że udało nam się dogadać 

i przekazać grunty na rzecz gminy 

na odszkodowania około 1,3 mln zł. 

Na ulice Szkolną i Południową, a do-

kładnie ich przedłużenie, wydano już 

około 600 tys. zł. 

- To jeszcze nie wszystkie wydatki, 

bo dalej będziemy wypłacali odszko-

dowania - dodaje Barbara Rybaczew-

ska. - Bez tego trzy ulice, bardzo 

potrzebne dla rozwoju Wiśniewa, w 

ogóle by nie powstały, bo gmina bez 

dotacji nie mogłaby sfi nansować tych 

inwestycji. 

BEZ LOKALNEJ WROGOŚCI 

- Tyle samo zostanie po mnie, jak 

i po tych, co wzięli za grunty milion 

złotych - komentowano na sesji. 

Teraz ważne jest jednak to, aby 

cała sprawa nie wywoływała jakiejś 

lokalnej wrogości. Bo przecież do 

żadnego właściciela gruntu nie moż-

na mieć pretensji, że ustawa sprawiła, 

iż musiał on otrzymać odszkodowanie 

za swoją własność. Nie można też dzi-

wić się, że ci, którzy oddawali grunty 

za darmo, czują taki trochę ból... 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

drogowe są najczęściej zbyt wąskie, 

żeby poprowadzić nimi wodociąg czy 

kanalizację. Mieszkańcy dawali więc 

grunt pod te inwestycje, jak niedaw-

no choćby pod poprowadzenie świa-

tłowodu. Teraz, po raz pierwszy, przy 

budowie trzech ulic w Wiśniewie za-

stosowana została tak zwana formuła 

ZRID (zezwolenie na realizację inwe-

stycji drogowej - red.). To specustawa 

drogowa, która ma charakter admi-

nistracyjny. Chodzi o to, że przejęcie 

nieruchomości pod drogę następuje 

na mocy prawa, a nie poprzez za-

warcie umowy pomiędzy stronami.

To przyspiesza inwestycje, ale wiąże 

się z koniecznością wypłacenia od-

szkodowań na przejęte grunty. 

Gdyby gmina nie zastosowała tej 

formuły, nie pozyskałaby dotacji na 

budowę dróg. A to, nawet po wli-

czeniu kosztów na wykup gruntów 

od prywatnych właścicieli, było dla 

gminy korzystne. 

Jak się dowiedzieliśmy, tylko na 

wykup gruntów na ulicę Bankową w 

Wiśniewie, gmina musiała wypłacić 

STOP SHOP 

SIEDLCE

BIEDRONKA

DEALZ
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R E K L A M A

fot. DKUlica Bankowa w Wiśniewie
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- Mamy już swoją autostradę - mówi z przekąsem 
rolnik z gminy Zbuczyn. - Wie pan, może do Paryża
to ja dojadę tą autostradą szybciej i wygodniej, 
ale na razie się tam nie wybieram.

Kładki za wąskie, ale za to perspektywy szerokie, czyli...

Do Paryża się nie wybieram

- przyznaje wójt gminy Zbuczyn Hu-
bert Pasiak. - Już w tej chwili miesz-
kańcy postulują, aby przy wiadukcie 
w Ługach Wielkich wprowadzić ruch 
wahadłowy. To zaś wiąże się z ko-
niecznością ewentualnego zainsta-
lowania sygnalizacji świetlnej przed 
wjazdem na wiadukt. A to i czas,
i duże koszty, które nie wiadomo, 
kto poniesie, bo inwestor, czyli Ge-
neralna Dyrekcja Dróg Krajowych
i Autostrad, raczej ogranicza kosz-
ty budowy autostrady. I, niestety, 
odbywa się to kosztem rozwiązań 
komunikacyjnych na terenie naszej 
gminy. 

Wójt niekoniecznie jest wiel-
kim optymistą w sprawie, mówiąc 
ogólnie, inwestycji towarzyszących 
budowie autostrady. Przypomi-
na, że od 2019 roku, kiedy jeszcze 
trwały prace projektowe nad tą 
wielką inwestycją, gmina Zbuczyn 
prowadziła korespondencję zarów-
no z GDDKiA, jak i fi rmą projektującą. 
I z ustaleń wynikało, że drogi wzdłuż 
autostrady (opaskowe) miały mieć 
szerokość 5 metrów. 

- Ostatecznie, po sześciu latach ko-
respondencji i ustaleń, zamiast dróg o 
szerokości 5 metrów buduje się drogi 
3,5 metrowe – ubolewa wójt. - To 
bardzo komplikuje dojazd do dzia-
łek położonych wzdłuż autostrady.

- Chcę za to dojechać do swojego 
pola - kontynuuje mężczyzna. - Bez-
piecznie i bez niespodzianek. W Łu-
gach Wielkich zbudowali taki wiadukt 
nad autostradą. Tyle, że jest on za wą-
ski, żeby mogły nim przejechać duże 
maszyny rolnicze. Nie tylko zresztą
o maszyny chodzi, ale nawet o zwykły 
ruch samochodowy. Na tym wiaduk-
cie nie ma mowy, żeby samochody się 
minęły. To pułapka dla tych, którzy 
zbliżą się pojazdami z obu stron wia-
duktu. Bo się zakorkują i to zablokuje 
cały przejazd. A kiedy w takim miej-
scu utknie karetka czy straż pożarna? 
To już w ogóle dramat może być...  

Jak ustaliliśmy, szerokość wia-
duktu wynosi 5 metrów. Zaledwie 5 
metrów, bo taka szerokość nie umoż-
liwia płynnego ruchu obustronnego. 
Na zwykłej drodze da się wyminąć 
obu pojazdom, ale na wiadukcie nie 
ma pobocza. Przejazd jest oczywiście 
ograniczony barierkami po obu stro-
nach. 

Autostrada jeszcze nie funkcjonu-
je, a już rodzi problemy, które po za-
kończeniu budowy nie znikną. Pozo-
staną z mieszkańcami gminy Zbuczyn 
na całe pokolenia. 

CZEMU TAK WĄSKO?

- Wąski wiadukt nad autostradą 
jest rzeczywiście mocno kłopotliwy 

A autostrada przecina naszą gminę na 
odcinku ponad 30 kilometrów. Pro-
blemy z dojazdem do pól mogą więc 
dotyczyć bardzo wielu osób, przede 
wszystkim rolników. I, niestety, oka-
zuje się, że pozorne oszczędności 
zaważyły na tym, że drogi opasko-
we mają mieć 3,5 metra szerokości.
W tej sprawie nie rezygnujemy jed-
nak z walki o interesy lokalnej spo-
łeczności. 

SZANSA, ALE TEŻ KŁOPOTY

- Absolutnie nie jesteśmy przeciw-
ko budowie autostrady - zastrzega 
Hubert Pasiak. - To potężna inwesty-
cja, która przyszła do naszej gminy
i nie może jej ominąć. Naszym zada-
niem, wręcz pokoleniowym wyzwa-
niem, jest przygotowanie terenów 
inwestycyjnych dla fi rm, które może 
skusić zainwestowanie u nas właśnie 
ze względu na bliskość autostrady. 
Już pracujemy nad przygotowaniem 
takich terenów. Niestety, nie jest to 
łatwe zadanie, także ze względu na 
duże rozdrobnienie gruntów. Żeby 
dysponować odpowiednio dużym 
terenem, a potem go uzbroić, trzeba 
się dogadywać z rolnikami. I myślę, że 
mogą być z tym kłopoty. 

- Pewne opory widzę nawet wśród 
niektórych radnych - kontynuuje 
wójt. - Bo mogą zapytać, dlaczego 
inwestujemy w uzbrajanie gruntów 
pod potencjalne inwestycje, a nie 
przeznaczamy pieniędzy choćby na 
remont danej drogi. Bo dofi nansowu-
jemy dojazd do terenu pod inwesty-
cje, a ludzie w jakiejś wsi czekają na 

drogę od pół wieku. A płacą przecież 
podatki. I to są właśnie bardzo trud-
ne decyzje. Czasem bywa tak, że aby 
myśleć o rozwoju, w tym wypadku 
na całe lata, wcześniej trzeba zain-
westować. W tym wypadku wiąże się 
to także z podejmowaniem niepopu-
larnych rozstrzygnięć. 

Trudno się dziwić takim dylema-
tom. Do uruchomienia fi rmy, a więc 
i uzyskania wpływów z podatków
w kasie gminy, mogą minąć cała lata. 
A pieniądze na przygotowanie oferty 
w postaci terenów inwestycyjnych, sa-
morząd musi wydać już dzisiaj. I trudno 
czasem przekonać, że warto to zrobić.

ZANIM BĘDZIE ZA PÓŹNO

- Choć autostrada jest dopie-
ro w budowie, nie chcemy działać
w ciemno - podkreśla Hubert Pa-

siak. - Uczymy się od najlepszych. 
Byliśmy w Brześciu Kujawskim, 
który doskonale wykorzystał czas 
i potencjał, jaki dawała budowa 
autostrady. Stworzył dobre wa-
runki dla inwestorów i teraz pod 
względem finansowym miasto ma 
się doskonale. Gmina Zbuczyn stoi 
chyba przed jeszcze większą szansą. 

Okoliczności i lokalizacja sprzyjają. 
W Łukowisku, zaledwie około 10 kilo-
metrów od granicy z gminą Zbuczyn, 
będzie przecież ważny węzeł komu-
nikacyjny: skrzyżowanie trasy S19
z autostradą A2. - Trzeba zbadać ocze-
kiwania inwestorów i natychmiast 
działać, aby przyciągnąć ich do naszej 
gminy - mówi wójt. - Jak przegapi-
my moment, to potem będzie już za 
późno.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Policjant z Węgrowa odznaczony
St. post. Marcin Lemisiewicz, 

policjant z KPP w Węgrowie, został 
odznaczony przez ministra spraw we-
wnętrznych i administracji Tomasza 
Siemoniaka medalem im. podkomi-
sarza Andrzeja Struja. Te wyjątkowe 
odznaczenia otrzymują policjanci, 
którzy z narażeniem własnego zdro-
wia i życia ratowali innych. Andrzej 
Struj, funkcjonariusz Stołecznej Poli-
cji, zginął 10 lutego 2010 roku od cio-

sów nożem po tym, gdy zareagował 
na działania chuliganów niszczących 
tramwaj. 

W styczniu 2024 roku w bloku 
przy ul. Wieniawskiego w Węgro-
wie wybuchł pożar. Pełniący służbę 
st. post. Marcin Lemisiewicz wraz
z st. sierż. Marcinem Dybciakiem 
jako pierwsi pojawili się na miejscu 
zdarzenia i rozpoczęli ewakuację 
mieszkańców. W budynku panowa-

ła wysoka temperatura i było duże 
zadymienie. Część mieszkańców 
o własnych siłach wyszła na ze-
wnątrz, inni zostali w środku. Tym 
właśnie osobom obaj policjanci po-
spieszyli z pomocą. Za ten właśnie 
czyn i poświęcenie st. post. Marcin 
Lemisiewicz oraz st. sierż. Marcin 
Dybciak (dziś pełni służbę w innej 
jednostce) zostali uhonorowani. 
Gratulujemy. (sej)

fot. AK

Maja Dobosz,
ur. 16.03.2025, godz. 11.25,

waga 3.680, wzrost 52, Brzozów

Piotr Lewczuk,
ur. 20.03.2025, godz. 11.35,

waga 3.380, wzrost 56, Wola Suchożebrska

Laura Gryczewska,
ur. 21.03.2025, godz. 19.05,

waga 3.440, wzrost 53, Siedlce

Rozalia Komar,
ur. 20.03.2025, godz. 3.20,

waga 3.700, wzrost 60, Ruda Wolińska

Ignacy Franciszek Rojek,
ur. 19.03.2025, godz. 20.09,

waga 3.220, wzrost 53, Mroczki

Fabian Ładniak,
ur. 20.03.2025, godz. 20.08,

waga 3.200, wzrost 51, Drelów

Zuzia Chojecka,
ur. 22.03.2025, godz. 11.35,

waga 3.300, wzrost 53, Wiśniew

Jakub Stasiuk,
ur. 22.03.2025, godz. 14.24,

waga 3.300, wzrost 55, Stok Lacki

Antonina Lewczuk,
ur. 23.03.2025, godz. 1.38,

waga 3.300, wzrost 54, Siedlce

SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Lilianna Zielińska,
ur. 17.03.2025, godz. 17.50,

waga 3.960, wzrost 59, Grala Dąbrowizna

Miłosz Rybak,
ur. 17.03.2025, godz. 9.28,

waga 3.040, wzrost 53, Siedliska

Oliwia Świechowicz,
ur. 17.03.2025, godz. 21.20,

waga 3.920, wzrost 58, Kownaciska

Tymon Jasiński,
ur. 18.03.2025, godz. 16.07,

waga 2.970, wzrost 55, Siedlce

Hania Domańska,
ur. 17.03.2025, godz. 23.05,

waga 2.900, wzrost 56, Siedlce

Basia Czarnocka,
ur. 21.03.2025, godz. 10.00,

waga 3.560, wzrost 56, Siedlce

Autorem
zdjęć

noworodków jest:
w szpitalach siedleckich 

Adam Krasuski,
tel. 506 905 791.

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych
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Drodzy 
Rodzice!

Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, 
którzy przyszli na świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin jest miłą pamiątką. 
Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. Na naszej stronie internetowej znajdziecie 
też formularz, którego wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Stracił 200 tysięcy złotych
19 marca na posterunek w Koso-

wie Lackim zgłosił się 23-letni miesz-
kaniec powiatu sokołowskiego. Jak 
mówił, w grudniu ubiegłego roku 
zaczął interesować się inwestycjami. 
Znalazł stronę internetową firmy, 
która oferowała atrakcyjne zyski z in-
westowania w kryptowaluty. Nawią-
zało z nim kontakt kilku rzekomych 
maklerów, którzy kolejno nakłaniali 
mężczyznę do wpłacania pieniędzy 
na konto inwestycyjne. 

- Kwoty, jakie inwestował 23-latek, 
stawały się coraz wyższe i by inwe-
stować, zaciągnął kredyty w banku.
W pewnym momencie zorientował 
się, że padł ofiarą oszustów, którzy, 
wykorzystując techniki manipulacji, 
wyłudzali od niego pieniądze. 23-latek 
stracił ponad 200 tys. zł na pseudoin-
westycjach – informuje Aleksandra 
Siemieniuk, rzecznik prasowy KPP
w Sokołowie Podlaskim. Sprawę wyja-
śniają sokołowscy policjanci. (mc)

eprasa.pl 516c08b3cd
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W trwającym procesie Prokura-
tura Okręgowa w Zamościu oskarża 
burmistrza Roberta Gołaszewskie-
go i skarbnik Marię K. o to, że „dzia-
łając wspólnie i w porozumieniu” 
przekroczyli swoje uprawnienia i nie 
dopełnili  obowiązków służbowych w 
okresie od 20 lipca 2017 roku do 29 
lipca 2019 roku przy realizacji pro-
jektu „Odnawialne źródła energii w 
gminie Łochów”, doprowadzając do 
powstania szkody wielkich rozmiarów 
(prawie 5 mln zł).

ŚWIADKOWIE NA ŁĄCZACH

Tego dnia jako pierwszy zeznawał 
kierownik projektu OZE realizowa-
nego w gminie Łochów. Zeznania 
składał w formie wideokonferencji. 
Przy projekcie w Łochowie pracował 
od stycznia 2019 roku jako przedsta-
wiciel fi rmy sprawującej tzw. nadzór 
inwestorski. Jak zeznał, jego zada-
niem było koordynowanie odbioru 
instalacji. Gdy rozpoczynał pracę, 
do odbioru pozostawało jeszcze 50, 
może nawet 100 instalacji. Od preze-
sa zatrudniającej go fi rmy otrzymał 

Proces burmistrza Łochowa i skarbnik gminy Łochów

Świadków powiadomi policja
Tylko 4 z 10 wezwanych świadków zeznawało
13 marca przed siedleckim Sądem Okręgowym
w procesie burmistrza Łochowa i skarbnik gminy 
Łochów. W związku z nieusprawiedliwioną
w większości absencją świadków (tylko jeden
z nich powiadomił sąd o swojej chorobie,
a pozostali nie odebrali nawet powiadomień)
sędzia Marek Korczyński postanowił, że wezwania
na następną rozprawę zostaną im dostarczone
za pośrednictwem policji.

polecenie, żeby przyśpieszyć odbiory 
i zakończyć projekt.

Świadek zapytany przez proku-
rator  Mariolę Lindę-Berestecką, 
czy rozpoczynając pracę w styczniu 
2019 roku wiedział, że cały projekt 
jest opóźniony, odparł, że dokładnej 
wiedzy nie miał, ale wiedział, że in-
westycja się przeciąga. Dlatego dostał 
polecenie, żeby wywierać presję na 
wykonawcę, by zwiększył tempo ro-
bót i jak najszybciej zakończył montaż 
instalacji.

Kolejna świadek (przedstawiciel-
ka fi rmy, która wstępnie była zainte-
resowana instalacjami OZE w gminie 
Łochów) również składała zeznania 
przez łącza internetowe. Na początku 
stwierdziła, że była zaskoczona tym 
wezwaniem, gdyż w żaden sposób 
nie kojarzyła nazwisk oskarżonych 
i cała sprawa była dla niej zupełnie 
obca. Przyznała jednak, że przetarg 
na instalacje OZE w gminie Łochów 
był w zainteresowaniu ich firmy, 
ale nie mogli do niego przystąpić ze 
względu na warunki zapisane w nim 
przez zamawiającego (m.in. doświad-

czenie przy wszystkich trzech rodza-
jach instalacji). Gdyby zamówienie 
było podzielone na trzy części (trzy 
przetargi), wówczas firma świadek 
mogłaby uczestniczyć w jednym lub 
dwóch postępowaniach przetargo-
wych. 

MATERIAŁY I TERMINY

Dlaczego termin realizacji projek-
tu OZE w gminie Łochów wydłużył się
o dobrych kilka miesięcy? O to sąd 
pytał m.in. inżyniera budowlanego, 
którego fi rma Sanito zatrudniała przy 

realny, odparł, że każdą budowę, 
której się podejmuje, stara się wy-
konać w terminie. W tym przypadku 
terminu nie udało się dotrzymać,
a głównymi przyczynami były m.in. 
zła pogoda oraz  „brak pełnego 
przedmiotu zamówienia” (w trak-
cie inwestycji  gmina zmieniała 
adresy, gdzie miały być monto-
wane instalacje). Zdaniem świad-
ka, gmina nie powinna ogłaszać 
przetargu bez pobrania wpłat od 
mieszkańców (beneficjentów koń-
cowych) i mieć dodatkowo 20 proc. 

larne i fotowoltaiczne, stwierdził, 
że jego fi rma był gotowa dostarczać 
materiały zgodnie z zawartą wcze-
śniej umową i harmonogramem.

OBRONA
SKŁADA KONTROPINIĘ

Po zeznaniach świadków obrońca 
oskarżonych mecenas Mateusz Wo-
iński zwrócił się do sądu z wnioskiem 
o włączenie do akt opinii prawnej
z 13 marca 2025 roku (dotyczyła m.in. 
nienaliczenia przez gminę kar umow-
nych dla Sanito), której wykonanie 
zlecił jego klient Robert Gołaszewski. 
Prokurator Mariola Linda-Berestecka 
zaoponowała i poprosiła sąd o od-
dalenie tego wniosku. Obrońca Ma-
teusz Woiński stwierdził, że skoro w 
aktach sprawy jest już opinia prawna 
wydana na zlecenie radnej Urszuli 
Kalinowskiej, to również powinna 
być dopuszczona kontropinia. Pani 
prokurator odparła, że opinia radnej 
Kalinowskiej była wykonana dużo 
wcześniej (w 2021 r.) i dlatego zosta-
ła włączona do akt na potrzeby po-
stępowania karnego. Sędzia Marek 
Korczyński nie uwzględnił sprzeci-
wu prokurator i uwzględnił wniosek 
obrońcy.

Z uwagi na to, że aż 6 świadków 
nie stawiło się w sądzie, a 5 z nich 
nie odebrało wezwań, sędzia Marek 
Korczyński odroczył rozprawę do 14 
kwietnia. Wezwania dla 5 świadków 
zostaną dostarczone za pośrednic-
twem policji. Jeśli wszyscy świadko-
wie  stawią się na nowy termin, po ich 
przesłuchaniu przewidziane są mowy 
końcowe stron. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

fot. sej

tym projekcie. Jak świadek przyznał, był 
on koordynatorem budowy z pieczątką 
kierownika budowy. Do jego obowiąz-
ków należało m.in. rozdysponowywanie 
materiałów między ekipy montażowe, 
kontakt z mieszkańcami, u których były 
montowane instalacje, oraz z inspekto-
rem nadzoru.

Świadek zapytany, czy termin tej 
inwestycji zapisany w umowie był 

beneficjentów na liście rezerwowej.
Na jednej z poprzednich rozpraw 

przedstawiciel firmy Sanito stwier-
dził, że jedną z przyczyn opóźnienia 
realizacji projektu OZE w gminie 
Łochów były kłopoty z dostawą ma-
teriałów. Okazuje się, że nic z tych 
rzeczy. Zeznający przed sądem przed-
stawiciel fi rmy z Częstochowy, która 
zaopatrywała Sanito w zestawy so-

Na egzaminy w WORD

Nowe motocykle
Wojewódzki Ośro-

dek Ruchu Drogowego
w Siedlcach od 31 mar-
ca startuje z egzamina-
mi na kat. A z nową fl o-
tą pojazdów, zarówno
w Siedlcach, jak i Gar-
wolinie. Nowe Yamahy 
MT-125, MT- 03 oraz 
MT- 07 już czekają na 
debiut.

– W ostatnim czasie 
obserwujemy wzmo-
żone zainteresowanie 
osób, które chcą zdobyć 
prawo jazdy w katego-

rii A – mówi Daniel 
Pióro, dyrektor WORD 
w Siedlcach. –  Cieszę 
się, że Wojewódzki 
Ośrodek Ruchu Dro-
gowego w Siedlcach 
może uczestnicz yć
w spełnianiu marzeń 
naszych mieszkańców. 

 Wszystkie nowe 
motocykle standar-
dowo wyposażone są
w systemy ABS, któ-
rych dotąd w niektó-
rych modelach we fl o-
cie WORD nie było. fot. AKDaniel Pióro

– Bezpieczeństwo uczestników 
kursów przychodzących na egza-
min jest najważniejsze, stąd między 
innymi zmiany – mówi dyrektor. 
– Motocykliści muszą być szkoleni
i egzaminowani na najlepszym i nie-
zawodnym sprzęcie. 

Dyrektor Daniel Pióro zwraca się 
również do kierowców samochodów, 
aby z większą empatią podchodzili do 
motocyklistów, bo to często w życiu 
prywatnym ich koledzy czy koleżan-
ki z pracy. –  Pamiętajmy, że każdy, 
bez względu na to, jakim środkiem 
lokomocji podóżuje, ma taki sam cel: 
dojechać bezpiecznie. AGA KRÓL

fot. AK

Gmina Łochów
Setne urodziny pani Krystyny

fot. arch UM w Łochowie

12 marca mieszkanka gminy Ło-
chów Krystyna Irena Kochanow-
ska obchodziła setne urodziny. Z tej 
okazji jubilatkę odwiedzili przedsta-
wiciele władz lokalnych – pełniąca 
obowiązki burmistrza Małgorzata 
Łotarska, sekretarz gminy Angeli-
ka Pasek-Gilarska i kierownik USC 
Beata Kokosza.

Reprezentanci lokalnych władz 
złożyli pani Kry-
stynie najserdecz-
niejsze życzenia, 
wręczyli  jej  l ist 
gratulacyjny, pa-
miątkowy grawer
z życzeniami, kosz 
słodkości oraz bu-
kiet kwiatów. Po-
mimo zacnego już 
wieku, Jubilatka 
cieszy się dobrym 
zdrowiem, a w tym 
wyjątkowym dniu
z ogromną rado-
ścią i wzruszeniem 
przyjmowała uro-
dzinowe życzenia.

Krystyna Irena 
Kochanowska uro-
dziła się w Warsza-
wie, a małżeństwo 
zawarła w 1952 
roku w Kołobrze-
gu. Potem los rzu-

cił ją do Łochowa, gdzie mieszkała, 
pracowała i  zajmowała się rodziną.
Z mężem, Zdzisławem, przeżyła po-
nad 40 lat i doczekała się 4 synów. 
Przez wiele lat była pracownikiem lo-
kalnej fi rmy Anitex. Obecnie mieszka 
w Łochowie otoczona opieką rodziny, 
a w szczególności syna Jerzego i jego 
małżonki Wiesławy.

200 lat. Pani Krystyno!   (sej)

eprasa.pl 516c08b3cd
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 1, 3

ki, która pracowałaby 24 godziny 
na dobę przez 7 dni w tygodniu. 
Powód to zapewne fakt, że do ta-
kiej działalności trzeba by dołożyć.
A że do obowiązków starostw należy 
zapewnienie mieszkańcom dostępu 
do aptek, zarząd powiatu garwoliń-
skiego zaczął rozważać możliwość 
wsparcia tej branży.

Niedawno starosta Iwona Ku-

rowska poinformowała w mediach 
społecznościowych, że zarząd powia-
tu, wsłuchując się w głosy i oczeki-

Księżycowo i baśniowo
Już w kwietniu na gar woliń-

skiej  scenie w ystąpi Teatr Małe 
Mi z Łodzi ze spektaklem „Księ-

Centrum Spor tu i  Kultur y

w Garwolinie zaprasza na ko-

lejny „Artystyczny poranek”.

fot. CSiK Garwolin

Zarząd dołoży aptekom
W powiecie
garwolińskim
ruszyły prace
nad przywróceniem
całodobowych
dyżurów aptek.

A trzeba je przywracać, bo obo-
wiązująca od początku 2024 r. no-
welizacja ustawy refundacyjnej 
wprowadziła zmiany w przepisach 
Prawa farmaceutycznego. Bezpłatne 
i przymusowe dyżury aptek, które 
fi nansował Narodowy Fundusz Zdro-
wia, zostały zastąpione przez dyżury 
płatne i dobrowolne. NFZ płaci teraz 
wyłącznie za dyżury w godzinach 
określonych w ustawie (bez przerwy 
przez kolejne 2 godziny zegarowe 
między 19.00 a 23.00, a niedziele
i święta – kolejne 4 godziny zegaro-
we między 10.00 a 18.00), prowadzo-
ne w miastach będących siedzibami 
powiatu, które nie przekraczają 40 
tysięcy mieszkańców.

Jak się okazuje, w powiecie gar-
wolińskim nie ma ani jednej apte-

wania mieszkańców, dokonał analizy 
liczby pacjentów, którzy korzystali
z usług aptek, w tym realizacji recept, 
w porze nocnej oraz w dni wolne od 
pracy. Efektem było spotkanie z kil-
koma zainteresowanymi przedsta-
wicielami branży aptekarskiej, które 
zorganizowano 17 marca. Jego temat 
stanowiła możliwość przywrócenia 
dyżurów w systemie całodobowym.

– Wstępnie ustalono, które ap-
teki i w jakim wymiarze mogłyby 
podjąć się realizacji tego zadania. 

Ze strony powiatu zadeklarowa-
łam, że przedstawię możliwe roz-
wiązania finansowe zarządowi,
a następnie zaproponuję radzie po-
wiatu stosowne zmiany w budżecie 
– napisała pani starosta.

Jeśli rada przegłosuje uchwałę o 
zapewnieniu pieniędzy na ten cel, za-
rząd będzie mógł przyjąć nowy har-
monogram pracy aptek w powiecie, 
uwzględniający całodobowy dyżur 
jednej z nich.

(BS)

fot.: starostowo GarwolinWładze powiatu rozmawiały z aptekarzami.

Mały jubileusz Kotary

Radzynianin w Garwolinie
narczyka”, „Na moje oko”, „Sacrum 
przydrożne”, „Teatr w teatrze”, „Ma-
jówki”, „Fotofragmenty”, oraz wiele 
wystaw. Prezentował swoje prace 

- Z wiekiem zaczynam doceniać 
rzeczy proste – mówi Tomasz Mły-
narczyk. - Zawsze zresztą ceniłem 
minimalizm i umiar. Prezentowane 
fotografi e są potwierdze-
niem moich fascynacji 
czystą formą. Świadoma 
rezygnacja z półtonów 
sprowadza obraz do 
wyraźnych kontrastów. 
Zabieg formalny jest za-
mierzonym efektem, któ-
ry podbija wrażenie osa-
motnienia, wyobcowania, 
alienacji czy wycofania, 
ale też nadziei, wiary i 
siły. Plamy czerni i bieli 
narzucają nam radykalne 
odpowiedzi na zadawane 
pytania. Nie ma skali sza-
rości, nie ma wątpliwości, 
nie ma półprawd. Jest 
światło i mrok, prawda i 
fałsz, dobro i zło.

W dorobku artystycz-
nym ma wiele albumów, 
w tym m.in.: „Radzyń w 
fotografii Tomasza Mły-

Garwolińska galeria fotografii 
„Kotara” powstała dwa lata temu
z inicjatywy Dariusza Szubińskie-

go. Swoje prace wystawiali w „Kota-
rze” znani fotografi cy: Tomasz Siko-

ra, Marcin Weron, Krzysztof Go-

łuch, Janusz Nadolski, Mirosław 

Radomski, Zbigniew Furman, 

Stanisław Kliszcz, Maks Skrzecz-

kowski, Elwira Surda. 
Niedawno „Kotara” świętowała 

swój mały jubileusz, czyli wernisaż 
dziesiątej wystawy. Tym razem kilka-
naście prac zatytułowanych „Światło 
i mrok” zaprezentował Tomasz 

Młynarczyk z Radzynia Podlaskie-
go. Artysta zajmuje się fotografią 
koncepc yjną,  eksper ymentalną 
oraz szeroko rozumianą fotografią 
społeczną. Dokumentuje przeni-
kanie się kultur, tradycji i wiary na 
wschodnich terenach Polski. Pracuje 
w Radzyńskim Ośrodku Kultury. Jest 
opiekunem galerii i pracowni „Patio”, 
założycielem i wieloletnim prezesem 
Radzyńskiego Klubu Fotografi cznego 
„Klatka”, członkiem Polskiego Związku 
Artystów Fotografi ków. fot. Sylwia Filipiak                     Tomasz Młynarczyk

Jubileuszowo

Pająki, kurki
i mazurki
Ruszyła XXV edycja 
Wielkanocnego
Konkursu Plastycznego.

A skoro Wielkanoc, to chodzi
o pająki z bibuły, kolorowych włóczek 
i wstążek, kurki jako motyw tradycyj-
nej wycinanki ludowej oraz mazurki, 
czyli popularne wypieki świąteczne. 
Konkurs jest skierowany do uczniów 
podstawówek i szkół średnich z po-
wiatu garwolińskiego. Najmłodsi 
mają wykonać kartkę świąteczną 
techniką wycinanki ludowej, klasy IV
-VI – wydmuszkę (ozdobioną jedną
z ludowych technik zdobniczych: 
nalepianki,  drapanki,  batiku), 
klasy VII-VIII (do 2 osób w gru-
pie) – zdobienie mazurka wiel-
kanocnego, zaś ci ze szkół ponad-
podstawowych (też do 2 osób
w grupie) – pająka wielkanocnego.

Prace plastyczne można skła-
dać w sekretariacie CSiK tylko 7 i 8 
kwietnia, a mazurki dzień później. 
Finisaż wystawy pokonkursowej 
połączony z ogłoszeniem laureatów 
konkursu, rozdaniem nagród i dy-
plomów oraz degustacją mazurków 
odbędzie się 11 kwietnia w holu 
górnym CSiK (ul. Nadwodna 1).
Prace będzie można oglądać do 18 
kwietnia. Dodatkowych informacji 
udziela kordynatorka konkursu Luiza 

Kondej-Matusiak: lkondej@csik.
garwolin.pl, tel. 25 6822051. (BS)

  NAJECHAŁ NA LEŻĄCEGO
12 marca około godz. 21.15 na 

drodze serwisowej przy trasie S17,
w miejscowości Trzcianka (gm. So-

bolew) 40-letni kierowca fi ata naje-
chał na leżącego na jezdni mężczyznę.
W wyniku zdarzenia 48-letni obywa-
tel Ukrainy poniósł śmierć na miejscu. 
Kierowca samochodu był trzeźwy.

  PONAD 4 PROMILE
23 marca w Rębkowie 30-letni 

obywatel Ukrainy, mając w organizmie 
ponad 4 promile alkoholu, spowodował, 
że fi at stoczył się na stojak rowerowy 
przy sklepie. Mężczyzna próbował uciec, 
ale został zatrzymany przez policję. 
Grozi mu do 3 lat więzienia.

  UDERZYŁ W BARIERKI
22 marca w Garwolinie 40-letni 

kierowca BMW, mając 2,5 promila 
alkoholu we krwi, uderzył w barierki 
na ul. Spacerowej. Świadkowie unie-
możliwili mu dalszą jazdę i wezwali 
policję. Mężczyzna stracił prawo jazdy 
i może trafi ć do więzienia na 3 lata.

  MOTOCYKLISTA
    POSZKODOWANY

19 marca w Miętnem 41-letnia 
kierująca audi prawdopodobnie wy-
musiła pierwszeństwo, doprowa-
dzając do zderzenia z 17-letnim 
motocyklistą. Nastolatek trafił do 
szpitala. Policja bada okoliczności 
wypadku. (ak)

życ’owe opowieści”. – W naszej co-
dziennej Kosmicznej Podróży wciąż 
zadajemy sobie pytania: dlaczego, 
po co, jak, skąd? Czym jest mą-
drość, miłość, wolność, czy warto 
być dobrym, jak być szczęśliwym?
W spektaklu „Księżyc’owe opowieści” 
przedstawiamy pięć pięknych hi-
storii fi lozofi cznych zaczerpniętych
z różnych kultur – mówią artyści.

W skład przedstawienia wchodzą 
baśnie: afrykańska, żydowska, dwie 
opowieści zaczerpnięte z mitologii 
indiańskiej i historia z dalekiego 
Nepalu. Postacią łączącą wszystkie 
historie jest Luna, Selene, Sahar, 
Moon, Czandryma, Miesiąc – czyli 
Księżyc. Każda została zilustrowana 
scenografią i lalkami autorstwa Ka-

tarzyny Samosiej.

Jak  informuje  gar wol ińskie 
CSiK, Małe Mi to teatr profesjonal-
ny, uważny i otwarty na potrzeby 
młodych widzów oraz ich opie-
kunów. – Teatr, który bawi i uczy. 
Przemawia środkami o wysokiej 
kulturze, nie infantylizując treści 
ani formy. W spektaklach prezen-
tuje różne formy animacji, żywego 
planu oraz autorską wielofunkcyj-
ną scenografię. Wykorzystuje sztu-
kę opowiadania, ruch sceniczny
i muzykę graną oraz śpiewaną na 
żywo – dodają pracownicy Cen-
trum.

„Księż yc ’owe opowieści” zo -
staną w ystawione 6  kwietnia 
o godz. 10.00 i 11.30. Bilety do 
nabycia na stronie internetowej 
CSiK. (BS)

między innymi we Francji i na Wę-
grzech. Wiele z nich trafi ło do pry-
watnych kolekcjonerów w: Ukrainie, 
Anglii, USA, Francji i na Węgrzech.

- Fotografia towarzyszy mi od 
dzieciństwa – wspomina Tomasz 
Młynarczyk. - Spędzałem dużo czasu 
w ciemni, cierpiałem z powodu bra-
ku materiałów fotograficznych, ale 
zawsze fotografi a była blisko mnie. 
Jako samouk dużo eksperymento-
wałem, podpatrywałem innych fo-
tografi ków. Teraz, w dobie internetu, 
jest dużo łatwiej. Uczę się zresztą cały 
czas. Inspiruje mnie twórczość innych 
fotografów, ale moja inspiracja nie 
wynika tylko z obrazu, ale też z lite-
ratury, innych sztuk.

Garwolińska wystawa Tomasza 
Młynarczyka potrwa prawdopodob-
nie do maja. 

Artysta ma kilka nowych pomy-
słów, ale nie chce jeszcze ofi cjalnie 
o nich rozmawiać. Przygotowuje 
natomiast zbiorową wystawę w ra-
dzyńskim klubie „Patio” zatytułowaną 
„Siedem grzechów głównych”.

MIROSŁAW BUCZEK

eprasa.pl 516c08b3cd
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MAGAZYN „TS” / SPORTPOWIAT ŁOSICKI

BIURO OGŁOSZEŃ

Łosicki Dom Kultury, ul. Piłsudskiego 4,

tel. 83 357 34 23, 83 359 05 09

 – Gminy na to nie stać – mówi 

wójt Jerzy Garucki. 
To hasło powtarza od siedmiu lat. 

- Przy naszym budżecie musieli-

byśmy wygospodarować na fundusz 

sołecki około 700 tys. złotych albo i 

więcej. Dzieląc to na sołectwa, było-

by po 15 czy 20 tys. złotych dla każdej 

wioski. Niewiele się za 

to zrobi – powiedział 

wójt na ostatniej sesji 

w Platerowie. Dodał, 

że gmina musi wyło-

żyć niemałe pieniądze 

na wspólne inwestycje 

drogowe z powiatem 

łosickim. 

- Jeśli uchwaliliby-

śmy fundusz sołecki, 

to byłby ostatni rok 

robienia inwestycji, 

mimo że szykują się 

możliwości pozyska-

nia pieniędzy u marszałka na remon-

ty dróg powiatowych. Nie będę tego 

dobitnie tłumaczył. Chcemy zrobić 

drogi w Ostromęczynie, Chłopkowie, 

Ruskowie, gdzie będziemy musieli 

fi nansować wkład własny wspólnie

z powiatem. Poza tym mamy 15 kół 

gospodyń wiejskich, 7 jednostek stra-

Regionalny przegląd piosenki

Turniej Wiedzy Pożarniczej
Powiatowe eliminacje

Łosicki Dom Kultury już po raz 22. 

gościł uczestników Regionalnego 

Przeglądu Piosenki Dzieci i Młodzieży 

o Specjalnych Potrzebach Edukacyj-

nych. Wydarzenie, współorganizo-

wane z Ośrodkiem Szkolno-Wycho-

wawczym w Łosicach, przyciągnęło 

młodych artystów z 10 placówek 

edukacyjnych.

Sala widowiskowa ŁDK wypełniła 

się muzyką oraz niesamowitą ener-

gią uczestników, którzy z ogromnym 

zaangażowaniem prezentowali swoje 

talenty. Na scenie pojawiły się zespoły 

z placówek z: Łosic, Węgrowa, Siedlec, 

Stoku Lackiego, Ignacowa, Sokołowa 

Podlaskiego, Radzynia Podlaskiego, 

Zalutynia i Siemiatycz. Każdy występ 

był wyjątkowy i spotkał się z gorącym 

aplauzem publiczności.

Wszyscy uczestnicy otrzymali 

pamiątkowe dyplomy, statuetki i na-

grody, które były wyrazem uznania dla 

ich talentu i ogromu pracy włożonej

w przygotowania. Nikt nie opuścił 

przeglądu bez uśmiechu – każdy był 

zwycięzcą!

Organizatorzy wydarzenia podkre-

ślają, że przegląd to nie tylko święto 

muzyki, ale również integracji, 

radości i wspólnego przeżywania 

artystycznych emocji. Wyjątkowy 

charakter imprezy podkreślały tak-

że honorowe patronaty starosty 

Bożeny Niedzielak oraz burmistrza 

Łosic Mariusza Kucewicza. (mc)

fot. arch. Starostwo Powiatowe w Łosicach

W Łosicach odbyły się eliminacje 

powiatowe XLVII Edycji Ogólnopol-

skiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej. 

W rywalizacji wzięli udział uczniowie 

szkół podstawowych i ponadpodsta-

wowych z powiatu łosickiego. Uczest-

nicy wykazali się szeroką wiedzą,

a najlepsi zdobyli awans do kolejnego 

etapu konkursu.

W pierwszej grupie wiekowej 

(szkoły podstawowe klasy I-IV) zwy-

cięzcą został Krzysztof Żuk (SP w Ol-

szance), drugie miejsce zajął  Cezary 
Laszuk (SP w Górkach), a trzecie 

Magdalena Protasiuk (SP w Ol-

szance). W kolejnej grupie wiekowej 

(szkoły podstawowe klasy V-VIII) 

najlepsi byli, kolejno: Aleksandra 
Korniluk (SP w Serpelicach),  Mi-
lena Głuszczak (SP w Huszlewie) 

i  Filip Kozak (SP nr 2 w Łosicach). 

W ostatniej grupie wiekowej (szkoły 

ponadpodstawowe) pierwsze miejsce 

zdobył  Kacper Litewnicki, drugie 

Karolina Trochimiuk, a trzecie Mi-
chał Szysz (wszyscy to uczniowie I LO 

w Łosicach).

Laureatom turnieju gratulacje oraz 

nagrody wręczyli przedstawiciele Za-

rządu Oddziału Powiatowego Związ-

ku Ochotniczych Straży Pożarnych RP

w Łosicach, KP PSP w Łosicach oraz ło-

sickiego Starostwa Powiatowego. (mc)

Platerów bez funduszu sołeckiego

Radni znów nie wyrazili zgody
Już siódmy rok z rzędu mieszkańcy gminy Platerów 
nie zobaczą środków z funduszu sołeckiego.
Radni jednogłośnie zdecydowali o niewyodrębnianiu 
pieniędzy na ten cel, argumentując to trudną
sytuacją w budżecie i koniecznością
współfinansowania inwestycji drogowych.

ży pożarnej. Będzie nabór na doposa-

żenie świetlic, gdzie po 10 tys. zło-

tych będzie trzeba dołożyć z budżetu.

To następne pieniądze, które musimy 

wydać. Przykładów można podawać 

wiele, ale myślę, że nie ma potrzeby, 

bo państwo doskonale wiecie, w ja-

kiej sytuacji fi nansowej jest gmina – 

mówił wójt.

Mirosław Sawic-
ki, sołtys Ostromęczyna 

Kolonii, zwrócił uwagę, 

że jego sołectwo przez 

10 lat nie dostało z gmi-

ny „ani grosza”.

- Zresztą sam pan 

mówił, że nie dosta-

niemy ani grosza. Nie 

dostaniemy za tę spra-

wę w telewizji? – za-

pytał sołtys, nawiązu-

jąc do dwóch audycji w 

TVP Info, gdzie miesz-

kańcy Kolonii Ostromęczyn wystąpili

w programach na żywo, skarżąc się 

na wójta w sprawie dotyczącej zmia-

ny wariantu trasy S19, która dokonała 

się za ich plecami. Skutkiem tego ma 

być wyburzenie ich domów.

- Od tej telewizji to odstąpmy, ja 

nie powiedziałem, że ani grosza nie 

dostaniecie. Tam, gdzie będzie biegła 

trasa, nie będziemy na razie nic robić.  

A gminy po prostu nie stać na fundusz 

sołecki – odparł Jerzy Garucki.

Wieloletnia radna Małgorzata 
Musiolik powiedziała 

głośno to, czego nikt 

do tej pory nie chciał 

powiedzieć.

 - Panowie soł-

tysi chyba wiedzą, 

dlaczego od lat jest 

niewyodrębniany fun-

dusz? Bo jak był, to na 

koniec roku do gminy 

masowo zaczynały 

wpływać rachunki za 

paliwo, że niby trawa 

była koszona. Fundusz 

był nie za wielki, a peł-

ne beczki paliwa stały

u niektórych sołtysów. Były to ra-

chunki po 1000 złotych. I u 90 procent 

tak było. Jedna sołtyska była obrażo-

na, wyzwała nas tu wszystkich rad-

nych, że to ona będzie gospodarzyć 

pieniędzmi, a nie rada, która podjęła 

decyzję o funduszu – powiedziała 

Małgorzata Musiolik. - Bez funduszu 

sołtysi mogą się zgłaszać do swoich 

radnych, mówić, co chcieliby zro-

bić, a my jako radni na komisjach 

będziemy te wnioski rozpatrywać.

Nie może być tak, że wójt nie będzie 

miał pieniędzy, bo będziemy chcieli 

rozdrobnić pieniądze na fundusz. Jak 

się coś rozdrobni, to nic z tego nie bę-

dzie. Jestem za tym, by funduszu  nie 

było, żeby pieniądze były w rękach 

wójta, a sołtysi niech składają wnioski 

do rady - dodała. 

Daniel Mazuruk,  przewod-

niczący rady, zaznaczył, że na 

posiedzeniach komisji rady była 

ożywiona dyskusja

o funduszu sołeckim. 

- Wszyscy radni po-

dzielają opinie, że nie 

są to proste tematy. 

Nie ma tak, że są same 

plusy za tym, żeby nie 

wyodrębniać. Albo 

same minusy. Wpro-

wadziliśmy uchwałę

o niewyodrębnianiu, 

ale proszę mi uwie-

rzyć, że są wątpliwo-

ści. Zobaczymy, jak 

potoczy się głoso-

wanie rady. Nie ma 

żadnych nacisków, każdy głosuje jak 

myśli – powiedział przewodniczący. 

Zwracając się do sołtysa Mirosława 
Sawickiego, dodał: - Pan mówi, że 

jest pan pomijany, ale żadne pismo do 

rady nie wpływa, żaden wniosek. To my 

co mamy zrobić? My nie odpowiadamy 

za to, jak działała poprzednia rada. 

Uchwałę o niewyodrębnianiu fun-

duszu sołeckiego rada podjęła jed-

nogłośnie. Warto jednak zauważyć, 

że skoro, jak mówił wójt, na fundusz 

sołecki gmina musiałaby wygospoda-

rować 700 tys. złotych, to dzieląc tę 

kwotę na liczbę sołectw, których jest 

23, nie  wychodzi po ponad 15-20 tys. 

zł, lecz po 30 tys. zł na daną wieś.

MILENA CELIŃSKA

fot.mc

Mirosław Sawicki

fot.mcJerzy Garucki

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY 
18 marca w Łosicach 35-let-

ni obywatel Filipin kierował maz-

dą, będąc w stanie nietrzeźwości.

Od mężczyzny pobrano krew do badań. 

Postępowanie prowadzi KPP Łosice.

  UKRADŁ ZEGAREK
21 marca  w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o kradzieży

w sklepie w Starej Kornicy. Niezna-

ny sprawca ukradł zegarek w jednym 

z dyskontów. Straty oszacowano na 

100 złotych. Trwają czynności w tej 

sprawie.

  PONAD 2 PROMILE
21 marca w Łosicach 54-letni 

mieszkaniec gminy Biała Podlaska 

kierował oplem, będąc w stanie nie-

trzeźwości (ponad 2 promile alkoholu 

w organizmie).

  DWAJ BRACIA
21 marca łosiccy kryminalni za-

trzymali dwóch braci na terenie 

gminy Olszanka: młodszy 35-latek 

był poszukiwany do odbycia kary 7 

miesięcy więzienia, a starszy 36-let-

ni miał w domu ponad 188 gramów 

narkotyków. Podczas przeszukania 

znaleziono amfetaminę, mefedron 

i marihuanę.  Młodszy brat ukrył się 

przed policją w nietypowym miej-

scu - na strychu w stercie styropianu. 

Obaj mężczyźni zostali przewiezieni 

do Komendy Powiatowej Policji w Ło-

sicach, gdzie przeprowadzono dalsze 

czynności procesowe. 35-letni męż-

czyzna, który był poszukiwany, trafi ł 

do zakładu karnego, natomiast jego 

starszy brat będzie odpowiadał przed 

sądem za posiadanie narkotyków.

  NIETRZEŹWY
    ROWERZYSTA

22 marca w Dziadkowskich (gm. 

Huszlew) 55-letni mieszkaniec gminy 

Huszlew był nietrzeźwy, lecz kierował 

rowerem. Badanie wykazało 1,72 

promila alkoholu w organizmie. (mc)

Śladem naszych publikacji
Janusza Kobylińskiego nie są rze-

telne.  Nie przytoczono faktu, że 

informacja o omyłce pisarskiej 

została przekazana przez pracow-

nika Starostwa Przewodniczące-

mu Komisji i pozostałym radnym 

przed dokonaniem wypłat diet. 

Wszyscy radni zostali poinfor-

mowali telefonicznie o zaistniałym 

błędzie w uchwale. Błąd w uchwale 

wynikał tylko i wyłącznie z omyłki 

pisarskiej, a nie z zamierzonego

i celowego działania, czego dowo-

dem jest uzasadnienie do projektu 

uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Łosickiego oświadcza, iż wszyst-

kie podjęte przez niego działania 

były zgodne z prawem, o czym 

świadczy opinia prawna, a zarzu-

ty przedstawione przez Przewod-

niczącego Komisji  Rozwoju Go-

spodarczego, Budżetu, Finansów, 

Ładu i Porządku Publicznego w ar-

tykule, w stosunku do jego osoby, są 

niezgodne ze stanem faktycznym. 

Starosta powiatu łosickiego, Bo-
żena Niedzielak, w imieniu Zarzą-

du Powiatu oraz przewodniczącego 

Rady Powiatu, Pawła Czmocha, 

odniosła się do artykułu „Błąd czy 

celowe działanie?”. Publikacja ta 

dotyczyła nieprawidłowości, które 

znalazły się  w sierpniowej uchwale 

o dietach radnych. Błąd w uchwale 

doprowadził do znacznie wyższych 

wypłat niż pierwotnie zakładano, 

co wyszło na jaw dopiero w lutym, 

gdy na konta radnych wpłynęły za-

wyżone przelewy. 

OTO TREŚĆ OŚWIADCZENIA: 

W związku z ar tykułem pt.: 

„Błąd czy celowe działanie?”, który 

ukazał się w „Tygodniku Siedleckim” 

Nr 8 z 26 lutego – 4 marca 2025 r., 

Zarząd oraz Przewodniczący Rady 

Powiatu Łosickiego oświadczają, że 

informacje zawarte w wypowiedzi 

Przewodniczącego Komisji Rozwoju 

Gospodarczego, Budżetu, Finansów, 

Ładu i Porządku Publicznego Pana 

eprasa.pl 516c08b3cd
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”, ul. Browarna 35/1, Łuków
Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Projekt przebudowy tej łukowskiej ulicy
miał być gotowy już w ubiegłym roku.
Ale odpowiedzialna za niego firma unika
kontaktu z urzędnikami ratusza.

Czy mieszkańcy są skazani na błoto wiosną i pył latem?

Gospodarska nawet nie w planach

Tyle, że nic z tego nie wyszło.
Po Nowym Roku mieszkańcy usły-
szeli, że wykonawca dokumentacji 
nie dotrzymał terminu. – Z tego, 
co wiem, ten projekt jest w powija-
kach – relacjonuje nasz rozmówca, 
nie kryjąc oburzenia. – Jak miasto 
mogło do tego dopuścić? Z innymi 
drogami jakoś sobie radzi, a tu rap-
tem jest bezradne? Słyszałem, że ta 
firma nawet nie zapłaciła żadnego 
odszkodowania ani kary umownej 
– dodaje.

UTRUDNIONY KONTAKT 

O sprawie mówił podczas ostat-
niej sesji rady miasta Mateusz 

Popławski, zastępca burmistrza 
Łukowa. – Termin wykonania zada-
nia ustaliliśmy na końcówkę 2024 r.
Argumentem do pr zedłużenia 
były przede wszystkim uzgodnienia
z PGE. Wiemy z doświadczenia, że 
one zwykle są przewlekłe i nie są 
winą wykonawcy dokumentacji. Dla-
tego ustaliliśmy, że fi rma wywiąże się
z umowy do 31 marca – referował.

Zdradził też, że w tym roku miało 
odbyć się spotkanie władz miasta z 
fi rmą odpowiedzialną za projekt, ale 
do niego nie doszło. – Inny projekt, 
który wykonywała, czyli łącznik ul. 
Jana Pawła i Stankiewicza, również 
do dziś nie został złożony w naszym 
urzędzie i biegną już kary umow-
ne – uzupełnił. – Ostrzegano nas 
przed tym wykonawcą. Nie jesteśmy 
jedynym samorządem w wojewódz-
twie lubelskim, który ma z nim duże 

Gospodarska w Łukowie to ulica 
blisko granicy miasta, równoległa 
do Świderskiej. Tworzą ją 2 odcinki, 
każdy po ponad 300 m. Przy jednym 
z nich stoi kilkanaście domów.

PROJEKT W POWIJAKACH

Ich mieszkańcy narzekają, że to 
ulica w standardzie drogi wiejskiej, 
i to pewnie z lat 60. ubiegłego wie-
ku. – Wiosną czy jesienią wystarczy 
deszcz, a brodzimy w błocie i nie da 
się jeździć. Z kolei latem, kiedy jest 
sucho, żużel, który tu wysypano, 
strasznie pyli i osiada na domach. 
A jeśli jeszcze jakiś młody miłośnik 
prędkości przejedzie tędy samocho-
dem albo quadem, robi się tragicznie. 
Podobnie z dużymi ciągnikami, które 
regularnie rozjeżdżają nam ulicę – 
mówi „Tygodnikowi” mieszkaniec.

I podkreśla, że na Gospodarskiej 
potrzebna jest droga z prawdziwego 
zdarzenia, taka, na której miną się 2 
samochody, na dodatek z chodnikiem 
i oświetleniem. – Niedaleko buduje 
się nowe osiedle, powstało centrum 
handlowe, a tu od lat nic się nie 
robi – tłumaczy mężczyzna.

Coś w sprawie drgnęło nieco po-
nad rok temu. Na przełomie 2023
i 2024 r. miasto zorganizowało
spotkania i przedstawiło mieszkań-
com wstępny plan przebudowy ulicy. 
Ostateczny projekt miał być przygo-
towany do końca ubiegłego roku.
Na rok 2025 planowano wykupowa-
nie gruntu pod budowę i początek 
prac.

naliczyć wtedy kary umowne. Po-
dobnie możemy zrobić, jeśli dojdzie 
do zerwania umowy – informuje.

Jak dodaje, prace budowlane na 
tej ulicy nie ruszą w tym roku, bo 
nie wpisano ich do budżetu miasta 
na 2025 r.: – Jeśli dokumentacja w 
sprawie ul. Gospodarskiej zostanie 
ukończona do końca marca, będziemy 
mogli zacząć rozmawiać o złożeniu do 
Funduszu Dróg wniosku w sprawie 
budowy w przyszłym roku. Na razie 
z winy wykonawcy nie podejmujemy 
kolejnych kroków.

Zastępca burmistrza mówi, że 
odkąd pracuje w urzędzie miasta, 
nie spotkał się z równie nierzetelną 
fi rmą. – W ratuszu już prowadzimy 
dyskusje, jak w przy kolejnych inwe-
stycjach zapobiegać podobnym sy-
tuacjom i minimalizować możliwość 
udzielania zamówień wykonawcom 
o bardzo złych referencjach – kończy.

Tekst i zdjęcie:
BARTOSZ SZUMOWSKI

problemy komunikacyjne. Ale tak to 
już jest, jeśli w zamówieniach pu-
blicznych najważniejsze kryterium to 
cena.

Na sesji wiceburmistrz zapowia-
dał kolejne spotkanie z wykonawcą. 
– Jednak w mojej ocenie termin 31 
marca jest zagrożony. Nie widzę też 
kolejnych możliwości przedłużenia 
umowy. Kontakt z tą firmą jest na 
tyle utrudniony, że ciężko określić, na 
jakim etapie są prace – zakończył.

CZEKAJĄ NA KONIEC MARCA

Po sesji „Tygodnik” zapytał Mate-
usza Popławskiego o ulicę Gospodar-
ską. – Do zaproponowanego przez 
nas spotkania nie doszło. Prowadzi-
my korespondencję z wykonawcą na 
temat dalszych działań w tej sprawie. 
Liczymy na szybką odpowiedź, w ja-
kim kierunku idą prace. Jeśli do końca 
marca nie zyskamy dowodów, że do-
kumentacja powstaje, podejmiemy 
stosowne działania. Mamy oprawo 

Kiedy Gospodarska przestanie tak wyglądać?

Chcą dać
dzieciom szczęście

Wróci z nową energią
Łukowskie kino czeka mała rewolucja. Jak się okazuje, nie pierwsza.

ne etapy modernizacji realizowano
w 2013 r. Wreszcie 30 grudnia tego 
roku ofi cjalnie otwarto Kino Łuków.

Na początku 2024 r., Kino Łuków 
świętowało 10-lecie, a na ul. Bro-
warnej pojawiła się plenerowa wy-
stawa, upamiętniająca działalność 
dawnej Oazy, którą przygotowało 
stowarzyszenie Kulturalna Inicja-
tywa Społeczna.

Niedawno natomiast ŁOK zdradził, 
że od 4 kwietnia Kino Łuków będzie 
zamknięte. – Nie będziemy wyświe-
tlać żadnych seansów. Chwilowa 
przerwa wynika z prac remontowych, 
które przeprowadzamy w naszym 
ośrodku. Łukowski Ośrodek Kultury 
przechodzi właśnie gruntowną mo-
dernizację energetyczną. Wszystko 
po to, by poprawić państwa komfort 
podczas odwiedzin naszego głów-
nego budynku oraz kina – informuje 
placówka.

Seanse w Kinie Łuków zostaną 
wznowione 25 kwietnia. (BS)

wie dekadę później zaczęło jednak 
podupadać, na seanse przychodziło 
coraz mniej widzów. Dziś mówi się, 
że przegrało z telewizją i internetem 
oraz bardziej nowoczesną konkuren-
cją w pobliskich Siedlcach.

W 2011 r. likwidację Oazy ofi cjal-
nie ogłosił ówczesny burmistrz Da-

riusz Szustek. Potem pojawił się po-
mysł stworzenia nowego kina w bu-
dynku Łukowskiego Ośrodka Kultury 
oraz wyposażenia go w nowoczesną 
aparaturę projekcyjną i widownię.
W 2012 trwały prace koncepcyjne 
oraz projektowe nad powstaniem 
kina cyfrowego. Wtedy też, decyzją 
Polskiego Instytutu Sztuki Filmowej, 
ŁOK otrzymał dofinansowanie na 
fotele kinowe i kupił ekran. Kolej-

Pierwsze kino w Łukowie powsta-
ło w okresie międzywojennym. Pod 
okupacją niemiecką nazwę zmie-
niono na Corso i wyświetlano tylko 
filmy dopuszczone przez nazistów. 
Do pierwotnej nazwy Oaza kino 
wróciło w 1945 r., ale już jako pla-
cówka upaństwowiona i włączona do 
Okręgowego Przedsiębiorstwa Roz-
powszechniania Filmów w Lublinie.
Od 1948 r. prowadziło też działalność 
objazdową w powiecie łukowskim,
a w latach 1972-75 – Dyskusyjny Klub 
Filmowy i Młodzieżową Akademię 
Filmową. W czasach PRL kilka razy 
wymieniano sprzęt projekcyjny oraz 
fotele na widowni. W 1990 r. kino 
Oaza zostało włączone w struktury 
Łukowskiego Ośrodka Kultury. Led-

fot.: UM Łuków

potwierdzona zaświadczeniem lekar-
skim o stanie zdrowia wystawionym 
przez lekarza oraz opinią o posia-
daniu predyspozycji i motywacji do 
pełnienia funkcji rodziny zastępczej 
lub prowadzenia rodzinnego domu 
dziecka. Kandydat musi też zapew-
nić odpowiednie warunki bytowe
i mieszkaniowe, umożliwiające dziec-
ku zaspokajanie jego indywidualnych 
potrzeb (rozwój emocjonalny, fi zycz-
ny i społeczny, właściwa edukacja
i rozwój zainteresowań, wypoczynek
i organizacja czasu wolnego).

Tym, którzy zdecydują się stać 
rodziną zastępczą, PCPR zapewni 
wsparcie koordynatora i psychologa 
oraz udział w bezpłatnych szkoleniach 
i grupach wsparcia. Przewidziane jest 
też comiesięczne wsparcie fi nansowe 
na pokrycie kosztów utrzymania 
dziecka, dodatku wychowawczego 
oraz dofi nansowania do jego wypo-
czynku.

Zainteresowani powinni skontak-
tować się z Powiatowym Centrum 
Pomocy Rodzinie w Łukowie (ul. 
Broniewskiego 20/26 w godz. 7.30-
-15.30) lub zadzwonić pod numer 
telefonu: 25 798 99 13. (BS)

W powiecie łukowskim ruszył 

nabór na bezpłatne szkolenia 

dla kandydatów chcących pełnić 

funkcję rodziny zastępczej nie-

zawodowej lub zawodowej albo 

prowadzić rodzinny dom dziecka.

Jak informuje Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie w Łukowie, chodzi 
o pomoc dzieciom, które z różnych 
powodów nie mogą mieszkać z wła-
snymi rodzinami. – Opieka nad dziec-
kiem doświadczonym przez los wy-
maga zaangażowania, ale ważniej-
sze jest zapewnienie bliskości, ciepła 
rodzinnego, zrozumienia i akceptacji. 
Efektem pracy rodziny zastępczej jest 
szczęście dziecka – podkreśla PCPR.

Jakie warunki należy spełnić? 
Trzeba być osobą, która nie jest i nie 
była pozbawiona władzy rodziciel-
skiej, a jej władza rodzicielska nie 
została ograniczona ani zawieszona. 
Zdolność do sprawowania właściwej 
opieki nad dzieckiem powinna zostać  

  POJECHAŁ PROSTO
    ZA KRATKI

23 marca łukowska drogów-
ka zatrzymała audi, które jechało 
przez wieś Czarna (gm. Seroko-

mla). Kierujący audi mężczyzna 
pędził 97 km/h, choć dozwolona
w tym miejscu prędkość to 50 
km/h. Podczas kontroli okazało się, 
że 25-latek z Małopolski nie ma
w ogóle prawa jazdy. Policjanci 
ustalili też, iż jest poszukiwany 
listem gończym za kradzieże. Męż-
czyzna został zatrzymany i trafił do 
więzienia. Za przekroczenie pręd-
kości i jazdę bez uprawnień odpo-
wie wkrótce przed sądem.

  PĘDZIŁ
    W DROŻDŻAKU

W miniony weekend policjanci 
z łukowskiej drogówki sprawdza-
li prędkość samochodów na dro-
gach, m.in. w miejscowościach, 
gdzie według informacji  nanie-
sionych na Krajową Mapę Zagro-
żeń B ezpieczeńst wa kierując y 
pojazdami przekraczają prędkość 
dozwoloną w obszarze zabudo-
wanym. Niechlubnym rekordzi-
stą okazał się 42-latek z Lublina, 
któr y w 22 marca w  Drożdżaku 
(gm. Krzywda) jechał swoim mer-
cedesem aż 126 km/h. Mężczyzna 
nie kwestionował pomiaru, a wy-
kroczenie, które – jak się okazało 
– popełnił „w warunkach recydy-
wy” zostało „wycenione” na 5 tys. 
zł. Mężczyzna stracił prawo jazdy, 
a jego konto zasiliło 15 punktów 
karnych. (BS)
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PROGRAM TELEWIZYJNY
28.03.–3.04.2025

PIĄTEK 28 MARCA

PIĄTEK

KOMEDIA

Teściowie 2
Zakochani narzeczeni postanawiają zorganizować swo-
je wesele nad morzem. Wanda i Tadeusz Chrapkowie 
oraz Małgorzata Wilk i jej młody kochanek przybywają 
do Gdańska. Wychodzą na jaw wstydliwe tajemnice.

POLSKA 2023, WYK. MAJA OSTASZEWSKA, IZABELA KUNA, ADAM 
WORONOWICZ, ERYK KULM, EWA DAŁKOWSKA

20.00

TVN

SOBOTA

SENSACYJNY

November Man
Peter zostaje przywrócony do służby w CIA. Wyrusza 
do Moskwy, by pomóc koleżance po fachu, Natalii. Ko-
bieta posiada informacje na temat byłego generała, 
Arkadija Fiedorowa, kandydata na prezydenta Rosji.

USA/WIELKA BRYTANIA 2014, REŻ. ROGER DONALDSON, WYK. 
PIERCE BROSNAN, LUKE BRACEY, OLGA KURYLENKO, ELIZA TAYLOR

21.20

TVP 1

NIEDZIELA

DRAMAT

Kamienne Pięści
Prawdziwa historia słynnego pięściarza. Roberto spę-
dził dzieciństwo na ulicy. Jako 16-latek zaczął brać 
udział w profesjonalnych walkach. Bokserem zaopie-
kował się legendarny trener Ray Arcel.

PANAMA/USA 2016, REŻ. JONATHAN JAKUBOWICZ, WYK. ÉDGAR 
RAMÍREZ, ROBERT DE NIRO, USHER RAYMOND IV, RUBÉN BLADES

20.00

TVP 2

PONIEDZIAŁEK

PRZYGODOWY

Czarna Pantera: Wakanda...
Władca Wakandy, T’Challa, umiera na skutek tajemni-
czej choroby. Królowa Ramonda wraz z sojusznikami 
staje w obronie swojego ludu przed interwencją świa-
towych mocarstw, które chcą zdobyć cenny surowiec.

USA 2022, REŻ. RYAN COOGLER, WYK. ANGELA BASSETT, LETITIA 
WRIGHT, TENOCH HUERTA, LUPITA NYONG’O, DANAI GURIRA

20.10

POLSAT

WTOREK

THRILLER

Jason Bourne
Nicky Parsons, związana z grupą hakerów, wykrada z 
CIA tajne informacje. Odkrywa, że w rekrutację agenta 
Jasona Bourne’a zamieszany był jego ojciec. Jedzie 
przekazać mu te wieści, lecz wkrótce ginie.

USA 2016, REŻ. PAUL GREENGRASS, WYK. MATT DAMON, TOMMY 
LEE JONES, ALICIA VIKANDER, VINCENT CASSEL, RIZ AHMED

22.15

POLSAT

ŚRODA

PRZYGODOWY

Bogowie Egiptu
Bezwzględny władca ciemności Set podstępem obej-
muje rządy w Egipcie. Zabija faraona, okalecza swo-
jego brata, boga nieba Horusa, i zmienia poddanych w 
niewolników. Śmiertelnik Bek pragnie go obalić.

USA/AUSTRALIA/CHINY/HONGKONG 2016, REŻ. ALEX PROYAS, WYK. 
GERARD BUTLER, BRENTON THWAITES, JOHN SAMAHA

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.05 Akacjowa 38 (576) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Agape blisko Ciebie
08.00 Rodzina Kanderów (7): Wy-

roku nie było. Rok 1956
09.05 Ranczo 6 (74): Sztuka 

translacji - serial, Polska
09.55 Komisarz Alex 2 (17): Nie-

widomy świadek - serial
10.45 Ojciec Mateusz 18 (231): 

Dobry mąż - serial, Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Polskie wędzonki - mag.
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Karpa-

ty - królestwo niedźwie-
dzia - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2024

14.00 Wichrowe wzgórze (139)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (527) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4496) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (588) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (48/80): Fałszy-

wy król - serial hist., Polska
21.05 Komisarz Alex 23 (284): 

Sekrety - serial krym., Pol.
22.05 Motylem jestem, czyli ro-

mans czterdziestolatka - 
komedia obyczajowa, Polska 
1976, reż. Jerzy Gruza

23.45 Krew z krwi 3 (4/10) - serial
00.45 W otchłani - thriller, USA/Ka-

nada 2018, reż. Pasha Patriki
02.40 Sprawa dla reportera
03.40 Ania z Piekielnika - film do-

kumentalny, Polska 2023
04.25 Zakończenie programu

05.15 M jak miłość (1790) - serial
06.05 Wstęp wolny - cykl felieto-

nów, Polska 2025
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się - talk-show, Polska
06.55 Barwy szczęścia (3158) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
11.50 Tańcząca ze światem - Gre-

cja: Lesvos - mag., Pol. 2023
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (161)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (697): Pod 

opieką - serial fabularno-do-
kumentalny, Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (111) - serial, Hiszpania

15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (162)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3158)
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3159)
20.45 Falowanie i spadanie - pa-

mięci Kory - koncert, Polska 
2025, wyk. Renata Przemyk

22.30 To jest grane - muz.
23.10 Love, Rosie - komedia ro-

mantyczna, Niemcy/Wielka 
Brytania 2014, reż. Christian 
Ditter, wyk. Lily Collins, Sam 
Claflin, Christian Cooke, Jaime 
Winstone, Suki Waterhouse

01.05 Legend - dramat biogra-
ficzny, Wielka Brytania/
Francja/USA 2015, reż. Brian 
Helgeland, wyk. Tom Hardy, 
Paul Anderson, Christopher 
Eccleston, Joshua Hill, Emily 
Browning

03.25 Rodzinka.pl (161): Zależno-
ści - serial kom., Polska

04.05 Rodzinka.pl (162): Powrót 
Magdy - serial kom., Polska

04.35 Zakończenie programu

06.40 50 lat w Republice Konga - 
film dok., Polska 2023

07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-
trzwałdzką - pr. religijny

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 W sądeckiej krainie - rep.
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Canillitas - film dokumental-

ny, Polska 2023
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Głos serca (Sezon 11): Głos 

serca (113) - serial, USA
13.05 Alternatywa dla programu 

in vitro - reportaż, Pol. 2010
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Droga krzyżowa
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Transmisja papieska: Litur-

gia pokutna pod przewod-
nictwem Papieża Franciszka

18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (1) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Dom Nadziei - rep., Pol. 2024
22.25 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
22.30 Siostry Magdalenki od Po-

kuty - film dok., Polska 2020
23.30 Regał - program edukac.
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.25 Gliniarze (427): Zły czas, 
złe miejsce - serial parado-
kumentalny, Polska

12.25 Gliniarze (428): Hakoręki 
- serial paradokumentalny, 
Polska

13.25 Gliniarze (429): Łupy - se-
rial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1417): Czego 
boi się Kacper - serial para-
dokumentalny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn re-

porterów
16.30 Na ratunek 112 (1012): 

Spotkanie klasowe - serial 
paradokumentalny, Polska

17.00 Gliniarze (1044): Nawróco-
ne dzieciaki - serial parado-
kumentalny, Polska

18.00 Pierwsza miłość (3984) - 
serial obyczajowy, Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - program 

public., Polska 2024-2025
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Must be the music - pro-

gram rozr., Polska 2024
22.05 Krew (4/6) - serial kryminal-

ny, Polska
23.10 Pokusa - dramat obyczajo-

wy, Polska 2023, reż. Maria 
Sadowska, wyk. Helena En-
glert, Piotr Stramowski, An-
drea Preti, Joanna Liszowska, 
Piotr Głowacki

01.20 Fresh - horror komediowy, 
USA 2022, reż. Mimi Cave, 
wyk. Daisy Edgar-Jones, Se-
bastian Stan, Jojo T. Gibbs, 
Andrea Bang, Dayo Okeniyi

04.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2023

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1231) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: By-

tom - Restauracja pod 
Orzechem - rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.20 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Pizza i Kebab u Pancia - 
program rozr., Polska 2023

12.20 Kuchenne rewolucje: 
Szczucin - Staropolska - 
program rozrywkowy, Polska 
2022

13.25 Ukryta prawda (1558) - se-
rial paradok., Polska

14.25 Ukryta prawda (1559) - se-
rial paradok., Polska

15.30 Ukryta prawda (1560) - se-
rial paradok., Polska

16.35 Detektywi (180) - serial, Pol.
17.40 Ukryta prawda (1680) - se-

rial paradok., Polska
18.40 Sport
18.50 Kroniki Pucharu Świata w 

skokach narciarskich 
18.55 Pogoda - program inf.
19.00 Fakty - program inf.
19.40 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Teściowie 2 - komedia, 

Polska 2023, wyk. Maja Osta-
szewska, Izabela Kuna, Adam 
Woronowicz, Eryk Kulm, Ewa 
Dałkowska

22.10 Zmierzch - film fantasy, 
USA 2008, reż. Catherine 
Hardwicke, wyk. Kristen Ste-
wart, Robert Pattinson, Taylor 
Lautner, Billy Burke, Peter 
Facinelli

00.30 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2025

01.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (11/23) - serial

02.40 Szpital (485) - serial, Polska
03.30 Uwaga! - mag. reporterów
03.45 Jak to jest zrobione? 

(23/26) - serial, Kanada
04.10 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018
04.35 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.00 Nauka jazdy 5 - rozr.

06.00 Nash Bridges (85): Podwój-
na gra - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (86): Pan Ba-
nanas - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(11): Śladami ojca - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Szefowa - serial, Niem.

10.00 Rekrut (19) - serial, USA
11.00 Kotka (65) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (66) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut (20) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (578) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (579) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 9 (117): Złoty róg - 

serial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 10 (118): Kto tu rzą-

dzi - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (855) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (856) - serial obycz., Pol.
20.00 Plan lekcji - dramat kry-

minalny, Polska 2022, reż. 
Daniel Markowicz, wyk. Piotr 
Witkowski, Marcin Bosak, 
Pascal Fischer, Zuzanna Ga-
lewicz, Roma Gąsiorowska

22.00 Rambo 2 - film sensacyjny, 
USA 1985, reż. George P. Co-
smatos, wyk. Sylvester Stal-
lone, Richard Crenna, Charles 
Napier, Julia Nickson-Soul, 
Steven Berkoff

23.55 Lwie serce - film sensacyjny, 
USA 1990, reż. Sheldon Let-
tich, wyk. Jean-Claude Van 
Damme, Harrison Page, De-
borah Rennard, Lisa Pelikan, 
Magic Schwartz

02.05 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (569) - serial obycz., Polska

03.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (38) - 
serial dokumentalny, Polska

03.45 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
04.15 Menu na miarę - program 

kulinarny, Polska 2011
05.00 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (42-ost.) - serial 

dokumentalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.10 Retro TVP Sport: Skoki 

narciarski: Turniej Nordyc-
ki w Oslo i konkurs w Plani-
cy w 2001 roku - magazyn 
sportowy

08.05 Biathlon: Puchar Świata 
2024/2025 - Podsumowa-
nie sezonu

10.20 Reportaż
11.10 Strongman: Liga Mistrzów 

2024 - Dubaj 1
12.15 Lekkoatletyka: Halowe mi-

strzostwa świata - Nankin 
2025 - podsumowanie

14.50 Ring TVP Sport (Prowadzą-
cy zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

15.50 Piłka nożna: Eliminacje 
mistrzostw świata - mecz: 
Polska - Malta

18.05 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

20.00 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- studio

20.25 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - Ko-
twica Kołobrzeg

23.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

23.45 Boks: MB Boxing Night 23: 
Big Impact - waga śred-
nia: Karol Welter - Alcorac 
Caballero (Będący na fali 
dziewięciu zwycięstw z rzędu 
Karol Welter zmierzy się w 
Legnicy z niepokonanym w 
zawodowej karierze Hiszpa-
nem, Alcorakiem Caballero. 
Jego przeciwnik osiągał suk-
cesy w kick-boxingu.)

02.10 Boks: Gala w Newark - 
waga kogucia: Miyo Yoshi-
da - Beata Dudek

02.45 Boks: Gala w Newark - 
waga średnia: Fiodor Czer-
kaszyn - Patrick Allotey

03.30 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

TV PULS
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04.35 Będziemy mieszkać razem 
(5/6) - serial obycz., Polska

05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Daleka 

kraina i bliska miłość
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie - mag.
08.45 Zmiennicy (7/15): Warszaw-

ski łącznik - serial kom., Pol.
09.50 Zmiennicy (8/15): Fartow-

ny dzień - serial kom., Polska
11.00 Komisarz Alex 23 (284): 

Sekrety - serial krym., Pol.
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
12.45 Pielgrzymi Nadziei
13.10 Natura w Jedynce: Tropi-

kalne królestwo słońca - 
film dokumentalny, Niemcy 
2023, reż. Phil Coles

14.05 Przed ekranem - magazyn
14.20 Motylem jestem, czyli 

romans czterdziestolatka 
- komedia obycz., Polska 1976

16.05 Dziedzictwo (529) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Daję słowo - Maciej Orłoś 2
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Zatoka szpiegów 2 (14)
21.20 Sanatorium miłości 7
22.10 „Sanatorium miłości 7”. 

Kulisy programu
22.25 Smaki miłości - dramat oby-

czajowy, USA 2007
00.15 November Man - film sen-

sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2014, reż. Roger Donaldson

02.10 Rocky 5 - dramat obyczajo-
wy, USA 1990

04.05 Jaka to melodia?
04.55 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3158) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3159) - 
serial obyczajowy, Polska

06.35 M jak miłość (1860) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - magazyn
11.45 The Voice Kids 8: Przesłu-

chania w ciemno - widowi-
sko, Polska 2025

12.50 The Voice Kids 8: Przesłu-
chania w ciemno - widowi-
sko, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.10 Szansa na sukces. Opo-

le 2025 2: Małgorzata 
Ostrowska - widowisko

16.10 Cudowne lata - widowisko
17.15 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
18.15 Maxima. Droga na tron 

(3/6) - serial biograf., Holandia
19.20 Rodzinka.pl (150): Kosmos 

- serial komediowy, Polska
20.00 Kamienne Pięści - dramat 

biograficzny, Panama/USA 
2016, reż. Jonathan Jaku-
bowicz, wyk. Édgar Ramírez, 
Robert De Niro, Usher Ray-
mond IV, Rubén Blades, Ana 
de Armas

22.00 Kwiatki polskie - mag.
23.15 Między wierszami - dramat 

obyczajowy, USA 2012, reż. 
Brian Klugman, Lee Stern-
thal, wyk. Bradley Cooper, 
Dennis Quaid, John Hannah, 
Jeremy Irons, Zoe Saldana

01.10 Wojenne dziewczyny 5 (53)
02.10 Moje wielkie greckie we-

sele - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2002, reż. Joel 
Zwick, wyk. John Corbett, 
Nia Vardalos, Lainie Kazan, 
Michael Constantine, John 
Kalangis

03.55 Rodzinka.pl (165): Trudna 
miłość - serial kom., Polska

04.25 Zakończenie programu

08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Żywa nić tradycji - rep.
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(8) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Tu był Prymas - Kardynał 

Wyszyński w Studzienicznej
09.50 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.00 Msza święta w Roku Jubi-

leuszowym - pr. religijny
11.30 Muzyczne chwile - kult.
11.40 Kurier Pana Boga
12.00 Anioł Pański z Ojcem Świę-

tym Franciszkiem
12.15 Papież Polak do rodaków
13.00 Błogosławiona - fabularyzo-

wany dokument, Polska 2023, 
wyk. Zofia Tułasiewicz

14.30 Zapiski ze świętości Pry-
masa Tysiąclecia

15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.45 Credo: Wiara Kościoła
17.00 Gorzkie żale - pr. religijny
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Moja katolicka rodzina (1)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.20 Życiu powiedzmy „tak”
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze
00.00 Słowo życia

05.40 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 The Americas (4) - serial 
dokumentalny, Wielka Bryta-
nia

12.00 Rodzinka rządzi - film ani-
mowany, USA 2021, reż. Tom 
McGrath

14.15 Must be the music - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2024, reż. Michał Bandurski

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025, reż. Konrad 
Smuga

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram publicystyczny, Polska 
2025

19.55 Dancing with the Stars. Ta-
niec z gwiazdami - program 
rozrywkowy, Polska 2025

22.30 Teściowie (45) - serial ko-
mediowy, Polska, reż. Grze-
gorz Kuczeriszka

23.00 Poranek kojota - komedia, 
Polska 2001, reż. Olaf Luba-
szenko, wyk. Maciej Stuhr, 
Karolina Rosińska, Michał 
Milowicz, Janusz Józefowicz, 
Magdalena Kumorek

01.05 Księżniczka i żołnierz - 
melodramat, USA 2001, reż. 
Mike Robe, wyk. Mark-Paul 
Gosselaar, Marisol Nichols, 
Keith Robinson, Dave Power, 
Luck Hari

03.00 Świat według Kiepskich 
(386): Powiększenie - se-
rial komediowy, Polska, reż. 
Patrick Yoka

03.30 Świat według Kiepskich 
(387): Czumulungma - se-
rial komediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(388): Krzyżacy - serial ko-
mediowy, Polska

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Batwheels (4/40) - serial
05.40 Bitwa o gości - reality show
06.35 Kuchenne rewolucje: Tar-

nów - rozr., Polska 2023
07.30 Dzień Dobry TVN - magazyn
09.10 Skoki narciarskie: Zawody 

Pucharu Świata w Planicy - 
studio

09.30 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy - 
1. seria

10.25 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy - 
studio

10.35 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy - 
2. seria

11.25 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy - 
studio

12.00 Niezwykłe Stany Prokopa
13.05 Co za tydzień - magazyn 
13.45 Mam talent! - rozr.
15.30 Kuchenne rewolucje: Gdy-

nia - Worek mąki - rozr.
16.35 Footloose - film muzyczny, 

USA 2011, reż. Craig Brewer, 
wyk. Kenny Wormald, Ju-
lianne Hough, Dennis Quaid, 
Andie MacDowell, Miles Teller

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 The Traitors. Zdrajcy - rozr.
21.25 The Traitors. Arena - rozr.
22.05 Pieniądze to nie wszyst-

ko - komedia, Polska 2001, 
reż. Juliusz Machulski, wyk. 
Marek Kondrat, Stanisława 
Celińska, Andrzej Chyra, Ce-
zary Kosiński, Hanna Mikuć

00.25 Superwizjer - magazyn
01.05 Wyspa - thriller SF, USA 2005, 

reż. Michael Bay, wyk. Ewan 
McGregor, Scarlett Johans-
son, Djimon Hounsou, Sean 
Bean, Steve Buscemi

03.35 Największe polskie kata-
strofy (1/6) - serial dok., Pol.

04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Jak to jest zrobione? 

(25/26) - serial, Kanada
05.00 Recepta na stary dom 3
05.25 Nauka jazdy 5 - rozr.

06.00 Rekrut (20) - serial, USA
06.50 Kobra - oddział specjalny 

(11): Śladami ojca - serial
07.50 Kobra - oddział specjalny 

(12): Szefowa - serial, Niem.
08.50 Taki jest świat 10 - inf.
09.35 Ranczo 9 (117): Złoty róg
10.30 Ranczo 10 (118): Kto tu rzą-

dzi - serial obycz., Polska
11.30 Ranczo 10 (119): Partyzanc-

ka dola - serial obycz., Polska
12.30 Ranczo 10 (120): Próba 

ognia - serial obycz., Polska
13.30 Ranczo 10 (121): Geny nie 

kłamią - serial obycz., Pol.
14.40 Szklanką po łapkach - ko-

media, USA 1996, reż. Rick 
Friedberg, wyk. Leslie Nie-
lsen, Nicollette Sheridan, 
Charles Durning

16.10 Pies - komediodramat, USA 
2022, reż. Reid Carolin, Chan-
ning Tatum, wyk. Channing 
Tatum, Ryder McLaughlin, 
Aavi Haas, Luke Forbes

18.20 Taxi 4 - komedia sensacyj-
na, Francja 2007, reż. Gérard 
Krawczyk, wyk. Samy Naceri, 
Frédéric Diefenthal, Bernard 
Farcy

20.00 Londyn w ogniu - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania/
USA/Bułgaria 2016, reż. 
Babak Najafi, wyk. Gerard 
Butler, Aaron Eckhart, Alon 
Aboutboul, Waleed Zuaiter

21.55 97 minut do śmierci - thril-
ler, USA/Wielka Brytania/
Kanada 2023, reż. Timo Vu-
orensola, wyk. Alec Baldwin, 
Jonathan Rhys-Meyers

23.50 Umysł przestępcy - dramat 
kryminalny, USA/Wielka Bry-
tania/Bułgaria 2016, reż. Ariel 
Vromen, wyk. Kevin Costner, 
Gary Oldman

02.10 Zobacz to!: Dyżur 3 (34)
02.50 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
03.10 Dyżur 3 (36) - serial, Polska
04.00 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (38) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (340): 

Dieta cud - serial krym., Pol.

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga - 

mecz: ŁKS Łódź - Odra Opole
08.25 Biegi narciarskie: Ski Clas-

sics - Grand Finale Summit 
2 Senja

11.55 Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: Grana-
da CF - FC Barcelona

13.50 Żużel: Kryterium Asów - 
Bydgoszcz 2025 - studio

14.00 Żużel: Kryterium Asów - 
Bydgoszcz 2025 (Zawody 
tradycyjnie otwierające se-
zon w Polsce. Wezmą w nich 
udział tak uznani żużlowcy 
jak Jason Doyle, Artiom Ła-
guta, Emil Sajfutdinow, Max 
Fricke, Patryk Dudek czy Bar-
tosz Zmarzlik.)

17.00 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - studio

17.25 Piłka nożna: PKO BP 
Ekstraklasa - mecz: GKS 
Katowice - Górnik Zabrze 
(Piłkarze Górnika Zabrze li-
czą na trzecie zwycięstwo z 
rzędu w PKO BP Ekstraklasie. 
Jeśli zagrają tak dobrze jak 
przeciwko Motorowi Lublin 
(4:0), piłkarze GKS-u Katowi-
ce będą w opałach.)

20.10 Hokej - studio
20.25 Hokej: Tauron Hokej Liga 

- 4. mecz finałowy fazy 
play-off: GKS Katowice - 
GKS Tychy

23.00 Sportowy wieczór
23.35 Kamerą TVP Sport: Nadia 

Krezyman - cykl felietonów
00.00 Piłka nożna: PKO BP Eks-

traklasa - mecz: GKS Kato-
wice - Górnik Zabrze

02.15 Boks: Walka o pas WBO 
World w Tokio - waga su-
permusza: Kosei Tanaka 
- Phumelele Cafu

03.15 Boks: KnockOut Boxing 
Night 36 w Zakopanem - 
waga junior ciężka: Michał 
Cieślak - Felix Valera

03.35 Boks: Gala w Nowym Jorku 
- podsumowanie
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04.35 Szczęściara - film familijny, 
Australia 2019, reż. John Sheedy

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo 6 (75): Kontrrewo-

lucja - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 2 (18): Nie-

bezpieczny pościg - serial
10.45 Ojciec Mateusz 32 (417): 

Zagorzały czytelnik - serial
11.45 Fascynujące miejsca: 

Fascynująca Szwajcaria. 
Rzeka Aare - film dokumen-
talny, Niemcy 2019

12.05 Fascynujące miejsca: 
Fascynująca Szwajcaria. 
Kraina Berneńska - film 
dokumentalny, Niemcy 2019

12.30 Wóz pancerny - western, 
USA 1967, reż. Burt Kennedy

14.25 Okrasa łamie przepisy: Bia-
łe sosy - magazyn, Pol. 2025

14.55 Sanatorium miłości 7
15.50 Przed ekranem - magazyn
16.05 Dziedzictwo (528) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Pan Mama (9/60): Terapia 

dla wszystkich - serial, Pol.
18.00 Pan Mama (10/60): Old 

school - serial kom., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - program pu-

blicystyczny
20.05 Sport
20.10 Pogoda - program inf.
20.20 Krew z krwi 3 (5/10) - serial
21.20 November Man - film sen-

sacyjny, USA/Wielka Brytania 
2014, reż. Roger Donaldson

23.20 Zatoka szpiegów 2 (13)
00.15 Rocky 5 - dramat obyczajo-

wy, USA 1990
03.10 Jaka to melodia?
04.05 Tacy byliśmy: Na zakupach
04.30 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3155) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3156) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3157)
06.35 M jak miłość (1859) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 To jest grane - muz.
11.45 Dobry tytuł - magazyn
12.15 Czterdziestolatek (20/21): 

W obronie własnej, czyli 
polowanie - serial, Polska

13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Grażyna Łobaszew-
ska - widowisko, Polska 2025

16.20 Na dobre i na złe (950): Eg-
zamin z dojrzałości - serial

17.20 Postaw na milion
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 no... wiadomo - mag.
19.15 Słowo na niedzielę: Daleka 

kraina i bliska miłość
19.25 Rodzinka.pl (149): Nerwy 

w konserwy - serial kome-
diowy, Polska

20.00 The Voice Kids 8: Przesłu-
chania w ciemno

21.10 The Voice Kids 8: Przesłu-
chania w ciemno

22.20 Moje wielkie greckie we-
sele - komedia romantyczna, 
USA/Kanada 2002, reż. Joel 
Zwick, wyk. John Corbett, 
Nia Vardalos, Lainie Kazan, 
Michael Constantine, John 
Kalangis

00.05 Kruk 3. Jak tu ciemno (3/6)
01.10 Love, Rosie - komedia ro-

mantyczna, Niemcy/Wielka 
Brytania 2014, reż. Christian 
Ditter, wyk. Lily Collins, Sam 
Claflin, Christian Cooke, Jaime 
Winstone, Suki Waterhouse

04.05 Rodzinka.pl (163): Wspo-
mnień czar - serial, Polska

04.45 Rodzinka.pl (164): Życie to 
powieść - serial kom., Polska

05.15 Zakończenie programu

07.25 Sól ziemi - program kult.
07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Dar wiary - pr. religijny
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.10 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Kierownik duchowy Sekre-

tarki Bożego Miłosierdzia
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Współpracownicy Prawdy
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Zapomniany Sprawiedliwy. 

Tadeusz Modelski - film do-
kumentalny, Polska 2023

23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Mała Nellie od Świętego 

Boga - reportaż, Polska 2018
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.00 halo tu polsat - magazyn, 
Polska 2025

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.30 Uroczysko (111) - serial kry-
minalny, Polska

12.00 Uroczysko (112) - serial kry-
minalny, Polska

12.30 Gliniarze (1024): Śnieg - se-
rial paradokumentalny, Pol-
ska, wyk. Ewelina Ruckgaber

13.30 Gliniarze (1025): Gliniarz 
- serial paradokumentalny, 
Polska, reż. Tomasz Suski

14.30 Gliniarze (1026): Dla cie-
bie, synu - serial paradoku-
mentalny, Polska

15.30 Gliniarze (1027): Złoto - se-
rial paradokumentalny, Pol-
ska, wyk. Ewelina Ruckgaber

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy 
- program publicystyczny, 
Polska

19.30 Sport
19.45 Pogoda - program informa-

cyjny
19.55 Kabaret na żywo. Chyba 

Czesuaf - program rozryw-
kowy, Polska 2025

22.00 Transformers: Wiek zagła-
dy - film SF, USA/Chiny 2014, 
reż. Michael Bay, wyk. Mark 
Wahlberg, Stanley Tucci, Kel-
sey Grammer, Nicola Peltz, 
Jack Reynor

01.40 Dziedzictwo Bourne’a - 
film sensacyjny, USA 2012, 
reż. Tony Gilroy, wyk. Jeremy 
Renner, Scott Glenn, Stacy 
Keach, Edward Norton, Don-
na Murphy

05.25 Uwaga! - mag. reporterów
05.40 Ukryta prawda (1232)
06.35 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Hot Devil Pizza - rozr.
07.30 Dzień Dobry TVN - magazyn
09.10 Skoki narciarskie: Zawody 

Pucharu Świata w Planicy - 
studio

09.30 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy 
- 1. seria konkursu druży-
nowego

10.25 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy - 
studio

10.35 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy 
- 2. seria konkursu druży-
nowego

11.25 Skoki narciarskie: Zawody 
Pucharu Świata w Planicy - 
studio

12.00 Na Wspólnej (3982) - serial
12.30 Na Wspólnej (3983) - serial
12.55 Na Wspólnej (3984) - serial
13.25 Na Wspólnej (3985) - serial
13.55 „Przepiękne” - kulisy pro-

dukcji - reportaż, Pol. 2025
14.10 MasterChef Nastolatki
15.15 Niezwykłe Stany Prokopa
16.15 Step Up: Wszyscy na par-

kiet - film muzyczny, USA 
2014, reż. Trish Sie, wyk. 
Ryan Guzman, Briana Evigan, 
Adam G. Sevani

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.45 Mam talent! - rozr.
21.35 Narodziny gwiazdy - film 

muzyczny, USA 2018, reż. 
Bradley Cooper, wyk. Lady 
Gaga, Bradley Cooper

00.25 Mission: Impossible - Fal-
lout - film sensacyjny, Wielka 
Brytania/USA/Chiny/Francja/
Norwegia 2018, reż. Christo-
pher McQuarrie, wyk. Tom 
Cruise, Henry Cavill

03.20 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (12/23) - serial

04.05 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Jak to jest zrobione? 

(24/26) - serial dok., Kanada
04.45 Recepta na stary dom 3

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(8): Sztuczki - serial, Niem.

07.00 Kobra - oddział specjalny 
(9): Łup wojenny - serial 
sensacyjny, Niemcy

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(10): Niewłaściwa strona - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (570) - serial obycz., Polska
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (571) - serial obycz., Polska
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (572) - serial obycz., Polska
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (573) - serial obycz., Polska
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (574) - serial obycz., Polska
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (852) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (853) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (854) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (855) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (856) - serial obycz., Pol.
20.00 Rambo 3 - film sensacyjny, 

USA 1988, reż. Peter MacDo-
nald, wyk. Sylvester Stallone, 
Richard Crenna, Marc de 
Jonge, Kurtwood Smith, Ran-
dy Raney

22.00 Olimp w ogniu - thriller, USA 
2013, reż. Antoine Fuqua, 
wyk. Gerard Butler, Aaron Ec-
khart, Finley Jacobsen, Dylan 
McDermott, Rick Yune

00.15 Teoria chaosu - dramat 
sensacyjny, USA/Kanada/
Wielka Brytania 2005, reż. 
Tony Giglio, wyk. Jason Sta-
tham, Ryan Phillippe, Wesley 
Snipes, Henry Czerny, Justine 
Waddell

03.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (33) - 
serial dokumentalny, Polska

04.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.55 Menu na miarę - kulin.
05.30 Z archiwum policji (3) - se-

rial dokumentalny, Polska

TVP SPORT

05.50 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.35 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Dubaj 1

07.40 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Wisła Kraków - Ko-
twica Kołobrzeg

09.55 Biegi narciarskie: Ski Clas-
sics - Reistadlopet

12.40 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Pogoń Grodzisk 
Mazowiecki - Wieczysta 
Kraków

14.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: Górnik Łęczna - 
Ruch Chorzów

17.10 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
studio

17.25 Hokej: Tauron Hokej Liga 
- 3. mecz finałowy fazy 
play-off: GKS Katowice - 
GKS Tychy

20.10 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - studio

20.20 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night (Organizatorzy gali w 
Dzierżoniowie zapowiadają, 
że wystąpią w niej pięściarze 
słynący z efektownego stylu 
walki. Kibice zobaczą w ringu 
między innymi zaprawionego 
w boju Michała Leśniaka, a tak-
że Damiana Wrzesińskiego.)

22.45 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - studio

23.00 Sportowy wieczór - program 
informacyjny (Podsumowanie 
najważniejszych informacji 
minionego dnia ze świata 
sportu w filmowym skrócie 
oraz zapowiedź nadchodzą-
cych wydarzeń. Prowadzący 
rozmawiają także z najbar-
dziej znanymi sportowcami i 
trenerami z kraju i ze świata.)

23.45 Odliczanie do mundialu - 
magazyn piłkarski

01.40 Boks: Gala w Perth - pod-
sumowanie

04.25 Boks: Walka o pas IBO w 
Londynie - waga superlek-
ka: Adam Azim - Siergiej 
Lipinets

eprasa.pl 516c08b3cd
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05.10 Akacjowa 38 (578) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Rodzina Kanderów (9): Po-

ciąg z Frankfurtu. Rok 1966
09.05 Ranczo 6 (77): Przywódce
09.55 Komisarz Alex 2 (20): Upro-

wadzenie - serial kryminalny, 
Polska

10.45 Ojciec Mateusz 18 (233): 
Zdrada - serial krym., Polska

11.35 Królowie (48/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Skrzy-

dła i sieci. Niezwykły 
taniec w powietrzu (1/3): 
Opowieść o muchach - film 
dokumentalny, Niemcy 2023, 
reż. Laurent Ramamonjiarisoa

14.00 Wichrowe wzgórze (141)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (531) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4498) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (590) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (49/80) - serial
21.05 Raport specjalny - mag.
22.00 Chinatown - dramat krymi-

nalny, USA 1974, reż. Roman 
Polański

00.20 Londyn - stolica kontrastów 
- film dokumentalny, Francja 
2023, reż. Laetitia Kretz

01.35 Smaki miłości - dramat oby-
czajowy, USA 2007

03.25 Kto ratuje jedno życie. 
Bracia - dramat obyczajowy, 
Polska 2021

04.50 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (827): 
Pole walki - serial obycz., Pol.

05.30 M jak miłość (1792) - serial
06.25 Samotność mnicha - rep.
06.55 Barwy szczęścia (3160)
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Dobry tytuł - magazyn
11.55 Moje zdrowie - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (163)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (698): Czynność 

prawna wysokiego ryzyka. 
Ślub Alka - serial, Polska

15.05 La Promesa - pałac tajem-
nic (113) - serial, Hiszpania

15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (164)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3160)
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3161)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1862) - serial
21.55 Na sygnale (699): Kolacja 

świstaka - serial, Polska
22.30 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
23.30 Maryjki - film obyczajo-

wy, Polska 2020, reż. Daria 
Woszek, wyk. Grażyna Mi-
siorowska, Helena Sujecka, 
Sylwester Piechura, Janusz 
Chabior, Magdalena Koleśnik

00.55 Kamienne Pięści - dramat 
biograficzny, Panama/USA 
2016, reż. Jonathan Jaku-
bowicz, wyk. Édgar Ramírez, 
Robert De Niro, Usher Ray-
mond IV, Rubén Blades, Ana 
de Armas

02.50 Jim Carrey. Ameryka bez 
maski - film dokumentalny, 
Francja 2021, reż. Thibaut 
Seve, wyk. Jim Carrey

03.50 Rodzinka.pl (166): Podział
04.15 Zakończenie programu

09.00 Papież Polak do rodaków
09.45 Słowo życia
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Kobiety wolności - film do-

kumentalny, Polska 2019
13.00 Ojcowie niepodległości
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Misja Szczecin, Poznań - 

Argentyna - film dokumen-
talny, Polska 2019

15.00 Kuźnia Redemptorystów
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Św. Józef - patron na trze-

cie tysiąclecie - rep.
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Zostań żołnierzem RP
17.45 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Filmowe życiorysy PL: 

Harmonia życia - Aniela 
Goc - film dok., Polska 2019

23.40 Skrzydła miłości - film do-
kumentalny, Polska 2022

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.30 Malanowski i partnerzy 
(516): Klasówka z życia - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(517): Zabójstwo w koście-
le - serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (375): Po 
rozwodzie - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1253): 
Nowy on - serial paradok., 
Pol.

11.30 Gliniarze (433): Rodzinne 
sprawy - serial, Polska

12.30 Gliniarze (434): Sposób 
działania - serial, Polska

13.30 Gliniarze (435): Tajemnica 
- serial paradok., Polska

14.35 Dlaczego ja? (1419): Kto 
jest kim - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1014): 

Uśmiech losu - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1046): Garota - 

serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (3986) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (121) - serial kry-

minalny, Polska
20.10 Ninja vs Ninja - reality show, 

Polska 2025
22.15 Jason Bourne - thriller, USA 

2016, reż. Paul Greengrass, 
wyk. Matt Damon, Tommy 
Lee Jones, Alicia Vikander, 
Vincent Cassel, Riz Ahmed

01.05 Czarna Pantera: Wakanda 
w moim sercu - film przy-
godowy, USA 2022, reż. Ryan 
Coogler, wyk. Angela Bassett, 
Letitia Wright, Tenoch Huerta, 
Lupita Nyong’o, Danai Gurira

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1234) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Gru-

dziądz - Bar Pierożek - pro-
gram rozr., Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Przę-

dzel - program rozrywkowy, 
Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1564) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1565) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1566) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: So-
snowiec - Polski Nie-rząd 
- program rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (182) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (17/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3987) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuba Wojewódzki - talk-

-show, Polska 2025
22.10 Operacja „Napoleon” 

- thriller, Islandia/Niemcy 
2023, reż. Óskar Thór Axels-
son, wyk. Vivian Olafsdottir, 
Jack Fox, Iain Glen, Wotan 
Wilke Möhring, Ólafur Darri 
Ólafsson

00.35 Superwizjer - magazyn re-
porterów

01.10 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (12/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.15 Największe polskie kata-
strofy (2/6) - serial doku-
mentalny, Polska

03.15 Szpital (488) - serial, Polska
04.15 Uwaga! - mag. reporterów
04.35 Jak to jest zrobione? (1/26) 

- serial dok., Wielka Brytania
05.05 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Nash Bridges (87): Rozmo-
wy - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (88): Pod-
mianka - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Kod widmo - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Król złodziei - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (21) - serial, USA
11.00 Kotka (69) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (70) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (22) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (582) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (583) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 10 (119): Partyzanc-

ka dola - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 10 (120): Próba 

ognia - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (857) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (858) - serial obycz., Pol.
20.00 Żądza śmierci - film sen-

sacyjny, USA/Kanada/Rosja 
2009, reż. Jeff King, wyk. 
Steven Seagal, Dmitrij Cze-
powecki, Igor Żiżikin, Robert 
Wisden, Inna Korobkina

22.00 W odwecie za śmierć - 
thriller, USA 2010, reż. Lauro 
Chartrand, wyk. Steven Se-
agal, Dan Badarau, Darren 
Shahlavi, D. Neil Mark, George 
Remes

00.00 Maczeta - film sensacyjny, 
USA 2010, reż. Robert Rodri-
guez, Ethan Maniquis, wyk. 
Danny Trejo, Robert De Niro, 
Jessica Alba, Steven Seagal, 
Michelle Rodriguez

02.05 Dzielnica strachu 8 (338): 
Wierna przyjaciółka - serial

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
11 (576) - serial obycz., Polska

04.00 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (342) - 

serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

05.50 Piłka nożna: Puchar Polski 
- podsumowanie ćwierćfi-
nałów

07.45 Biegi narciarskie: Ski Clas-
sics - Grand Finale Summit 
2 Senja

08.50 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
mecz finałowy

11.05 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

12.10 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: GKS Tychy - Wisła 
Płock

14.05 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

14.35 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: GKS Kato-
wice - Górnik Zabrze

16.35 GOL - magazyn piłkarski
18.00 Piłka nożna: Puchar Polski 

- studio
18.25 Piłka nożna: Puchar Polski 

- mecz półfinałowy: Pusz-
cza Niepołomice - Pogoń 
Szczecin

21.05 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - studio

21.25 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Real Madryt CF - Real 
Sociedad (Po meczu w San 
Sebastián bliżej występu 
w finale Pucharu Króla są 
Królewscy. Przed własną pu-
blicznością Jude Bellingham 
i spółka będą bronić jedno-
bramkowej zaliczki. Czy Real 
Sociadad da radę przeciwsta-
wić się faworytom?)

00.10 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - podsumowanie

02.30 Boks: Walka o pasy IBF 
World, IBO World i WBC 
World w Londynie - waga 
półśrednia: Natasha Jonas 
- Lauren Price

03.20 Legendy KSW: Gala KSW 
22 - walka wieczoru: J. 
Błachowicz - G. Rejlic - ma-
gazyn sportów walki, Polska 
2024

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (577) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Rodzina Kanderów (8): 

Gdzie jest mój ojciec. Rok 
1962 - serial obycz., Polska

09.00 Ranczo 6 (76): Tchnienie 
Las Vegas - serial, Polska

09.55 Komisarz Alex 2 (19): Ślady 
krwi - serial krym., Polska

10.45 Ojciec Mateusz 18 (232): 
15:10 do Skarżyska - serial

11.35 Królowie (47/80): Wjazd do 
Krakowa - serial, Polska

12.10 Agrobiznes, Agropogoda
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Tropikalne królestwo słoń-

ca - film dok., Niemcy 2023
14.00 Wichrowe wzgórze (140)
14.55 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (1/10) - serial, Polska
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (530) - serial
17.00 Teleexpress, Pogoda
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4497) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (589) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Teatr Telewizji: Lalka z łóż-

ka nr 21 - sztuka Djordjego 
Lebovića, Polska 1971

21.15 Postscriptum: „Lalka z łóż-
ka nr 21” - wywiad, Pol. 2025

21.45 Świat bez fikcji: Rysopis 
znaleziony po latach - film 
dokumentalny, Polska 2023

23.00 Balans bieli - pr. religijny
23.45 Kto ratuje jedno życie. 

Bracia - dramat obyczajowy, 
Polska 2021

01.20 Wóz pancerny - western, 
USA 1967, reż. Burt Kennedy

03.10 Żona dla Australijczyka - 
komedia muz., Polska 1963

04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (826): 
Jak było, tak było, ale mia-
ło swój czar - serial, Polska

05.30 M jak miłość (1791) - serial
06.25 Dobre historie: Siedlecka 

spółdzielnia socjalna - mag.
06.55 Barwy szczęścia (3159) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: Bia-

łe sosy - magazyn, Pol. 2025
11.50 Sprawdzamy - mag.
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (162)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (697): Pod opie-

ką - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (112) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (163)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3159)
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3160)
20.40 Kulisy serialu „M jak mi-

łość” - cykl felietonów, Pol.
20.55 M jak miłość (1861) - serial
21.55 Na sygnale (698): Czynność 

prawna wysokiego ryzyka. 
Ślub Alka - serial, Polska

22.30 Glina 2 (17/25) - serial, Pol.
23.25 Nadzwyczajni - komedio-

dramat, Francja/Belgia 2019, 
reż. Olivier Nakache, Éric To-
ledano, wyk. Vincent Cassel, 
Reda Kateb, Hélene Vincent, 
Bryan Mialoundama, Alban 
Ivanov

01.25 O mnie się nie martw 13 
(12/13) - serial kom., Polska

02.30 Między wierszami - dramat 
obyczajowy, USA 2012, reż. 
Brian Klugman, Lee Stern-
thal, wyk. Bradley Cooper, 
Dennis Quaid, John Hannah, 
Jeremy Irons, Zoe Saldana

04.15 Zakończenie programu

07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-
trzwałdzką - pr. religijny

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Credo: Wiara Kościoła
09.30 Moja katolicka rodzina (1)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Stan bezpieczeństwa pań-

stwa - public., Pol. 2015-2024
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Tata z Małopolski - afry-

kańskie ścieżki ks. Jana 
Czuby - film dok., Polska 2022

13.20 Słowo życia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 20 czerwca 1941 roku - rep.
15.00 Mistyczne serce Lasu Wie-

deńskiego. Opactwo Heili-
genkreuz - pr. religijny

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl reportaży
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Poznajemy Polskę - edukac.
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Powrót posła
23.45 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(514): Kobieta o dwóch twa-
rzach - serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(515): Zaginiony chłopiec 
- serial fab.-dok., Polska

09.30 Sekrety rodziny (374): Te-
stament - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1252): Za-
kazana miłość - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (430): Moda na 
zbrodnie - serial, Polska

12.30 Gliniarze (431): Impreza
13.30 Gliniarze (432): Romka
14.35 Dlaczego ja? (1418): Kim je-

steś - serial paradok., Polska
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1013): 

Śmiertelnie chora - serial
17.00 Gliniarze (1045): Kto usły-

szy twój krzyk? - serial, Pol.
18.00 Pierwsza miłość (3985)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (120) - serial
20.10 Czarna Pantera: Wakanda 

w moim sercu - film przy-
godowy, USA 2022, reż. Ryan 
Coogler, wyk. Angela Bassett, 
Letitia Wright, Tenoch Huerta, 
Lupita Nyong’o, Danai Gurira

23.55 Metro strachu - film sensa-
cyjny, USA/Wielka Brytania 
2009, reż. Tony Scott, wyk. 
Denzel Washington, John 
Travolta, Luis Guzmán, Victor 
Gojcaj, John Turturro

02.10 Skazaniec - dramat kry-
minalny, USA 2008, reż. Ric 
Roman Waugh, wyk. Stephen 
Dorff, Marisol Nichols, Vin-
cent Miller, Harold Perrineau, 
Val Kilmer

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1233) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Bia-

łogard - program rozrywko-
wy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Czar-

na Dąbrówka - Cooking 
and Events - program roz-
rywkowy, Polska 2023

12.35 Kuchenne rewolucje: Olsz-
tyn - Calabria - program 
rozrywkowy, Polska 2022

13.35 Ukryta prawda (1561) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1562) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Ukryta prawda (1563) - se-
rial paradok., Polska

16.50 Detektywi (181) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (16/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3986) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 MasterChef Nastolatki - 

program rozr., Polska 2025
22.15 Kobieta-Kot - film sensacyj-

ny, USA 2004, reż. Pitof, wyk. 
Halle Berry, Benjamin Bratt, 
Sharon Stone, Lambert Wil-
son, Frances Conroy

00.25 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (13/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.30 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

02.05 Szpital (486) - serial para-
dokumentalny, Polska

03.00 Szpital (487) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Jak to jest zrobione? (26) 

- serial dok., Kanada
04.40 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.05 Nauka jazdy 3 - program 

rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Nash Bridges (86): Pan Ba-
nanas - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (87): Rozmo-
wy - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(12): Szefowa - serial sensa-
cyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Kod widmo - serial 
sensacyjny, Niemcy

10.00 Rekrut (20) - serial, USA
11.00 Kotka (67) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (68) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (21) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (580) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (581) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 10 (118): Kto tu rzą-

dzi - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 10 (119): Partyzanc-

ka dola - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (856) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (857) - serial obycz., Pol.
20.00 Osaczeni - film sensacyjny, 

USA/Niemcy/Wielka Brytania 
1999, reż. Jon Amiel, wyk. 
Sean Connery, Catherine Ze-
ta-Jones, Ving Rhames, Will 
Patton, Maury Chaykin

22.10 Plan lekcji - dramat kry-
minalny, Polska 2022, reż. 
Daniel Markowicz, wyk. Piotr 
Witkowski, Marcin Bosak, 
Pascal Fischer, Zuzanna Ga-
lewicz, Roma Gąsiorowska

00.10 Podwójne uderzenie - film 
sensacyjny, USA 1991, reż. 
Sheldon Lettich, wyk. Jean-
-Claude Van Damme, Geof-
frey Lewis, Alicia Stevenson, 
Paul Aylett, Alan Scarfe

02.25 Dzielnica strachu 8 (337): 
Nie w moim imieniu - serial 
kryminalny, Polska

03.20 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.05 Taki jest świat 10 - program 
informacyjny, Polska 2025

04.55 Dzielnica strachu 8 (341): 
Bracia - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

06.10 Żużel: Kryterium Asów - 
Bydgoszcz 2025

08.10 Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: GKS Kato-
wice - Górnik Zabrze

10.15 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night

11.10 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
mecz finałowy

13.15 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- mecz: Polonia Bytom - 
Świt Szczecin

15.10 Magazyn 2. ligi piłkarskiej 
(Magazyn podsumowujący 
najważniejsze wydarzenia 
ostatniej kolejki Betclic 2. ligi. 
W programie nie zabraknie 
omówień poszczególnych 
meczów, goli i najładniej-
szych parad bramkarskich.)

15.45 Piłka nożna: Betclic 1. 
Liga - mecz: Arka Gdynia - 
Miedź Legnica

17.45 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

18.55 Piłka nożna: Betclic 1. Liga 
- mecz: GKS Tychy - Wisła 
Płock (Starcie zespołów, 
które dobrze weszły w rundę 
wiosenną 1. ligi. W czterech 
meczach piłkarze GKS-
-U Tychy zdobyli 9, a Wisły 
Płock - 10 pkt. Ich poprzedni 
pojedynek zakończył się bez-
bramkowym remisem.)

21.00 Betclic 1. liga magazyn - 
magazyn piłkarski

21.35 GOL - magazyn piłkarski
22.55 Sportowy wieczór - pro-

gram informacyjny
23.25 Piłka nożna kobiet: Liga 

hiszpańska - mecz: Grana-
da CF - FC Barcelona

01.35 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.20 Legendy KSW: Gala KSW 
37 - walki wieczoru: K. 
Bedorf - F. Rodrigues Jr.; 
B. Mańkowski - J. Maguire 
- magazyn sportów walki, 
Polska 2024
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05.10 Akacjowa 38 (580) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Dobre historie: Dzieło po-
mocy Ojca Pio - mag.

08.00 Rodzina Kanderów (11): 
Kontuzja. Rok 1974 - serial

09.00 Ranczo 7 (79): Wielbicielka 
z Warszawy - serial, Polska

09.55 Komisarz Alex 2 (22): 
Śmierć w masce - serial

10.50 Ojciec Mateusz 18 (235): 
Fryzjerka - serial krym., Pol.

11.35 Królowie (50/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.25 Agropogoda - program inf.
12.35 To się opłaca - magazyn
12.50 Natura w Jedynce: Skrzy-

dła i sieci. Niezwykły 
taniec w powietrzu (3): 
Opowieść o pająkach - film 
dokumentalny, Niemcy 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (143)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (532) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4500) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (592) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (51/80) - serial
21.05 Ojciec Mateusz 32 (418): 

Pocztówka z przeszłości
22.05 Sprawa dla reportera
23.05 Polska ma głos - mag.
23.35 Kim Jo Dzong. Czerwona 

księżniczka - film dokumen-
talny, Francja 2022

00.45 Ludzie i bogowie (5/13): 
Trzej muszkieterowie

01.45 Za wszelką cenę - dramat 
obycz., USA/Kanada 2004

04.05 Raport specjalny - mag.
04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (829): 
Ogólnoustrojowy lęk - serial

05.30 M jak miłość (1794) - serial
06.20 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
06.50 Barwy szczęścia (3162) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Lena na Bałkanach: Trady-

cja - cykl rep., Polska 2021
11.50 Przyrodnik na tropie (22): 

Przebiśnieg - serial, Polska
12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (165) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (700): Ofiary 

losu - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (115) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (166) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teleturniej
19.25 Barwy szczęścia (3162) - 

serial obyczajowy, Polska
19.50 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3163) - 

serial obyczajowy, Polska
20.45 Tak to leciało! - teleturniej 

muzyczny, Polska 2025
21.50 Kruk 3. Jak tu ciemno 

(4/6) - serial kryminalny, 
Polska

22.40 Informacje kulturalne - ma-
gazyn kulturalny

23.00 Hala odlotów - talk-show
23.50 Dobrzy ludzie - thriller, Wiel-

ka Brytania/USA/Szwecja/
Dania 2014, reż. Henrik Ruben 
Genz, wyk. James Franco, 
Kate Hudson, Tom Wilkinson, 
Sam Spruell, Michael Fox

01.30 Z biciem serca (7/16)
02.30 Z biciem serca (8/16)
03.25 Magazyn Ekspresu Repor-

terów - mag. reporterów
04.15 Zakończenie programu

06.50 Muzyczne chwile - kult.
07.00 Po stronie prawdy
07.55 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Muzyczne chwile - kult.
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (2) - serial, USA

09.45 Pod opieką Limanowskiej 
Pani - reportaż, Polska 2020

10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
13.00 Mocarz pokory - rep.
13.20 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.35 W Solankowej Dolinie - film 

dokumentalny, Polska 2016
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu
19.25 Akademia pro-life - edukac.
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Głos Polski - cykl felietonów
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Głos serca (114) - serial, USA
22.45 To nic takiego - film doku-

mentalny, Polska 2020
00.00 Modlitwa w Sanktuarium 

św. Józefa w Kaliszu

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(521): Zaginiony mąż - se-
rial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(523): Sekret fryzjera

09.30 Sekrety rodziny (377): Bab-
cia Wandzia - serial, Polska

10.30 Trudne sprawy (1255): Bi-
gos z żurawiną - serial, Pol.

11.30 Gliniarze (439): Zła wróżba
12.30 Gliniarze (440): Miłość nie 

wybiera - serial, Polska
13.30 Gliniarze (441): Bursa
14.35 Dlaczego ja? (1421): Wyra-

finowana kalkulacja - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1016): Gier-

ki - serial paradok., Polska
17.00 Gliniarze (1048): Żywy to-

war - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (3988)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (123) - serial, Pol.
20.10 Nasz nowy dom
21.15 Przyjaciółki (295) - serial 

obyczajowy, Polska
22.25 Komisarz Mama (33) - serial
23.35 Karma - thriller, USA 2015, 

reż. Diane Bell, wyk. Jessica 
Biel, Zosia Mamet, Joe Ander-
son, Edi Gathegi, Kate Burton

01.30 Zróbmy sobie wnuka - ko-
media, Polska 2003, reż. Piotr 
Wereśniak, wyk. Andrzej Gra-
bowski, Joanna Żółkowska, 
Paweł Deląg, Małgorzata 
Kożuchowska, Katarzyna Bu-
jakiewicz

03.20 Nasz nowy dom
04.20 Na ratunek 112 ekstra (72): 

Nastolatka zleca uprowa-
dzenie swojego chłopaka, 
żeby ukarać go za zdradę

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1236) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Tar-

nów - program rozrywkowy, 
Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Górki 

Wielkie - Dziupla u Wuja - 
program rozr., Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1570) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1571) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1572) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Bia-
łystok - Zielony Nosorożec 
- program rozr., Polska 2022

16.50 Detektywi (184) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Ukryta prawda (1681) - se-
rial paradok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3989) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Kuchenne rewolucje: Ma-

gnuszew - Stara Kuźnia - 
program rozr., Polska 2025

22.05 Czarna owca - komedio-
dramat, Polska 2021, reż. 
Aleksander Pietrzak, wyk. Ar-
kadiusz Jakubik, Magdalena 
Popławska, Kamil Szeptycki, 
Agata Różycka, Włodzimierz 
Press

00.20 Teściowie 2 - komedia, 
Polska 2023, wyk. Maja Osta-
szewska, Izabela Kuna, Adam 
Woronowicz, Eryk Kulm, Ewa 
Dałkowska

02.20 Bitwa o gości - reality show, 
Polska 2023

03.25 Szpital (490) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021
05.10 Nauka jazdy 3 - program 

rozrywkowy, Polska 2018

06.00 Nash Bridges (89): Prze-
wała - serial sensacyjny, USA

07.00 Nash Bridges (90): Żywy 
towar - serial sensac., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Pozdrowienia z Mo-
skwy - serial sensac., Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Drift - serial sensacyj-
ny, Niemcy

10.00 Rekrut 2 (23) - serial krymi-
nalny, USA

11.00 Kotka (73) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (74) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (24) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (586) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (587) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 10 (121): Geny nie 

kłamią - serial obycz., Pol.
16.55 Ranczo 10 (122): Wszystko 

jest teatrem - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (859) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (860) - serial obycz., Pol.
20.00 Gliniarz z Beverly Hills - ko-

media sensacyjna, USA 1984, 
reż. Martin Brest, wyk. Eddie 
Murphy, Judge Reinhold, 
John Ashton, Lisa Eilbacher, 
Ronny Cox

22.10 Taxi 5 - komedia sensacyj-
na, Francja 2018, reż. Franck 
Gastambide, wyk. Franck 
Gastambide, Malik Bentalha, 
Bernard Farcy, Salvatore 
Esposito, Edouard Montoute

00.10 Hot Fuzz. Ostre psy - kome-
dia sensacyjna, Wielka Bryta-
nia 2007, reż. Edgar Wright, 
wyk. Simon Pegg, Nick Frost, 
Timothy Dalton, Martin Fre-
eman, Bill Nighy

02.30 Dzielnica strachu 8 (341): 
Bracia - serial krym., Polska

03.30 Zobacz to!: Menu na miarę 
- program kulin., Polska 2011

04.05 Taki jest świat 10 - program 
informacyjny, Polska 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (344) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.45 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Dubaj 1

06.45 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Real Madryt CF - Real So-
ciedad

08.50 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz półfinałowy: Ruch 
Chorzów - Legia Warszawa

11.00 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Aleksy Ant-
kiewicz i Zygmunt Chychła 
- cykl reportaży, Polska 2019-
2023 (Tym razem widzowie 
poznają sylwetki i osiągnięcia 
dwóch wybitnych bokserów z 
Wybrzeża - Aleksego Antkie-
wicza i Zygmunta Chychły.)

11.30 Żużel: Kryterium Asów - 
Bydgoszcz 2025

13.30 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Atletico Madryt - FC Bar-
celona

15.35 Piłka nożna: Puchar Polski - 
podsumowanie półfinałów

17.30 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
studio

17.55 Hokej: Tauron Hokej Liga - 
mecz finałowy

21.00 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

22.00 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

22.40 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - podsumowanie pół-
finałów

00.35 Boks: Gala w Norfolk - Wir-
ginia

02.15 Boks: Walka o pas WBO 
World w Nowym Jorku - 
waga lekka: Denys Berin-
czyk - Keyshawn Davis

03.20 Legendy KSW: Gala KSW 26 
w Warszawie - walka wie-
czoru: M. Materla - J. Silva 
- magazyn sportów walki

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (579) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Ile prywatności powinno 
mieć dziecko? - magazyn

08.00 Rodzina Kanderów (10): Od-
wiedziny. Rok 1971 - serial

09.00 Ranczo 6 (78): Poród ama-
torski - serial obycz., Polska

09.55 Komisarz Alex 2 (21): Za-
pach zbrodni - serial, Polska

10.45 Ojciec Mateusz 18 (234): 
Mamusia - serial krym., Pol.

11.35 Królowie (49/80) - serial
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.35 Agropogoda - program inf.
12.40 Rok w ogrodzie extra
12.55 Natura w Jedynce: Skrzy-

dła i sieci. Niezwykły 
taniec w powietrzu (2/3): 
Opowieść o biedronkach - 
film dokumentalny, Niemcy 
2023, reż. Laurent Ramamon-
jiarisoa

14.00 Wichrowe wzgórze (142)
14.55 Msza święta w 20. rocznicę 

śmierci św. Jana Pawła II
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
17.55 Klan (4499) - telen., Polska
18.25 Reporterzy - magazyn
18.45 Akacjowa 38 (591) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.30 Królowie (50/80) - serial
21.05 Śladami ojca - film doku-

mentalny, Polska 2025
22.10 Za wszelką cenę - dramat 

obyczajowy, USA/Kanada 2004, 
reż. Clint Eastwood

00.30 Boss - dramat biograficzny, 
Wielka Brytania 2016, reż. 
Brad Furman

02.45 Chinatown - dramat krymi-
nalny, USA 1974

04.55 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (828): Na 
razie stabilnie - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1793) - serial
06.20 Pożyteczni.pl - magazyn
06.50 Barwy szczęścia (3161) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Co robić, gdy życie religij-
ne małżonków ma różne 
prędkości? - magazyn, Pol-
ska 2024

11.50 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (164)
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (699): Kolacja 

świstaka - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (114) - serial, Hiszpania
15.50 Przepis dnia - magazyn
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (165)
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3161)
19.55 Przepis dnia - magazyn
20.05 Barwy szczęścia (3162)
20.40 Przepis dnia - magazyn
20.55 Na dobre i na złe (951): Ko-

chałeś i byłeś kochany
21.55 Na sygnale (700): Ofiary 

losu - serial fab.-dok., Polska
22.25 Na sygnale (701): Próba sił
22.55 W poszukiwaniu dobrego 

filmu - magazyn
23.30 Umysł w ogniu - dramat 

biograficzny, Irlandia/Kanada 
2016, reż. Gerard Barrett, wyk. 
Thomas Mann, Chloë Grace 
Moretz, Richard Armitage, Car-
rie-Anne Moss, Jenny Slate

01.10 Kalifat (5/8) - serial
02.00 Kalifat (6/8) - serial
03.00 Rico. Historia Richarda De-

marca - film dokumentalny, 
Wielka Brytania 2022, reż. 
Marco Federici

04.25 Zakończenie programu

08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.20 Mateczniki Polskości - kult.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Franciszka
10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Pasjonat muzyki i malar-

stwa. Marcin Żarnecki - rep.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Nabieja - kawałek Polski w 

Ugandzie - film dok., Pol. 2024
13.00 Skarby Ojcowskiego domu
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Opiekuńcze skrzydła. Ho-

spicjum św. Anny w Lubar-
towie - reportaż, Pol. 2020

15.00 Baron Feliks Konopka - ży-
cie i twórczość - kult.

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Serial z życia Jezusa
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 40 dni z Matką Bożą Gie-

trzwałdzką - pr. religijny
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (2) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Sumienie Hioba - rzecz o 

ks. Bolesławie Stefańskim 
- film dok., Polska 2023

23.40 Jej misja trwa - reportaż
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News
08.30 Malanowski i partnerzy 

(519): Uśpiony potwór
09.00 Malanowski i partnerzy 

(520): Domowe brudy
09.30 Sekrety rodziny (376): Na 

kocią łapę - serial, Polska
10.30 Trudne sprawy (1254): Gęś 

w okularach - serial, Polska
11.30 Gliniarze (436): Przekręt
12.30 Gliniarze (437): Zatruta 

miłość - serial paradok., Pol.
13.30 Gliniarze (438): Podwójny 

plan - serial paradok., Pol.
14.35 Dlaczego ja? (1420): Panna 

i Lew - serial paradok., Pol.
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (1015): Gdzie 

jesteś, synku? - serial, Polska
17.00 Gliniarze (1047): Zbrodnia 

przyszłości - serial, Polska
18.00 Pierwsza miłość (3987)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.25 Sport
19.30 Pogoda - program inf.
19.40 Uroczysko (122) - serial, Pol.
20.10 Kabaret K2. Jedziemy po 

bandzie - rozr., Polska 2025
21.55 Zróbmy sobie wnuka - ko-

media, Polska 2003, reż. Piotr 
Wereśniak, wyk. Andrzej Gra-
bowski, Joanna Żółkowska, 
Paweł Deląg, Małgorzata 
Kożuchowska, Katarzyna Bu-
jakiewicz

23.35 50 pierwszych randek - 
komedia romantyczna, USA 
2004, reż. Peter Segal, wyk. 
Adam Sandler, Drew Barry-
more, Rob Schneider, Sean 
Astin, Lusia Strus

01.55 Sposób na blondynkę - ko-
media, USA 1998, reż. Bobby 
Farrelly, Peter Farrelly, wyk. 
Cameron Diaz, Matt Dillon, 
Ben Stiller, Lee Evans, Chris 
Elliott

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1235) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Łódź 

- Hot Devil Pizza - program 
rozrywkowy, Polska 2023

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: War-

szawa - Bar Mleczny - pro-
gram rozr., Polska 2023

12.35 Ukryta prawda (1567) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1568) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1569) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Krze-
szyce - Pizzeria DaviOli/
Bar Wurst - program roz-
rywkowy, Polska 2022

16.50 Detektywi (183) - serial fab.-
-dok., Polska

17.55 Szpital św. Anny (18/26) - 
serial obyczajowy, Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (3988) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 You can dance - po prostu 

tańcz! - program rozrywko-
wy, Polska 2025

22.40 You can dance - spin off - 
program rozr., Polska 2025

23.10 Wesele - dramat obyczajo-
wy, Polska/Łotwa 2021, reż. 
Wojciech Smarzowski, wyk. 
Robert Więckiewicz, Micha-
lina Łabacz, Agata Kulesza, 
Ryszard Ronczewski, Mateusz 
Więcławek

01.45 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 10 (14/23) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.55 Kuchenne rewolucje: Gdy-
nia - Worek mąki - program 
rozrywkowy, Polska 2025

03.55 Szpital (489) - serial, Polska
04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Recepta na stary dom 4 - 

program rozr., USA 2021

06.00 Nash Bridges (88): Pod-
mianka - serial sensac., USA

07.00 Nash Bridges (89): Prze-
wała - serial sensacyjny, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(14): Król złodziei - serial 
sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(15): Pozdrowienia z Mo-
skwy - serial sensac., Niem.

10.00 Rekrut 2 (22) - serial krymi-
nalny, USA, reż. Rob Bowman

11.00 Kotka (71) - telen., Meksyk
11.55 Kotka (72) - telen., Meksyk
12.55 Rekrut 2 (23) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (584) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

11 (585) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 10 (120): Próba 

ognia - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 10 (121): Geny nie 

kłamią - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (858) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (859) - serial obycz., Pol.
20.00 Bogowie Egiptu - film 

przygodowy, USA/Australia/
Chiny/Hongkong 2016, reż. 
Alex Proyas, wyk. Gerard Bu-
tler, Brenton Thwaites, John 
Samaha, Courtney Eaton, 
Nikolaj Coster-Waldau

22.25 Immortals. Bogowie i he-
rosi - film fantasy, USA 2011, 
reż. Tarsem Singh, wyk. Luke 
Evans, Freida Pinto, Mickey 
Rourke, Henry Cavill, Kellan 
Lutz

00.30 Power Rangers - film przy-
godowy, USA/Hongkong/Ja-
ponia/Meksyk/Kanada/Nowa 
Zelandia 2017, reż. Dean 
Israelite, wyk. Dacre Montgo-
mery, Naomi Scott, RJ Cyler, 
Ludi Lin, Becky G

03.00 Dzielnica strachu 8 (339) - 
serial kryminalny, Polska

04.00 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

05.00 Dzielnica strachu 8 (343) - 
serial kryminalny, Polska

TVP SPORT

05.45 Strongman: Liga Mistrzów 
2024 - Polska

06.45 Piłka nożna kobiet: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Irlandia Północna

08.50 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz półfinałowy: Pusz-
cza Niepołomice - Pogoń 
Szczecin

11.00 Niezwykłe historie Biało-
-Czerwonych: Chłopcy 
Stamma - cykl reportaży, 
Polska 2019-2023

11.25 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night

12.20 Sportowe historie
12.45 Pełnosprawni (Program o 

niepełnosprawnych, o ich 
walce z własnymi słabościa-
mi, o tym jak sobie radzą w 
trudnych dla nich sytuacjach. 
Dowiemy się także, jaka jest 
sytuacja niepełnosprawnych 
sportowców w innych kra-
jach Europy. Autorzy progra-
mu prezentują ich kariery, 
analizują funkcjonalność 
sprzętu, jakim się posługują.)

13.15 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Real Madryt CF - Real So-
ciedad

15.20 Żużel: Kryterium Asów - 
Bydgoszcz 2025

17.20 Piłka nożna: Puchar Polski 
- studio

17.55 Piłka nożna: Puchar Polski 
- mecz półfinałowy: Ruch 
Chorzów - Legia Warszawa

20.45 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - studio

21.25 Piłka nożna: Puchar Hisz-
panii - mecz półfinałowy: 
Atletico Madryt - FC Bar-
celona

00.10 Boks: Dzierżoniów Boxing 
Night - podsumowanie

02.30 Boks: Gala w Nowym Jorku - 
waga superpółśrednia: Xan-
der Zayas - Slawa Spomer

03.25 Legendy KSW: Gala KSW 23 
- walka wieczoru: M. Chali-
dow - M. Manhoe - magazyn
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POWIAT MIŃSKI

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 6, 8

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

Ta sprawa od dłuższego czasu 
bulwersuje mieszkańców gminy Ka-
łuszyn. Pacjenci SPZOZ mają problem
z zapisaniem się do lekarza pod-
stawowej opieki zdrowotnej. Aby 
otrzymać pomoc lekarską, trzeba ko-
czować przed przychodnią od wcze-
snych godzin rannych, a i tak nie ma 
gwarancji, że zostanie się przyjętym. 
Po kilku godzinach stania może się 
bowiem okazać, że już zabrakło nu-
merków. Cała sytuacja przypomina 
trochę zamierzchłe czasy i... „kolejki 
jak za komuny za słoniną” – komen-
towano w internecie.

GDY ARKADIUSZ ŚPI...

Jak wcześnie trzeba wstać, żeby 
zapisać się do lekarza? Otóż złotej 
recepty nie ma. „O godz. 6.30, gdy 
Arkadiusz (burmistrz Kałuszyna
– przyp. aut.) smacznie śpi, wielu 
z Was stoi już od 4.30 w kolejce po 
raz kolejny i kolejny pod kałuszyń-
ską przychodnią, by móc skorzystać 
ze świadczonych w niej usług. Jedni 
czekają w samochodach, inni cho-
dzą dokoła parkingu, by się rozgrzać,
a i tak wielu z Was odprawia się
z kwitkiem. A są i tacy, co swoje 
deklaracje przenieśli do przychodni 
ościennych gmin” – napisał w mediach 
społecznościowych Piotr Gójski, nie-
dawny kontrkandydat Arkadiusza 

Czyżewskiego do fotela burmistrza. 
Jego zdaniem, „Arkadiusz” obiecywał 
poprawę gminnej służby zdrowia, ale 
nic takiego się nie dzieje.

Wątpliwości co do sposobu zarzą-
dzania przychodnią wyrażają również 
radni: Anna Laskowska, Helena 

Kwiatkowska i Jerzy Ruciński. 
Ostatnio do Urzędu Miasta i Gminy 
wpłynęła skarga na kierownik kału-
szyńskiego SPZOZ Dorotę Pisarczyk. 
Dotyczyła ona m.in. zagubionej doku-
mentacji medycznej oraz tzw. dostęp-
ności do lekarzy. Skargę analizowała 
Komisja Skarg i Wniosków i uznała ją 
za bezzasadną. Czy słusznie?

Temat wzbudził wiele emocji. 
Został szeroko omówiony na ostat-
niej sesji Rady Miasta i Gminy Ka-
łuszyn. Kierownik Dorota Pisarczyk 
złożyła wyjaśnienia i przedstawiła 
statystyki. Tłumaczyła, że w grudniu 
zostało przyjętych 1457 pacjentów, 
czyli średnio 73 dziennie przy 3 lub 4 
przyjmujących lekarzach. Są to liczby 

Jeruzal: Jubileusz 20-lecia „Rancza”
W sierpniu przyjadą do Jeruzala: Piotr Pręgowski, 
Sylwester Maciejewski, Bogdan Kalus
i Patrycja Kazadi. Budżet imprezy – transmitowanej 
przez TVP – szacowany jest na 2 mln zł.

5-6 tys. uczestników – podkreślał 
burmistrz Dariusz Jaszczuk.

A w tym roku (16 sierpnia) może 
być jeszcze więcej.  – To wszystko
z uwagi na 20. rocznicę rozpoczęcia 
pierwszych zdjęć do fi lmu. Chce do 
nas przyjechać na cały dzień Telewizja 
Polska (i Polskie Radio), która już od 
godz. 7.00 zamierza przeprowadzić 
bezpośrednie relacje z Jeruzala. Duże 
zainteresowanie imprezą z jednej 
strony cieszy, z drugiej mocno mar-
twimy się, jak to rozwiązać logistycz-

Na niedawnej sesji Rady Miasta
i Gminy Mrozy dużo miejsca poświę-
cono kulturze. A zwłaszcza tegorocz-
nej edycji popularnego Jarmarku 
Folkowego w Wilkowyjach. Jego re-
alizacja i budżet szacowana jest na 
ponad 2 mln zł. 

– Przed 3 laty rozszerzyliśmy do-
tychczasową formułę imprezy o zlot 
fanów serialu „Ranczo”, co znacząco 
wpłynęło na frekwencję naszych fe-
stynów. W ubiegłym roku padł rekord: 
szacujemy, że mogło być w granicach 

chowska. Ponadto GCK dofi nanso-
wuje zajęcia w szkole muzycznej, 
naukę gry na instrumentach. – Są to 
zajęcia indywidualne gry na keybor-
dzie, fortepianie, gitarze klasycznej, 
skrzypcach, perkusji. W ubiegłym 
roku brało w nich udział 47 uczniów. 
Dofinansowywaliśmy również gru-
py instrumentów dętych: nauczanie
z gry na flecie, trąbce i saksofonie
– poinformował Mirosław Borczyń-
ski. – Ci młodzi muzycy są swo-
istym narybkiem do utworzonej 
w 2020 r. Orkiestry Dętej Mrozy, 
nagrodzonej w ubiegłym roku na 
Powiatowym Przeglądzie Orkiestr 
Dętych w Sulejówku.

TOMASZ MARKIEWICZ

działalności (w ubiegłym roku było 
to 100 tys. zł), np. zajęć artystycz-
nych, seansów kina Mikroklimat 
oraz pozyskuje pieniądze z zewnątrz.
– Obecnie zatrudnia 7 pracowników, 
4 na pełnym etacie i 2 osoby na 4/5 
etatu oraz raz instruktora ds. plasty-
ki na na 0,5 etatu. Przy GCK działa 
kilka zespołów muzycznych: Młodzi 
Zdolni i Zdolne Dzieci prowadzone 
przez Marcina Zadroneckiego oraz 
Dźwiękoczujki Mariusza Szeląga. 
Ponadto zespół taneczny Indigo Dan-
ce Art, który pracuje pod fachowym 
okiem instruktorek Kai Pawłowskiej 
i Pauliny Paździoch, oraz grupa te-
atralna Błyskotki, którą przygotowuje 
do występów Katarzyna Wojcie-

nie, bo miejsca w Jeruzalu za dużo nie 
ma. Ale są pewne pomysły – zdradził 
burmistrz.

Znani są już artyści z serialu „Ran-
czo”, którzy pojawią się podczas Jar-
marku. To m.in.: Piotr Pręgowski, 

Sylwester Maciejewski i Bogdan 

Kalus, czyli słynna „ławeczka”. Przy-
jedzie też Ewa Kuryło. Całe wydarze-
nie zwieńczy transmitowany na żywo 
przez TVP 2-godzinny koncert, które-
go gwiazdą będzie Patrycja Kazadi.

Podczas sesji dyrektor Mirosław 

Borczyński złożył sprawozdanie 
z działalności Gminnego Centrum 
Kultury. Poinformował m.in., że pla-
cówka dotowana jest przez gminę, 
ale generuje też wpływy z własnej 

Kolejki jak za komuny
O której trzeba wstać, żeby zapisać się
do lekarza? Niektórzy ustawiali się nawet o 4.30,
a i tak nie zostali obsłużeni. 

dzieci, które w wyniku komplikacji 
pochorobowej muszą być dodatko-
wo badane. Tego państwo nie wie-
cie. Oprócz tego jedna osoba potrafi  
przyjść do przychodni i zapisać pięć, 
sześć osób, a panie w rejestracji nie 
mogą odmówić. Takie jest prawo pa-
cjenta.

-  Mam tego świadomość, bo kiedy 
sama stałam w kolejce, słyszałam, że 
przyszła jedna osoba i zapisała pół miej-
scowości – zauważyła radna Laskowska.

JAKI BYŁ GŁÓWNY ZARZUT?

A kierownik dalej wyjaśniała 
specyfikę pracy SPZOZ. – Lekarz, 
żeby przyjechać na wizytę domo-
wą i zbadać pacjenta, musi opuścić 
przychodnię. A w ciągu tej godziny 
mógłby przecież przyjąć od 4 do 5 
osób. Dodatkowo proszę pamiętać, że 
każde zamówienie recepty to też jest 
wizyta. Nie jest tak, że recepta wypi-
sywana jest w 5 minut. Lekarz i pie-
lęgniarki są zobowiązani zapoznać się
z całą historią choroby pacjenta. Śred-
nio wypisujemy 29 recept dziennie.
W samym grudniu wystawiono ich 583.

Radny Jerzy Ruciński stwier-
dził, że docenia pracę, jaką wykona-
ła kierownik SPZOZ, przygotowując 
tak precyzyjne statystyki, dotyczące 
wizyt pacjentów. To musiało być pra-
cochłonne. – Ale czy są statystyki, ile 
osób nie zostało przyjętych do leka-
rza? – zapytał retorycznie.

Dyskusja na ten temat trwałaby 
zapewne jeszcze długo, gdyby nie 
przewodniczący rady, który posta-
nowił przypomnieć wszystkim, że 
głównym przedmiotem skargi była 
zaginiona dokumentacja medyczna: 
– To ciężki zarzut, a my rozmawiamy 
na temat kolejek do lekarza. Jestem 
trochę zażenowany tą dyskusją.
Ale rozumiem, że nikt z państwa nie chce 
się odnieść do głównego zarzutu...

Wtedy radni w końcu zapytali, 
na jakiej podstawie komisja skarg
i wniosków uznała skargę w sprawie 
zaginionej dokumentacji medycz-
nej za bezzasadną. – Na podstawie 
wyjaśnień pani kierownik, z których
wynika, że dokumentacja nie zaginę-
ła – oświadczyli członkowie komisji. 
A Dorota Pisarczyk dodała: – Cała 
dokumentacja pacjentki utworzona 
przez SPOZ w Kałuszynie istnieje. 
Natomiast nie mamy obowiązku 
przechowywać dokumentów, które 
zostały wytworzone w innej jednost-
ce. A tak było w tym przypadku.

TOMASZ MARKIEWICZ

– uściśliła. I przytoczyła jeden z wpi-
sów. – „Musiałam iść z dzieckiem pry-
watnie do lekarza, mimo że stałam w 
kolejce od 5.20”. Takich wypowiedzi 
są dziesiątki i nie możecie państwo 
udawać, że nie ma problemu. Gdzie 
jest ta „elastyczna wydajność”?

– Pani nie musi mi otwierać oczu 
i występować z pozycji „pośrednika”, 
bo ja mam kontakt z mieszkańcami 
na bieżąco i znam ich opinie – odpo-
wiedział burmistrz Czyżewski. Zwrócił 
również uwagę na to, że głosy miesz-
kańców z social mediów nie są do-
wodem w tej konkretnej sprawie. Ich 
skargi do Urzędu Miasta nie wpłynę-
ły. A obecnie rozpatrywana jest inna 
skarga. – Jako pracownik powiato-

wej instytucji (Anna 
Laskowska jest dyrek-
torem PUP w Mińsku 
Mazowieckim – przyp. 
aut.) doskonale pani 
wie, że skargi na pra-
cowników w tego typu 
placówkach to chleb 
powszedni – dodał.

Innego zdania był 
przewodniczący rady 
miasta Bogusław Mi-

chalczyk. Stwierdził, 
że Anna Laskowska 
jak najbardziej mówi 
o tym, czego dotyczy 

skarga. I przytoczył fragmenty: „Ni-
gdy nie było gorzej jak teraz, a pani 
kierownik nie robi absolutnie nic, 
żeby coś poprawić. Żeby umówić 
wizytę u lekarza, trzeba stać kilka 
godzin rano i nie zawsze się to udaje”. 
– Jeżeli radna chce kontynuować i się 
odnieść do tych zarzutów, to proszę 
jej to umożliwić. Oddaję pani głos
– powiedział.

Anna Laskowska, korzystając z za-
chęty, przytoczyła jeszcze kilka wpi-
sów mieszkańców. Z jednego z nich 
wynikało, że jedna z matek z dziec-
kiem, które miało gorączkę, musiała 
na wizytę lekarską czekać 1,5 doby.

Dorota Pisarczyk zapewniała, że 
dzieci w przychodni zawsze są trak-
towane priorytetowo. – Ale trud-
no mi się odnieść do tej jednej czy 
dwóch konkretnych sytuacji. Mu-
siałabym porozmawiać z rodzicami
i zweryfi kować informacje. Poza tym 
problem niewydolności sytemu zdro-
wia dotyczy całej Polski, a nie tylko 
gminy Kałuszyn. Osoby, które stoją
w kolejce, nie wiedzą, że są jeszcze 
np. tzw. zapisy terminowe, czyli do-
datkowe kontrole. Dotyczy to głównie 

dotyczące wyłącznie lekarzy podsta-
wowej opieki zdrowotnej. W staty-
styce nie zostały ujęte dane z poradni 
stomatologicznej i ginekologicznej 
czy opieki skoordynowanej.

– Ja też przez 6 dni próbowałam 
dostać się do lekarza. Pani kierownik, 
jak to możliwe, że przy obsłudze 73 
pacjentów dziennie nie zostałam 
obsłużona, a byłam w kolejce 22.? 
– pytała radna Anna Laskowska. Po-
nadto pozwoliła sobie skomentować 
sprawozdanie z działalności SPZOZ. 
– Można w nim przeczytać m.in.
o bardzo dużej ela-
styczności, wysokiej 
wydajności, skutecz-
nym zarządzaniu. Gra-
tuluję pani kierownik 
i burmistrzowi sukce-
su. Tyle że w praktyce 
korzystanie z naszego 
ośrodka zdrowia wy-
gląda zupełnie inaczej. 
Czy do państwa w ogó-
le docierają krytyczne 
opinie mieszkańców 
naszej gminy dotyczą-
ce obsługi pacjentów?

GDZIE TA

„ELASTYCZNA WYDAJNOŚĆ?”

– Jest wielu pacjentów, którzy 
zapisują się tylko do jednego lekarza
i nie chcą słyszeć o zastępstwie – usto-
sunkowała się do zarzutów Dorota Pi-
sarczyk. – Proszę też wziąć pod uwa-
gę, że w grudniu i styczniu nastąpił 
wzrost liczby zachorowań na grypę. 
I to także wśród lekarzy i personelu, 
co powodowało pewne ograniczenia. 
Aby przyjąć jak najwięcej pacjen-
tów, lekarze zostawali po godzinach 
(jeden z nich przyjmował do 21.00).
Nie byliśmy w stanie zrealizować 
wszystkich potrzeb, ale robiliśmy, co 
tylko w naszej mocy, aby obsłużonych 
i zadowolonych było jak najwięcej.

– Jeżeli lekarz pracował do 21.00, 
to dlaczego pacjenci, którzy stali w 
kolejkach od godz. 4.30 lub 6.00, 
mieli problem z zapisami? To jacy 
pacjenci byli przyjmowani do 21.00? 
– nie mogła zrozumieć radna La-
skowska. W końcu zaapelowała do 
burmistrza, aby zapoznał się z tym, 
co ludzie mówią i piszą na Facebooku. 
– Nie anonimowi komentatorzy, tylko 
konkretne osoby, mieszkańcy gminy 

fot. AKArkadiusz

Czyżewski

  KRADZIEŻ W SKLEPIE
19 marca w sklepie w Nowym 

Koniku 40-letni mężczyzna ukradł 
artykuły spożywcze i chemiczne
o wartości 742,40 zł. Mężczyzna zo-
stał ujęty przez pracownika sklepu. 
Wezwano policję. Funkcjonariusze 
ukarali mężczyznę mandatem 500 zł. 
Towar wrócił do sklepu.

  KIEROWCA Z PROMILEM
23 marca w Mińsku Mazowiec-

kim drogówka zatrzymała do kon-
troli 47-letniego mieszkańca gminy 
Mińsk Mazowiecki, który kierował 
hondą, będąc nietrzeźwy. Badanie 
wykazało prawie promil alkoholu
w organizmie. Mężczyźnie grozi
do 3 lat pozbawienia wolności.

  SPOWODOWAŁ KOLIZJĘ
23 marca w Olszewicach kierują-

cy volkswagenem 27-latek spowodo-
wał kolizję drogową.  Uszkodził znak 
drogowy oraz ogrodzenie posesji,
a następnie próbował uciec z miejsca 
zdarzenia. Został zatrzymany przez 
policjantów. Okazało się, że mężczy-
zna miał prawie 2 promile w wydy-
chanym powietrzu. Zatrzymano mu 
prawo jazdy. Sprawa znajdzie finał
w sądzie. (T.MARK)

6 nowych tras
Starostwo Powiatowe w Mińsku 

Mazowieckim pozyskało 25,5 mln 
zł doatcji z  KPO na zakup 10 zero-
emisyjnych autobusów. Dzięki temu
w 2026 roku zostanie uruchomionych 
6 nowych tras międzygminnych.  
Dotacja KPO pokrywa 90% kosztów 
zakupu autobusów, resztę wkładu za-
pewni Powiatowo-Gminny Związek 
Transportu Publicznego. Autobusy 
będą  kursowały we wszystkich gmi-
nach powiatu. Wyznaczono już trasy:   
KP Sulejówek-Miłosna-Okuniew-Sta-
nisławów-Dobre, Stanisławów-Pu-
stelnik-Cyganka-Dłużka-PKP Mińsk 
Maz, PKP Mińsk Maz.-Niedziałka-
Jakubów-Dobre,  PKP Mińsk Maz.
-Osiny-Ryczołek-Kałuszyn-Garczyn 
Mały,  PKP Mińsk Maz.-Siennica
-Podskwarne -Kuflew-Latowicz/
Podskwarne-Cegłów-Szkoła i  PKP 
Mińsk Maz.-Siennica-Latowicz-Je-
ruzal-Dębowce. (T.MARK)

eprasa.pl 516c08b3cd
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BIURA OGŁOSZEŃ

Cztery ofiary śmiertelne, więcej kradzieży, ale mniej włamań i przestępstw gospodarczych

Punkty opieki działają, a wójt dziękuje...

Za przetarcie szlaków

Mordy: Z miłości do kobiet...

Wszystko zaczyna się od edukacji, czyli…

Młodzież zapobiega pożarom

W gminie Zbuczyn wiedzą, że...

Jak się dołoży, to się ma

Statystyczny przeplataniec
Czy gmina Siedlce jest bezpieczna? Odpowiedź 
na to pytanie nie jest raczej jednoznaczna. 
Ze statystyk wynika bowiem, że częściej
niż co drugi dzień dochodzi tu do jakiegoś 
przestępstwa. I ten poziom od dwóch lat jest 
praktycznie identyczny. 

W minionym roku na terenie 
gminy popełniono bowiem 191 prze-
stępstw, a w roku 2023 było ich 192. 
Można powiedzieć, że to dużo, na 
pewno zdecydowanie więcej niż w in-
nych gminach powiatu siedleckiego. 
Trzeba jednak pamiętać, że w gminie 
Siedlce jest już niemal 20 tys. miesz-
kańców. A gdyby liczyć tych, którzy 
się tu ofi cjalnie nie zameldowali, to 
jest grubo ponad 20 tysięcy. 

O poziomie przestępczości w gmi-
nie Siedlce mówił komendant miej-
ski policji w Siedlcach insp. An-
drzej Dziewulski. Przedstawił 
on konkretne dane z ubiegłego 
roku. I stwierdził, że poziom prze-
stępczości w 2023 i 2024 roku był 
praktycznie ten sam. Choć są, oczy-
wiście, różnice w poszczególnych ka-
tegoriach przestępstw czy wykroczeń. 
Podczas gdy jedne wyraźnie spadły, 
inne znacznie wzrosły. 

 – Jeśli chodzi o kradzieże, to ich 
liczba wyraźnie wzrosła – informował 

komendant. – W 2024 roku w gminie 
Siedlce odnotowano ich 35, czyli o 12 
więcej niż rok wcześniej. Okazuje się 
jednak, że szczególnie niebezpiecz-
nych w odczuciu społecznym kradzie-
ży z włamaniem było o 50 procent 
mniej, bowiem dokonano ich 7, a w 
2023 roku 14. Trend w tej kategorii 
przestępstw jest więc bardzo dobry. 
Mieszkańcy bardzo często pyta-
ją o statystyki dotyczące kierowców 
prowadzących pojazdy po alkoho-
lu. I także w tej kwestii mamy lepsze 
informacje, bowiem w minionym 
roku zatrzymano 26, a rok wcześniej 
aż 36 takich kierowców. 

Andrzej Dziewulski poinformo-
wał też o przestępstwach gospodar-
czych. I tu gmina Siedlce odstaje od 
ogólnych tendencji...

 – Niemal wszędzie w kwestii 
przestępstw gospodarczych widać 
trend rosnący. – Tymczasem w gmi-
nie Siedlce ich liczba maleje i w mi-
nionym roku odnotowaliśmy 46 ta-

insp. Andrzej Dziewulski

kich zdarzeń – mówił komendant. 
Niestety, plagą, z którą mimo 

różnych działań nie można sobie 
poradzić, są przestępstwa drogowe. 
Pomimo to liczba samych wypadków 
drogowych może pozytywnie zaska-
kiwać.

 – Na terenie gminy Siedlce było 
10 wypadków i uważam, że to sto-
sunkowo mało – uznał komendant. 
– Oznacza to spadek o 2 takie zda-
rzenia. Niestety, tragiczna jest sta-
tystyka ofi ar śmiertelnych. W 2024 
roku w wypadkach zginęły aż 4 oso-

by, podczas gdy rok wcześniej była 
jedna ofi ara śmiertelna. 

– Trzeba jednak dodać, że 
to w jednym wypadku drogowym zginęły 
aż 4 osoby – uzupełnił wójt gminy 
Siedlce Henryk Brodowski. 

Kolizji drogowych na terenie gmi-
ny zanotowano aż 335, co oznacza 
wzrost o 53 kolizje. 

O tym, jak bardzo potrzebna 
jest policja, najlepiej świadczy fakt, 
że w 2024 roku podjęła ona na te-
renie gminy Siedlce blisko 2000 
interwencji! To o około 120 więcej 
niż w roku poprzednim. Ten wzrost 
nie jest jednak niepokojący, bowiem 
świadczy o większej aktywności poli-
cji. Dobrze natomiast, że spada liczba 
interwencji domowych, związanych 
najczęściej z przemocą w rodzinie. 
Takich interwencji było 205 ale w roku 
poprzednim 307. W 2024 roku zostało 
założonych 21 tak zwanych niebieskich 
kart (w 2023 – 23). Policja zatrzymała 
86 osób (w tym 17 do wytrzeźwienia). 

 – Chcę podziękować za to, że 
gmina Siedlce jest liderem we wspie-
raniu policji – zakończył Andrzej 
Dziewulski. – Zawsze możemy liczyć 
na nią choćby we wsparciu kupna 
samochodów. A potem służy to też 
bezpieczeństwu mieszkańców gminy. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Wójt gminy Wiśniew, Barbara 
Rybaczewska oficjalnie podzię-
kowała tym, którzy byli najbardziej 
zaangażowani w tworzenie w gminie 
punktów opieki nad dziećmi. 

 – Dziękuję za tę sprawę, ponie-
waż było to zadanie nowe, a tym 
samym trudne – powiedziała na 
jednej z sesji pani wójt. – Przeciera-
liśmy szlaki nie tylko w skali gminy 
czy powiatu, ale całego wojewódz-
twa mazowieckiego. A że był to 
program zupełnie nowy, to wiele 
rzeczy się nie spinało. Były różne 
zależności w kwestiach przepi-
sów prawnych. Ale wszystko się 

udało, i to bardzo szybko. W lipcu 
ubiegłego roku złożyliśmy wnio-
sek, a od stycznia punkty opieki nad 
dziećmi w Śmiarach i Radomyśli już 
działały. Program był skonstruowany 
tak, że trzeba się było spieszyć z jego 
realizacją. I wszystko się udało. 

Podziękowania zostały skierowane 
do sekretarz gminy Wiśniew Marty 
Maciejewskiej, kierownik referatu 
oświaty Moniki Sierpień oraz dyrek-
torów szkół w Śmiarach i Radomyśli. 
Sprawują oni bowiem pieczę nad 
punktami opieki, pomimo że formal-
nie znajdują się one poza strukturą 
szkół. (Z.J.)

Współpraca samorządów gmin-
nych z powiatem ma już długą i bar-
dzo pozytywną historię. Dotyczy to 
także gminy Zbuczyn. Bo korzystają 
na niej obie strony. Samorząd gmin-
ny wspiera finansowo inwestycje 
związane z drogami powiatowymi, 
ale w zamian powiat szybko przystę-
puje do ich realizacji. 

W gminie Zbuczyn ta współpraca 
ma naprawdę szeroki wymiar. Samo-
rząd przekazał bowiem powiatowi 
siedleckiemu ponad 1355 tys. zło-
tych. Pieniądze te będą przeznaczo-

W jakiej minimalnej odległości od 
lasu można rozpalić ognisko? Gdzie 
sprawdzamy tętno u dorosłych po-
szkodowanych? Do czego służy troko-
mat?  To przykłady pytań, z którymi 
muszą zmierzyć się młodzi pasjonaci 
pożarnictwa. Wiedza na temat bez-
pieczeństwa pożarowego, pierwszej 
pomocy oraz reagowania w sytua-
cjach kryzysowych była kluczem do 
sukcesu w gminnych eliminacjach 
do Ogólnopolskiego Turnieju Wie-
dzy Pożarniczej „Młodzież zapo-
biega pożarom”, które odbyły się 
w MiGOK w Mordach.

Turniej przebiegał z podziałem 
na dwie kategorie wiekowe: klasy 
1-4 oraz klasy 5-8. Uczniowie odpo-
wiadali na pytania z zakresu szeroko 
rozumianego bezpieczeństwa pożaro-
wego. Celem eliminacji było nie tylko 

wyłonienie najlepszych, ale również 
edukacja młodzieży w zakresie profi -
laktyki pożarowej i reagowania w sy-
tuacjach kryzysowych.

W wyniku eliminacji wyłoniono 
tych, którzy wykazali się największą 
wiedzą w zakresie pożarnictwa. Gru-
pa wiekowa klasy 1-4: I miejsce 
– Szymon Rzążewski, II miejsce – 
Hubert Lewczuk, III miejsce – Na-
talia Radzikowska. Grupa wieko-
wa klasy 5-8: I miejsce – Piotr Ży-
lak, II miejsce – Daniel Zacharczuk, 
III miejsce – Jakub Borkowski.

 – Gratulujemy zwycięzcom, 
którzy wykazali się dużą wie-
dzą z zakresu bezpieczeństwa 
pożarowego i pierwszej pomocy 
– mówi burmistrz Mordów Łukasz A. 
Wawryniuk. – Dwójka najlepszych 
uczestników z każdej kategorii wie-

kowej będzie miała szansę reprezen-
tować Miasto i Gminę Mordy w etapie 
powiatowym konkursu.

Nad przebiegiem konkursu czu-
wali: Emilia Biarda, Jarosław 
Gmitrzuk – prezes zarządu Miejsko-
-Gminnego Związku OSP RP w Mor-
dach oraz Damian Karpiniuk. Otu-
chy przed testem wiedzy dodawał 
uczestnikom burmistrz Łukasz 
A. Wawryniuk. Nagrody ufundowało 
Miasto i Gmina Mordy.

Przygotowanie uczestników kon-
kursu to zasługa zaangażowanych 
opiekunów. Uczniów ze Szkoły Pod-
stawowej w Radzikowie Wielkim 
przygotowywali: Rafał Jasiński, 
Bogusław Kosmalski oraz Łukasz 
Ługowski, natomiast uczestni-
ków z Zespołu Oświatowego w Mor-
dach – Renata Kowalczyk. (Z.J.)

26 marca - 1 kwietnia 2025 r.

Mordy: Z miłości do kobiet...

Młodzież zapobiega pożarom

liczba wyraźnie wzrosła – informował nionym roku odnotowaliśmy 46 ta-

 W lipcu 
ubiegłego roku złożyliśmy wnio-

od stycznia punkty opieki nad 
Radomyśli już 

działały. Program był skonstruowany 
tak, że trzeba się było spieszyć z jego 

wszystko się udało. 
Podziękowania zostały skierowane 

, kierownik referatu 
 oraz dyrek-
Radomyśli. 

Sprawują oni bowiem pieczę nad 
punktami opieki, pomimo że formal-
nie znajdują się one poza strukturą 

W jakiej minimalnej odległości od 
lasu można rozpalić ognisko? Gdzie 
sprawdzamy tętno
szkodowanych? Do czego służy troko-
mat?  To przykłady pytań,
muszą zmierzyć się młodzi pasjonaci 
pożarnictwa. Wiedza na temat bez-
pieczeństwa pożarowego, pierwszej 
pomocy oraz reagowania
cjach kryzysowych była kluczem do 
sukcesu
do Ogólnopolskiego Turnieju Wie-
dzy Pożarniczej „Młodzież zapo-
biega pożarom”, które odbyły się 
w MiGOK

Turniej przebiegał
na dwie kategorie wiekowe: klasy 
1-4 oraz klasy 5-8. Uczniowie odpo-
wiadali na pytania
rozumianego bezpieczeństwa pożaro-
wego. Celem eliminacji było nie tylko 

W Mordach świętowano Gminny 
Dzień Kobiet i Mężczyzn, delektując 
się sztuką i muzyką. Nie zabrakło też 
życzeń oraz nagród. A na zakończenie 
wystąpiła gwiazda Janusz Maleń-
czuk.

Ten pełen różnorodności wie-
czór w Miejsko-Gminnym Ośrodku 
Kultury w Mordach rozpoczął się od 
wzajemnych życzeń. Paniom skła-
dał je burmistrz Łukasz Wawry-
niuk w asyście między innymi swoje-
go zastępcy Piotra Michalaka oraz 
radnych Rady Miejskiej w Mordach. 
Wśród gości znalazła się Janina Ewa 
Orzełowska, członkini zarządu woje-
wództwa mazowieckiego, która rów-
nież skierowała do zebranych wiele 
ciepłych słów. Życzenia dla panów 
złożyła przewodnicząca Rady Miej-
skiej w Mordach Katarzyna Giziń-
ska. Kobiety i mężczyźni, w ramach 
równouprawnienia, zostali solidarnie 
obdarowani upominkami.

Po oficjalnej części wydarzenia 
goście wysłuchali inspirującej prelek-
cji motywacyjnej, którą poprowadzi-
ła Karolina Suska. Jej wystąpienie 
miało na celu zmotywowanie uczest-
ników do podejmowania nowych wy-
zwań i uporu w dążeniu do spełniania 
marzeń.

Kolejnym punktem programu było 
wręczenie nagród w konkursie „I love 
Mordy”, w którym uczestnicy mieli 
za zadanie wykonanie kreatywnego 
zdjęcia z dekoracjami świetlnymi zain-
stalowanymi w centrum miasta. Lau-
reatami konkursu zostali: I miejsce – 
Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza Stara 
Wieś OSP Stara Wieś, II miejsce – Koło 
Gospodyń Wiejskich „Głuchowianki”, 
III miejsce – Tadeusz Wyrzykowski. 
Wyróżnienia w konkursie otrzymali: 
Lilianna Bielak, Katarzyna Szako-
ła, Karolina Paprocka, Krzysztof 
Biernacki, Wojciech Miłkowski, 
Przyjaciele z Głuchowa oraz KGW 

„Głuchowianki”. Nagrodę specjalną za 
największą liczbę „lajków” otrzymała 
Młodzieżowa Drużyna Pożarnicza Sta-
ra Wieś.

Następnie przyszedł czas na werni-
saż wystawy Elżbiety Breitenmoser, 
który dostarczył gościom artystycznych 
wrażeń przy podziwianiu talentu lokal-
nej artystki. Dodatkowo, na scenie po-
jawiła się poetka Barbara Chromiec 
oraz Zespół „Koziary”, który rozbawił 
publiczność skeczem pt. „Koleżanki”.

Zwieńczeniem wieczoru był recital 
Janusza Maleńczuka pt. „Z miłości do 
kobiet”. Artysta zachwycił publiczność 
swoim charakterystycznym głosem.

 – Gminny Dzień Kobiet i Mężczyzn 
był doskonałą okazją do wspólnego 
świętowania, integracji i czerpania 
inspiracji – komentuje burmistrz 
Mordów, Łukasz A. Wawryniuk. – 
Wierzymy, że wszystkie życzenia, któ-
re padły podczas tego wieczoru, speł-
nią się  w codziennym życiu. (Z.J.)

ne na remonty i modernizacje kluczo-
wych dróg powiatowych przebiegają-
cych przez gminę Zbuczyn. 

Wspólne inwestycje obejmą 
takie zadania, jak: budowa chod-
nika we wsi Grodzisk, rozbudowę 
drogi powiatowej we wsi Krzesk-
-Majątek, czy budowę przejścia dla 
pieszych w miejscowości Tarcze. Z ko-
lei w Smolance powstaną tzw. perony 
dla pieszych. 

Niedawno została też zakończona 
budowa chodnika we wsi Modrzew. 
Rozpoczęto także przebudowę ulic 
gminnych – Wrzosowej, Spokoj-
nej i Piaskowej w Zbuczynie. Dofi-
nansowanie na te zadania gmina 
pozyskała z rządowego funduszu 
Polski Ład. Samorząd złożył też wnio-
sek o dofi nansowanie  modernizacji 
oświetlenia w szkołach podstawo-
wych w gminie. Wartość tego zada-
nia to blisko 125 tys. złotych, z czego 
blisko 100 tysięcy ma pochodzić z po-
zyskanych środków. (Z.J.)

  KRADZIEŻ NAD A2
W miejscowości Sionna (gm. 

Kotuń) między 18 a 21 marca nie-
znani sprawcy ukradli 153 bariero-
-poręcze z dwóch wiaduktów nad 
A2, powodując straty w wysokości 
61 000 zł.

  ZAPŁACIŁA, NIE DOSTAŁA 
12 marca w Kotuniu 45-latka 

została oszukana na portalu OLX.  
Kobieta zapłaciła 500 zł za iPhona, 
którego nigdy nie otrzymała.

  OSZUSTWO 
 INWESTYCYJNE

W Siedlcach, między 1 a 18 marca 
57-letni mężczyzna stracił co najmniej 
9900 zł, inwestując na fałszywej plat-
formie.

  NIETRZEŹWY KIEROWCA
22 marca w Żaboklikach 42-la-

tek z 2,1 promila alkoholu we krwi 
prowadził opla i został zatrzymany 
przez policję.

  POTRĄCIŁ NA PASACH
21 marca w Siedlcach 72-letni 

kierowca mercedesa potrącił na pa-
sach 81-letnią kobietę. Piesza trafi ła 
do szpitala. (ak)
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Co się dzieje z rzeczką w gminie Suchożebry? 

Brudny kożuch, fetor z zastoin...

W gminie Skórzec o ekologii mówi się od najmłodszych lat.

Ekologia na wesoło

Mazowsze dla zwierząt

Umowa podpisana. Plan ogólny gminy Mordy 
ma być gotowy...

W maju przyszłego roku

Mieszkaniec gminy Suchożebry, znany przyrodnik zresztą, zauważył podczas 
spaceru niepokojące zjawisko. Na powierzchni wody jest brzydki nalot, jakby 
rzeka została czymś zanieczyszczona.

 – Wygląda to jak zanieczyszczenie 
pochodzenia biologicznego, z jakichś 
resztek rolniczych – tłumaczy miesz-
kaniec. 

Czy ktoś wylał do rzeki szambo lub 
gnojowicę? A może zanieczyszczenie 
przedostało się z gruntu, na który wy-
wieziono gnojowicę?

 – Niestety, poziom wody jest ni-
ski, więc na rzece tworzą się zastoiny 
– mówi mieszkaniec gminy Sucho-
żebry. – Zapewne gdyby koryto było 
bardziej wypełnione, zanieczyszczona 
woda  spłynęłaby do Liwca.

Mieszkaniec zrobił zdjęcia i na-
kręcił krótki fi lm, dokumentując jak 
to wygląda. Zamieścił je w mediach 
społecznościowych i oznaczył Urząd 
Gminy Suchożebry, licząc na reakcję 
lokalnej władzy. Ta wiadomość nie 
pozostała bez echa.

Wójta Tomasza Starzewskiego 
nie było w tych dniach urzędzie, ale 
zastępująca go Katarzyna Prota-

ziuk skontaktowała się z nadzorem 
wodnym w Siedlcach, z przedstawi-
cielem Wód Polskich.

– Byliśmy z przedstawicielem 
nadzoru wodnego na miejscu. Stan 
wody w rzekach nie leży w kompe-
tencjach gminy, musimy tu polegać 
na współpracy z Wodami Polskimi – 
tłumaczy zastępczyni wójta.

Tomasz Starzewski, który mimo 
nieobecności skontaktował się z nami, 
przypuszcza, że źródło zanieczyszcze-
nia może leżeć poza granicami gminy.

– Trudno przesądzać, ale może 
tak być, że zanieczyszczenie spły-
nęło z innego terenu, z góry rzeczki. 
Też jestem ciekawy ustaleń – mówi 
wójt.

Tak się złożyło, że zawiado-
mienie i  inter wencja zbiegły 
się z obchodami Światowego Dnia 
Wody. Rzecznik Wód Polskich otrzy-
mał już wiadomość z siedleckiego 
nadzoru. Niebawem będzie informo-

wał o szczegółach, więc do tematu 
wrócimy.

Tymczasem brudny kożuch na po-
wierzchni wody przypomina o tym, 
jak nie szanujemy natury i naszego 
zdrowia. 

– I po co te regulacje i instruktaże 
jak postępować z obornikiem i gnojem? 
– pyta jeden z mieszkańców gmi-
ny. – Niektórzy kurnikarze wywożą 
gnój i resztki padłego ptactwa do la-
sów, gospodarze rolni wywożą beczka-
mi gnój na pola, ludzie nawet szamba 
opróżniają i wylewają na pola uprawne. 

Te działania są nielegalne, ale 
mamy z nimi do czynienia. Zbyt czę-
sto, niestety. Tracimy na tym wszy-
scy, bo zanieczyszczenia natury są 
dla nas katastrofalne. Czy sprawcę 
zanieczyszczenia  starej rzeczki uda 
się ustalić? Prawdopodobnie będzie 
to trudne. Ale nie przesądzajmy. 
Do sprawy wrócimy.

MARIOLA ZACZYŃSKA
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Jak uczyć dzieci i młodzież 
ekologicznych nawyków? Jak 
przystępnie przekazać im wie-
dzę o naszym wpływie na środo-
wisko? O tym mogą już powie-
dzieć młodzi mieszkańcy gminy 
Skórzec.

 W Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Skórcu spotkali się ucznio-
wie szkół podstawowych z całej 
gminy, czyli z ZSP w Skórcu, Szko-
ły Podstawowej im. Kawalerów 
Uśmiechu w Grali Dąbrowiźnie oraz 
Szkoły Podstawowej w Dąbrówce 
Stanach. Powód spotkania? Pro-
jekt „Eco Studio ELECTRO-SYSTEM” 
pod honorowym patronatem wójta 
gminy Skórzec Jerzego Długosza, 
przy wsparciu dyrektora Gminnego 
Ośrodka Kultury w Skórcu Arkadiu-
sza Dołęgi.

– Projekt „Eco Studio ELECTRO-
-SYSTEM” ma na celu edukację 
ekologiczną dzieci i młodzieży, ze 
szczególnym naciskiem na właś-
ciwe postępowanie ze zużytym 
sprzętem elektrycznym i elektro-
nicznym. W tegorocznej edycji am-
basadorami projektu są popularna 
wokalistka i influencerka Saszan 
oraz dziennikarz młodego poko-
lenia Kuba Klym – dowiadujemy 
się w urzędzie gminy. – To właś-
nie oni poprowadzili pełne atrakcji 
lekcje przyrody, które przyciągnę-
ły uwagę młodych uczestników.
W Skórcu poprowadzono lekcję 
przyrody, wysłuchano recitalu Sa-
szan, uczestniczono w eko-qui-
zach z nagrodami, a także próbo-
wano sił w strefie treningów fitness, 
prowadzonych przez Trenera Mateo. 

Takie lekcje to nie tylko nauka przez 
zabawę, ale też piękna integracja. 

Wójt Jerzy Długosz wielokrotnie 
podkreślał, że w jego gminie dba 
się o ekologię. Projekt „Eco Studio 
ELECTRO-SYSTEM” jest tego przykła-
dem. 

– Wszystkie szkoły uczest-
niczące w projekcie mają teraz 
możliwość zbierania elektroodpa-
dów w ramach programu eko-PROFIT– 
REcycling to się opłaca! – dowiaduje-
my się  w gminie. – To daje szansę na 
zdobycie nagród oraz zaproszenia na 
Wielki Finał w Warszawie we wrześniu.

A Wielkiego Finału oczywiście 
życzymy młodym obywatelom gmi-
ny Skórzec. Przy czym dobrej za-
bawy z ekologicznym przesłaniem 
naprawdę możemy im pozazdrościć. 

MARIOLA ZACZYŃSKA

fot arch. UG w Skórcu

12 marca podpisano umowę 
między gminą Mordy a fi rmą IN-
DIS Sp. z o. o. z siedzibą w Dzieka-
nowie Polskim, reprezentowaną 
przez prezesa Zarządu, Adama 
Bieńka, na sporządzenie planu 
ogólnego gminy Mordy.

  Umowa ma wiele szczegółowych 
zapisów, które dotyczą nie tylko przy-
gotowania dokumentów formalno-
-prawnych, ale także wszystkich prac 
związanych z tworzeniem tak waż-
nego dokumentu,  niezbędnych do 
uzyskania opinii i uzgodnień, w tym 
gminnej komisji urbanistyczno-ar-
chitektonicznej oraz dokumentów 
niezbędnych do przeprowadzenia 
konsultacji społecznych nad projek-
tem planu ogólnego. Firma jest też 
zobowiązana do udziału w spotka-
niach otwartych, panelach eksper-
ckich, spotkaniach plenerowych czy 
też zbierania uwag, prowadzenia 
punktu konsultacyjnego. 

Całkowita wartość umowy wynosi 
prawie 300 tys. złotych, a planowany 
termin jej realizacji określono na 14 
miesięcy od dnia podpisania. Przy-
pada on więc na połowę maja 2025 r. 

Podpisanie umowy to dopiero 
początek całej procedury dotyczą-
cej dokumentu bardzo ważnego dla 
gminy i wszystkich jej mieszkańców 
– komentuje burmistrz Mordów Łu-
kasz Wawryniuk. – Dla nas bardzo 
ważną kwestią jest udział jak naj-
większej części społeczności w two-
rzeniu planu. Liczymy, że mieszkańcy 
będą wnosili do niego swoje uwa-
gi  a zadbaliśmy o to, żeby okazji ku 
temu nie zabrakło.

Naszym celem jest wytyczenie 
kierunków rozwoju przestrzennego, 
który będzie uwzględniał potrzeby 
mieszkańców – dodaje burmistrz. – 
Stanowi on fundament dla dalszego 
planowania, a przede wszystkim słu-
ży jako podstawa do podejmowania 
decyzji o wydawaniu pozwoleń na 
budowę. Plan ma zapewnić zrów-
noważony rozwój miasta i gminy, 
uwzględniając zarówno aspekty 
funkcjonalne, jak też społeczne czy 
ekologiczne. Ten dokument stanowi 
też podstawę do przeprowadzania 
konsultacji społecznych oraz uzyski-
wania opinii od różnych instytucji. 
(Z.J.)

Mazowsze dla zwierząt

W maju przyszłego roku

MARIOLA ZACZYŃSKA

Takie lekcje to nie tylko nauka przez 
zabawę, ale też piękna integracja. 
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nowie Polskim, reprezentowaną 
przez prezesa Zarządu, Adama 
Bieńka, na sporządzenie planu 
ogólnego gminy Mordy.

  Umowa ma wiele szczegółowych 
zapisów, które dotyczą nie tylko przy-
gotowania dokumentów formalno-
-prawnych, ale także wszystkich prac 
związanych
nego dokumentu,  niezbędnych do 
uzyskania opinii
gminnej komisji urbanistyczno-ar-
chitektonicznej oraz dokumentów 
niezbędnych do przeprowadzenia 
konsultacji społecznych nad projek-
tem planu ogólnego. Firma jest też 
zobowiązana do udziału
niach otwartych, panelach eksper-
ckich, spotkaniach plenerowych czy 
też zbierania uwag, prowadzenia 
punktu konsultacyjnego. 

Całkowita wartość umowy wynosi 
prawie 300 tys. złotych,
termin jej realizacji określono na 14 
miesięcy od dnia podpisania. Przy-
pada on więc na połowę maja 2025

Szacuje się, że w Polsce jest 
około 950 tysięcy bezdomnych 
psów i kotów. Ograniczeniu ich 
niekontrolowanego rozmnaża-
nia się służą przede wszystkim 
kastracja i sterylizacja. 

Dzięki wsparciu urzędu marszał-
kowskiego w wielu gminach powiatu 
siedleckiego właściciele psów i kotów 
będą mogli bezpłatnie przeprowadzić 
zabiegi ograniczające rozmnażanie 
się zwierząt. Ostatnio w regionie 
siedleckim dofinansowano kolejne 
22 projekty w tej kwestii. W powiecie 
siedleckim pieniądze trafi ą do gmin: 

Przesmyki (10 tys. zł), Mokobody 
(19.925 zł), Korczew (15.444 zł.), Wo-
dynie (10 tys. zł), Kotuń (9920 zł) oraz 
Skórzec (20 tys. zł). 

Przy realizacji programu „Ma-
zowsze dla zwierząt” samorząd 
województwa będzie współpra-
cował z Fundacją „Zwierz”. Eksper-
ci z dziedziny prawa i weterynarii 
przeprowadzą w gminach bezpłatne 
szkolenia. 

Będą mówić o tym, jak przygoto-
wać programy opieki nad zwierzę-
tami i zapobiegać ich bezdomności. 
(Z.J.)
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O powiecie sokołowskim
czytaj na str. 10

AGD-RTV Sonex,
ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89,
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

BIURA OGŁOSZEŃ

O powiecie sokołowskim

e-mail: sokolow@sonex.com.pl

BIURA OGŁOSZEŃ

POWIAT SOKOŁOWSKI

fot. mc

Szpital w Sokołowie Podlaskim: 

Ratowanie to wyzwanie
Sokołowski szp ital jest już potężnie zadłużony, 
a dyrektor Mariusz Martyniak musi znaleźć 60 mln zł
na niezbędny remont oddziałów, w tym bloku 
operacyjnego. – Nie oceniam poprzedników. 
Teraz to ja odpowiadam za to, co się dzieje 
– mówił dyrektor SPZOZ na sesji rady miejskiej 
w Sokołowie Podlaskim.

Dyrektor szpitala Mariusz Martyniak

Stanowisko p.o. dyrektora so-
kołowskiego SPZOZ Mariusz Mar-
tyniak objął latem ubiegłego 
roku. W styczniu, po konkursie, został 
powołany na dyrektora na sześć lat. 
Najpierw przyjrzał się fi nansom szpi-
tala. W rezultacie powiat zaciągnął 
25 mln zł pożyczki. Wzbudziło to kon-
trowersje. Podobnie jak zwiększenie 
kadry kierowniczej. Funkcję zastępcy 
dyrektora ds. lecznictwa pełni chirurg 
Robert Najfeld, leczeniem ambula-
toryjnym i profilaktyką kieruje lek. 
Katarzyna Wyszogrodzka-Jagieł-
ło (p.o. zastępcy), a naczelna pie-
lęgniarka odpowiada za organizację 
pracy średniego i niższego personelu 
medycznego. 

MILIONY DŁUGU 
I ZOBOWIĄZANIA 

WOBEC PRACOWNIKÓW

Jak wyjaśniał na sesji dyrektor 
Mariusz Martyniak, zaciągnięcie 25 
mln zł pożyczki było niezbędne ze 
względu na 10 mln zł zaległych ra-
chunków, 9,5 mln zł wcześniejszych 
pożyczek oraz nieuregulowane zobo-
wiązania wobec pracowników. W są-
dzie jest obecnie 28 spraw o zaległe 
wynagrodzenia (w sierpniu było ich 
20). Na roszczenia sądowe zarezer-
wowano 2 mln zł. 

– Rachunki nie były płacone, a wie-
rzyciele mogli iść do sądu i wszedłby 
komornik.  Dlatego podjąłem de-
cyzję o zaciągnięciu zobowiązania. 
Koszty pożyczki są tylko od wyko-
rzystanych środków. Z 25 mln zł
uruchomiliśmy 16 mln zł, z których 
9,5 mln zł zostało wydanych na zo-
bowiązania szpitala, a 4,5 mln zł 
na zobowiązania wobec pracowni-
ków. W ten sposób ustabilizowaliśmy 
sytuację – mówił Mariusz Martyniak. 
Zawierano też ugody z wierzycielami. 
Jako przykład dyrektor podał fi rmę, 
która sprząta i prowadzi usługi ca-
teringowe w szpitalu. Dług wobec tej 
fi rmy to 5,5 mln zł. – Po negocjacjach 
stanęło na tym, że spłacimy to w 18 
ratach – mówił dyrektor (plus 450 

tys. zł odsetek do zapłacenia – przyp. 
red.).  

Mariusz Martyniak wyjaśnił też, 
że w poprzednich latach szpital popa-
dał w coraz większe długi, m.in. z po-
wodu mniejszych kontraktów z NFZ 
oraz rosnących  niespłaconych zobo-
wiązań oraz wymaganych prawem 
podwyżek dla pracowników. Jed-
nocześnie zwrócił uwagę, że zanim 
wdrożono plan naprawczy, ubiegło-
roczną stratę  szpitala szacowano na 
17 mln zł. – Okazało się, że wiele rze-
czy udało się zrobić. Bo największym 
skarbem zakładu są ludzie, którym 
zależy na miejscu pracy i starannym 
działaniu. Te działania spowodowały, 
że rok zamykamy ze stratą 12,5 mln 
zł – mówił dyrektor. 

BLOK OPERACYJNY 
DO ZAMKNIĘCIA? 

Kłopoty finansowe to problem 
nie tylko sokołowskiego SPZOZ. Po-
dobnie jest w wielu innych placów-
kach w Polsce. Większym problemem, 
jak mówił dyrektor, jest dostosowa-
nie do końca roku oddziałów, przede 
wszystkim bloku operacyjnego, do 
wymogów Sanepidu, na co potrzeba 
60 mln zł. 

 – Obowiązek większości tych prac 
ciąży na szpitalu od 2012 r. Mamy 
dostosowane szpitalny oddział ra-
tunkowy i oddział chorób wewnętrz-
nych. Częściowo dostosowany jest 
oddział chirurgiczny. Jest projekt na 
dostosowanie oddziałów pediatrycz-
nego i neurologicznego. Reszta jest 
nieruszona – przyznał Mariusz Mar-
tyniak. – Kiedyś to trzeba zrobić. 

Skąd wziąć pieniądze? Zda-
niem dyrektora, część można pozy-
skać z Krajowego Planu Odbudowy, 
część z rezerw, a część w ramach 
różnych umów partnerskich. – Nasz 
szpital został oddany do użytku w la-
tach 80., ale projekt pochodził z prze-
łomu lat 50. i 60.  Jak go budowano, 
już był stary, choć był nowy – mówił 
dyrektor. 

Budowa nowego bloku operacyj-

nego może kosztować nawet 35 mln 
zł. Jeśli to nie nastąpi, Sanepid może 
zamknąć blok operacyjny, co z kolei 
spowoduje zamknięcie oddziału chi-
rurgii, a w konsekwencji zamknięcie 
Szpitalnego Oddziału Ratunkowego. 
Sytuacja jest więc poważna. 

ZOL BEZ WIĘKSZEGO 
KONTRAKTU

Kolejny problem szpitala to 
ZOL. W nowo wybudowanym obiekcie 
przewidziano miejsca dla 80 pacjen-
tów. Na „starym” oddziale, mieszczą-
cym się w szpitalu, był kontrakt z NFZ 
na 42 łóżka. 

Zakład wybudowano, przygoto-
wano obsadę pod tych 80 łóżek, ale 
nie otrzymano kontraktu z NFZ. Żeby 
ZOL się bilansował, musi mieć pełne 
obłożenie – mówił dyrektor. Rozmo-
wy z NFZ, by zwiększyć kontrakt, na 
razie nie przyniosły rezultatu. Roz-
wiązaniem byłoby udostępnienie 
38 łóżek jako komercyjnych z opłatą 
7 tys. zł miesięcznie za miejsce. Za-
pewniłoby to rentowność i przychód. 
Opłata jest jednak wysoka. 

Szansą dla sokołowskiego SPZOZ 
może być program „Szpital Przyjazny 
Wojsku”. – Podpisaliśmy deklarację 
uczestnictwa (20 marca podpisa-
no już porozumienie w tej sprawie 
– red.). Militaryzacja nie oznacza, 
że nasz szpital stanie się jednostką 
wojskową. Chodzi o to, że mamy być 
przygotowani do zadań niezbędnych 
dla funkcjonowania państwa w czasie 
kryzysu i wojny. Nasi lekarze muszą 

poradzić sobie z pacjentami ze spe-
cyficznymi urazami. Musimy mieć 
do tego sprzęt, być włączeni w in-
frastrukturę krytyczną, musimy mieć 
blok operacyjny, drogi dojazdu i ewa-
kuacji. Naszym szpitalem partner-
skim, według wstępnych założeń,  
jest Wojskowy Instytut Medyczny 
przy ul. Szaserów w Warszawie. 

BRAK MŁODYCH LEKARZY

Radny Marek Landzberg pytał, 
czy plan naprawczy zakłada przy-
ciągnięcie do sokołowskiego szpi-
tala młodych lekarzy. Jak zauważył, 
jest z tym problem: „Kadra się wam 
starzeje, następców nie ma”. Mariusz 
Martyniak przyznał, że w ubiegłym 
roku był zaledwie jeden stażysta 
może dwóch. Jego zdaniem, wynika 
to z „czynników geografi cznych”. Gdy 
kierował szpitalem w Mińsku Mazo-
wieckim (dogodnie blisko Warszawy 
– red.), co roku pojawiało się tam 35 
młodych lekarzy. 

Szansą dla Sokołowa Podlaskiego 
może być uzyskanie akredytacji na 
kształcenie lekarzy przez Uniwer-
sytet w Siedlcach. Zgodnie z umo-
wą z uczelnią, studenci będą mieli za-
jęcia w sokołowskim szpitalu. – Potem 
uznają, że skoro dobrze było na zaję-
ciach, to może warto być na stażu. A je-
śli są specjaliści i nazwiska, u których 
warto się uczyć, warto robić u nas 
specjalizację. Chciałbym, żeby młodzi 
lekarze, studenci w ogóle, zobaczyli, 
że Sokołów Podlaski istnieje. 

MILENA CELIŃSKA 

Były premier Mateusz Morawiecki odwiedził powiat sokołowski
Były premier Mateusz Mora-

wiecki odwiedził 17 marca gminę 
Bielany oraz Sokołów Podlaski. Były 
spotkania z mieszkańcami i rozmo-
wy o przyszłości regionu. Mateuszo-
wi Morawieckiemu towarzyszyli po-
seł Maria Koc i senator Waldemar 
Kraska.

W urzędzie gminy Bielany były pre-
mier spotkał się z lokalnymi władza-
mi i mieszkańcami. Wójt Zbigniew 
Woźniak podkreślił znaczenie wspar-
cia rządowego z Polskiego Ładu dla 
rozwoju samorządów. – Nowy urząd 
gminy powstał dzięki dotacjom z Pol-
skiego Ładu i Urzędu Marszałkowskie-
go. Aktualnie budujemy przedszkole 
za 8 mln zł z tych samych źródeł. 
Powstają również dwie nowe świet-

lice dla kół gospodyń wiejskich, które 
prężnie działają i potrzebują własnej 
przestrzeni – mówił wójt Zbigniew 
Woźniak. Wymienił wyremontowane 
drogi, które wykonano dzięki dota-
cjom. Pochwalił się również, że gmina 
pozyskała trzy nowe wozy straża-
ckie, z których jeden był nagrodą za 
najwyższą frekwencję wyborczą.

Mateusz Morawiecki był pozytyw-
nie zaskoczony, że w gminie Bielany 
funkcjonuje aż tyle kół gospodyń 
wiejskich: – Nie wiedziałem, że w tak 
niewielkiej gminie powstało aż 20 
KGW. To niezwykłe, że mieszkańcy 
biorą sprawy w swoje ręce i angażu-
ją się w rozwój swojej społeczności. 
Takie inicjatywy były celem naszych 
programów – stwierdził były premier.

Na zakończenie wizyty w gminie 
Bielany Mateusz Morawiecki pojechał 
do Rozbitego Kamienia, gdzie oddał 

hołd Romanowi Dmowskiemu, któ-
rego rodzinne korzenie sięgają tego 
regionu.

Drugim punktem wizyty byłego 
premiera był Sokołów Podlaski. Ma-
teusz Morawiecki złożył kwiaty pod 
pomnikiem ks. Stanisława Brzóski, a w 
ośrodku kultury spotkał się z miesz-
kańcami i samorządowcami. Spotka-
nie prowadzili poseł Maria Koc i senator 
Waldemar Kraska, byli także m.in. poseł 
Krzysztof Tchórzewski, senator Ma-
ciej Górski, radny wojewódzki Krzysz-
tof Żochowski oraz wójtowie i radni.

Podczas wystąpienia Morawiecki 
skupił się na bieżącej sytuacji politycz-
nej w kraju oraz odpowiadał na pyta-
nia mieszkańców. Znaczną część swo-
jego przemówienia poświęcił śmierci 
Barbary Skrzypek, współpracowniczki 
Jarosława Kaczyńskiego, która zmarła 
na zawał serca kilka dni po przesłu-
chaniu w prokuraturze.  (mc)

fot. UG Bielany

  ZNAJOMI DALI SIĘ NABRAĆ
26-let nia mieszkanka powiatu so-

kołowskiego powiadomiła policję, że 
doszło do włamania na jej konto na 
portalu społecznościowym. Po wła-
maniu sprawca nawiązywał kontakty 
ze znajomymi 26-latki,  prosząc o wy-
konanie przelewów bankowych na 
konto. Osoby te, nie wiedząc, że roz-
mawiają z oszustem, a nie ze znajo-
mą, przelały w sumie 3950 zł na konto 
oszusta.  

  JECHAŁA BEZ PRAWKA
21 marca przed godz. 16 w Soko-

łowie Podlaskim policjanci zatrzy-
mali do kontroli toyotę. Samochodem 
kierowała 35-letnia mieszkanka po-
wiatu, która miała zakaz kierowania 
wydany przez sąd. Kobiecie grozi 
teraz do 5 lat pozbawienia wolności.

  BEZ UPRAWNIEŃ
21 marca o godz. 19 policjan-

ci z posterunku w Repkach, patrolując 
Ostrówek (gm. Repki), zatrzymali 
do kontroli volkswagena. Samocho-
dem kierował 25-letni mieszkaniec 
powiatu bielskiego, który nie miał 
uprawnień do kierowania. 

  PO ALKOHOLU 
 I BEZ PRAWKA

21 marca przed północą w Koso-
wie Lackim policjanci zatrzymali do 
kontroli motocykl marki Suzuki. Kie-
rujący motocyklem 19-letni miesz-
kaniec powiatu sokołowskiego miał 
ponad pół promila alkoholu w orga-
nizmie, nie miał natomiast uprawnień 
do kierowania motocyklem. Grozi mu 
do 3 lat pozbawienia wolności.

  MANDAT I PUNKTY
23 marca o godz. 17  w Wasilewie 

Szlacheckim (gm. Repki) kierujący 
autem volvo 42-letni mieszkaniec 
powiatu siemiatyckiego przekroczył 
prędkość w obszarze zabudowa-
nym o 52 km/h. Mężczyzna został 
ukarany mandatem 1500 zł, a jego 
konto powiększyło się o 13 punktów 
karnych. (mc)

Mateusz Morawiecki w Bielanach

eprasa.pl 516c08b3cd
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Naczelnik odchodzi 
na „łaskawy chleb”
Tadeusz Krupa, naczelnik Wydziału Oświaty, 
Kultury, Sportu i Turystyki po 25 latach pracy 
w starostwie odchodzi na emeryturę. Na sesji 
rady powiatu 19 marca uroczyście go pożegnano.

Tadeusz Krupa to solidna fi rma, 
człowiek rzetelny, uczciwy i pracowi-
ty. Przez całe zawodowe życie zwią-
zany jest z oświatą. Pracę w szkole 
rozpoczął 13 grudnia 1984 roku, zaraz 
po odbyciu zasadniczej służby woj-
skowej. Pierwszą placówką, w której 
pracował, była podstawówka w ro-
dzinnej Mrozowej Woli w gminie Sto-
czek. W trakcie pracy ukończył studia 
magisterskie na wydziale geogra-
fii Uniwersytetu Warszawskiego. 
Po dwóch latach przeniósł się do 
Szkoły Podstawowej nr 2 w Łochowie, 
a w 1991 roku został wybrany na dy-
rektora tej placówki. Dyrektorował 
w  „Dwójce” niespełna 9 lat, w Węgro-
wie dostrzeżono bowiem jego talen-
ty i od września 2000 r. powołano na 
stanowisko naczelnika w starostwie. 

Nie tylko sprawy oświaty intere-
sowały Tadeusza Krupę. Od 1994 roku 
współredagował lokalną gazetę „Głos 
Łochowa”, a od 1997 do 2021 roku, 
już samodzielnie, wydawał „Gazetę 
Łochowską”.

 – Chcemy podziękować za te 
lata czuwania nad naszą powiatową 
oświatą. W tej nowej przestrzeni ży-
czymy panu, żeby był czas na realizo-
wanie pasji i żeby zdrowie dopisywa-
ło – mówiła starosta Ewa Besztak, 
zwracając się do Tadeusza Krupy. Do-
dała, że jest już po rozmowach z na-

czelnikiem i że być może nie będzie to 
defi nitywne „żegnaj”. Ale czas pokaże. 
Jak zauważyła, Tadeusz Krupa w ciągu 
25 lat kierowania Wydziałem Oświaty, 
Kultury, Sportu i Turystyki wykształcił 
kadrę, która będzie kontynuowała 
jego dzieło. 

Głos zabrał również były starosta 
Krzysztof Fedorczyk, który w 2000 
roku jako członek zarządu powiatu 
węgrowskiego (starostą była wtedy 
Elżbieta Lanc) wybierał Tadeusza 
Krupę na naczelnika. Przypomniał, 
że wówczas konkurentem Tadeusza 
Krupy do objęcia stanowiska naczel-
nika był obecny radny powiatowy 
Krzysztof Litka. Los, a właściwie 
głosowanie członków zarządu, spra-
wiło, że na naczelnika został wybrany 
Tadeusz Krupa.

 – Razem pracowaliśmy dla po-
wiatu węgrowskiego i ty zawsze dba-
łeś o oświatę. Czasami miałem wra-
żenie, że bardziej byłeś zawodowym 
związkowcem, dbającym o nauczy-
cieli i dyrektorów, niż ja jako starosta, 
który, podobnie jak ty, z oświaty się 
wywodził. Wierzę, że znajdziesz swo-
je miejsce na tej nowej niwie, która 
nazywa się „łaskawym chlebem”, i że 
wreszcie zaczniesz ZUS-owi odbierać 
to, co wcześniej ci zabrał – stwierdził 
Krzysztof Fedorczyk. – Życzę ci dużo 
zdrowia, żebyś realizował swoje pa-

sje. A jak zechcesz wystartować do 
rady powiatu i z innej strony kogoś 
skubnąć, to ja ci życzę, żebyś to zrobił. 
100 lat Tadeuszu! Myślę, że będziesz 
nas dobrze wspominał.

Starostowie (obecna i były), prze-
wodniczący rady powiatu Bogusław 
Szymański i wicestarosta Marek 
Renik wręczyli naczelnikowi dyplom, 
upominki i piękną orchideę. 

– Coś się kończy, coś się zaczyna... 
Jak w takich pięknych okolicznościach 
kończy się 25 lat pracy w Starostwie 
Powiatowym w Węgrowie, to rze-
czywiście dla takiej chwili warto żyć 
– stwierdził Tadeusz Krupa. 

Odchodzący na emeryturę na-
czelnik w liczbach podsumował 
swoich 25 lat pracy w Starostwie: 
Uczestniczył w prawie 300 sesjach 
rady powiatu oraz w ponad 600 po-

siedzeniach komisji. Przygotował 
prawie tysiąc projektów uchwał 
dla rady powiatu oraz co najmniej 
tysiąc uchwał dla zarządu, a także 
setki różnego rodzaju sprawozdań. 
Gdy pracował w starostwie, powia-
tem rządziło 5 starostów. Zapewnił, 
że z wszystkimi starostami dobrze 
mu się pracowało i wszystkich będzie 
bardzo dobrze wspominał.

 – Przychodzi taki moment, że 
trzeba powiedzieć „dziękuję”. Jutro 
osiągam sześć i pół krzyżyka. To rów-
nież dobry moment, żeby 28 marca 
przejść na emeryturę – stwierdził 
Tadeusz Krupa. Parafrazując nieco 
Gombrowicza, dodał: – Radnym, 
pracownikiem samorządowym, war-
to być. Ale pracownikiem samorządo-
wym w końcu trzeba przestać być.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Tadeusz Krupa

Olimpijka z „Mickiewicza”

Nauczycielka języka polskiego 
Katarzyna Sternicka 

i jej podopieczna  
Magdalena Klimaszewska

fot. arch. I LO w Węgrowie

Magdalena Klimaszewska, 
uczennica klasy II humanistycznej I LO 
im. Adama Mickiewicza w Węgrowie 
została fi nalistką Olimpiady Literatu-
ry i Języka Polskiego. Z sukcesu cieszy 
się nie tylko uczennica, ale także jej 
szkoła.

Olimpiada przebiegała w kilku eta-
pach. W listopadzie 2024 roku odbył 
się etap szkolny. Magdalena Klima-
szewska pod kierunkiem nauczycielki 
języka polskiego Katarzyny Sterni-
ckiej, napisała pracę o wpływie ksią-
żek na romantyków. Została zaklasyfi -
kowana do kolejnego etapu, w którym 
pisała pracę literacką i rozwiązywała 
test z nauki o języku. 

Uzyskanie wysokiej liczby punk-
tów pozwoliło uczennicy węgrow-
skiego LO zakwalifikować się do 
etapu ustnego, który przeszła po-
myślnie i mogła przystąpić do pisa-
nia kolejnej pracy. Wysoka ocena tej 
pracy zapewniła Magdalenie Klima-
szewskiej tytuł finalistki Olimpiady 
Literatury i Języka Polskiego. Co daje 
ten tytuł, oprócz osobistej satysfakcji? 
Korzyści są wymierne. Tytuł fi nalistki 
Olimpiady gwarantuje zwolnie-
nie z egzaminu maturalnego z języka 
polskiego. Magdalena automatycz-
nie otrzyma 100 procent z matury 
ustnej i pisemnej na poziomie pod-
stawowym i rozszerzonym. Z tego 
przywileju uczennica będzie mogła 
skorzystać dopiero za dwa lata, gdy 
będzie w klasie maturalnej.

Z osiągnięć Magdaleny Klima-
szewskiej bardzo zadowolona jest 

dyrekcja węgrowskiego LO. – Bar-
dzo się cieszę z sukcesu Magdaleny. 
To ewenement, że uczennica klasy 
drugiej zostaje fi nalistką olimpiady. 
To bardzo rzadko się zdarza – mówi 
dyrektor I LO w Węgrowie Ewa 
Dmowska. Dodaje, że to już 10. fi -
nalistka Olimpiady Literatury i Języ-
ka Polskiego z węgrowskiego liceum. 
Gratulujemy! (sej)
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Gmina Łochów

105 urodziny Janiny Śliwy
Mieszkanka gminy Łochów Jani-

na Śliwa 15 marca obchodziła 105. 
rocznicę urodzin. To jedna z najstar-
szych osób w naszym regionie.

W przededniu 105. urodzin panią 
Janinę odwiedzili przedstawiciele 
władz gminy Łochów – pełniąca 
obowiązki burmistrza Małgorzata 
Łotarska i kierownik Urzędu Stanu 
Cywilnego Beata Kokosza. Pa-
nie w imieniu władz i społeczności 
lokalnej złożyły Jubilatce najserdecz-
niejsze życzenia urodzinowe, wręczy-
ły kwiaty oraz kosz ze słodyczami. 

Pani Janina urodziła się 15 mar-
ca 1920 roku w Matałach. Przez 
całe życie ciężko pracowała na roli. 

Wraz z mężem Stanisławem docho-
wała się 5 dzieci (3 synów i 2 córki), 
doczekała się wnuków i prawnuków. 
Obecnie jesień życia przeżywa wśród 
najbliższych, pod troskliwą opieką 
syna Bogusława i synowej Elżbie-
ty.  (sej)
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  PIJANY Z ZAKAZEM
21 marca w Grabinach (gm. 

S adowne)  nietrzeźw y (blisko 
2 promile) mieszkaniec powiatu wę-
growskiego, mimo że miał dożywotni 
zakaz kierowania wszelkimi pojazda-
mi mechanicznymi, kierował niezare-
jestrowanym pojazdem typu buggie.

  NA „DWÓCH GAZACH”
23 marc a  w S tawisk ach 

(gm. Grębków) obywatel Ukra-
iny, mając ponad 1 promil al-
koholu w organizmie, kierował 
oplem i wjechał w ogrodzenie posesji. 

  KOSZTOWNA RECYDYWA 
18 marca policjanci drogówki 

zatrzymali do kontroli kierującego 
renaultem, który w obszarze za-
budowanym przekroczył prędkość 
o 52 km/h. Jak się okazało 31-letni 
mieszkaniec powiatu siedleckie-
go nie pierwszy złamał przepisy. 
Ponieważ w tzw. recydywie, czy-
li w ciągu 2 lat popełnił kolejne wy-
kroczenie przekroczenia prędkości 
o co najmniej 31 km/h w obszarze za-
budowanym, dostał mandat 3000 zł,
13 punktów karnych oraz stracił pra-
wo jazdy na 3 miesiące.

Kronika strażacka
  POŻAR NA NOWINACH

2 2  m a rc a  n a  u l.  Now i -
ny w Węgrowie zapaliła się ściółka 
leśna i nieużytki. Ogień objął około 
0,5 ha i powstał prawdopodob-
nie z powodu gałęzi uderzających o li-
nię energetyczną. Z ogniem walczyły 
3 zastępy PSP i OSP.

  POŻAR NIEUŻYTKÓW
23 marca na terenie gminy Łochów 

wybuchły dwa pożary traw. W Łocho-
wie w pobliżu ogródków działkowych 
przy ul. Baczkowskiej paliło się oko-
ło 1 ha traw, a w Baczkowie – 0,5 ha 
nieużytków. Pożary gasiło w sumie 5 
zastępów PSP i OSP.

  DACHOWANIE W ŚNICACH
23 marca w Śnicach (gm. Liw) 

dachował samochód osobowy. Gdy 
strażacy dotarli na miejsce, w pojeź-
dzie nie było nikogo. Zarządzono po-
szukiwania, które po pewnym czasie 
zostały odwołane, policja ustaliła bo-
wiem miejsce ewentualnego pobytu 
osoby prowadzącej pojazd. (sej)

eprasa.pl 516c08b3cd
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

Pani Dr Ewie Kobyłko-Klepackiej
wyrazy współczucia i wsparcia

z powodu śmierci

męża

ŚP Sławomira Klepackiego
składają

Rada Nadzorcza, Zarząd i pracownicy

Grupy Centrum Medyczno-Diagnostycznego

w Siedlcach

Pani Renacie Woźniak
Starszemu Inspektorowi Urzędu Miasta Łuków 

wyrazy żalu i współczucia

z powodu śmierci

OJCA
składają

Burmistrz Miasta Łuków 

oraz pracownicy Urzędu Miasta Łuków 

ZAPRASZAMY

DO KINA HELIOS! 
21.37 to opowieść o niepraw-

dopodobnych wydarzeniach, które 

miały miejsce w Polsce po śmierci 

Jana Pawła II. To, czego doświad-

czyliśmy po 2 kwietnia 2005 r., było 

wielkie, niepowtarzalne i mistyczne. 

Nigdy wcześniej nie miało miejsca

i zapewne już nigdy się nie wydarzy. 

Zatrzymał się czas, ustały kłótnie, Po-

lacy zaczęli mówić lepszym językiem, 

nagle dostrzegli wokół siebie innych 

dobrych ludzi i dobre emocje. Przede 

wszystkim jednak 21.37 będzie dla 

widza pełnym wzruszeń i dobrych 

emocji doświadczeniem, wywołującym 

tęsknotę za pięknem tamtych dni.

Premiera już 2 kwietnia. Serdecz-

nie zapraszamy!

CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

FILMOWE REKOLEKCJE: 21.37 78 19:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

JESTEŚMY ŻUGAJKAMI 89 18:00 15:30 15:30

WUJEK FOLIARZ 88 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00 20:00

21.37 78 13:45
13:45 

19:00

SKRZYŻOWANIE 100 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45 17:45

FACHOWIEC- NAPISY 117 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45 19:45

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

ELFY ROZRABIAJĄ - DUBBING 77 13:15
11:00 

13:45

11:00 

13:45
13:15 13:15 13:15 13:15

ŚNIEŻKA - DUBBING 109

14:15 

16:30 

18:00

12:00 

14:15 

16:30 

18:00

12:00 

14:15 

16:30 

18:00

14:15 

16:30 

18:00

14:15 

16:30 

18:00

14:15 

16:30 

18:00

14:15 

16:30 

18:00

JA JESTEM NIEPOKALANE POCZĘCIE 80 16:20
12:30 

16:20

12:30 

16:20
16:20 16:20 16:20 16:20

NOWOKAINA - NAPISY 110
15:30 

20:10

15:30 

20:10

15:30 

20:10

15:30 

20:10

15:30 

20:10

15:30 

20:10

15:30 

20:10

PRZEPIĘKNE! 119 15:00
13:00 

17:30

13:00 

17:30

15:00 

17:30

15:00 

17:30

15:00 

17:30

15:00 

17:30

DZIELNA BANDA I TAJEMNICA 

ZAGINIONEGO WUJKA - DUBBING 
82 12:00 12:00

100 DNI DO MATURY 110
14:10 

19:00

14:10 

19:00

14:10 

19:00

14:10 

19:00

14:10 

19:00
14:10 14:10

FREDDY. PUDEL NIE Z TEJ ZIEMI 99 11:15 11:15

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 28.03-3.04.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

W y c i ą g  z  o g ł o s z e n i a 

P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E

o  p r z e t a r g u  u s t n y m  n i e o g r a n i c z o n y m 

na wydzierżawienie na czas nieoznaczony (zaznaczonej na 
załączniku graficznym dołączonym do ogłoszenia o przetargu) 
działki nr 19/14 z obrębu 19, położonej w Siedlcach przy ulicy Księcia 
Józefa Poniatowskiego, oznaczonej na szkicu  nr 17 o pow. 0,0480 ha, 
z przeznaczeniem na cele rolne.

Księga wieczysta Nr SI1S/00116678/9.

Roczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawy części nr 17 wynosi 100 zł.

Minimalna wysokość postąpienia wynosi 10 zł.

Wadium wynosi 25 zł.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer 

Niepodległości 2 w sali  nr 144 w dniu 10 kwietnia 2025 r. o godz. 9.00.

Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium 

pieniędzmi w określonej wyżej wysokości na konto Miasta Siedlce 
w ING Bank Śląski O/Siedlce 06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 

najpóźniej w dniu 4 kwietnia 2025 r. (data wpływu na konto). 

Warunki przetargu szczegółowo określa regulamin przetargu.

Ogłoszenie i Regulamin przetargu podlega publikacji na stronie 
internetowej Urzędu Miasta Siedlce w Biuletynie Informacji Publicznej 
oraz zostanie wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce.

Dodatkowe informacje na temat procedury przetargowej można uzyskać 
w Referacie Gospodarki Nieruchomościami pod nr. tel. 25 794 37 20,
a w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego
w Wydziale Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa – tel. 25 794 37 72.

USC w Garwolinie
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 17 do 21 marca 

Henryk Filipowicz, 94 lata

Waldemar Zalewski, 85 lat

Jarosław Proczek, 58 lat

Bogdan Frelik, 91 lat

Sylwester Janusz Jurzysta, 46 lat

Grażyna Gręda, 71 lat

Stefan Blachowski, 68 lat

Waleria Regina Flak, 96 lat

Kunegunda Gryglicka, 89 lat

Sebastian Szarek, 38 lat

Jan Poterek, 68 lat

Jerzy Kurek, 72 lata

Stanisława Gierat, 91 lat

USC w Łosicach
osoby, których akt zgonu został
sporządzony od 17 do 21 marca

Karol Kalicki, 33 lata 

Marian Radzikowski, 88 lat

Tadeusz Marciniuk, 73 lata

Józef Demianiuk, 63 lata

Jadwiga Maksymiuk, 77 lat

Krystyna Szewczuk, 85 lat

Zygmunt Malik, 74 lata  

Łuków
osoby z powiatu łukowskiego, zmarłe 
od 14 do 21 marca

Zofi a Goławska, 71 lat

Zenon Wierzejski, 80 lat

Wiesława Nowak, 73 lata

Stanisław Celiński, 71 lat

USC w Siedlcach
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 14 do 20 marca 

Stanisław Urban, 70 lat

Stefania Stańczuk, 87 lat

Roman Cichocki, 84 lata

Marcin Antoni Paradowski, 45 lat

Elżbieta Małgorzata Białek, 82 lata

Mirosław Kazimierz Szmigielski, 65 lat

Zdzisław Kiełb, 88 lat

Teresa Przywózka, 65 lat

Jan Wacław Trykacz, 88 lat

Sławomir Klepacki, 62 lata

Bożena Daniela Karandys, 79 lat

Leszek Tadeusz Kijas, 65 lat

Dariusz Rojek, 82 lata

Roman Stanisław Krasuski, 82 lata

Zofi a Julianna Łopaciuk, 84 lata

Janusz Andrzej Kowal, 63 lata

Stanisław Guzek, 81 lat

Mirosław Tadeusz Radomyski, 72 lata

Czesław Aleksander Tymendorf, 82 lata

Witold Jan Olędzki, 72 lata

Jan Gogłoza, 93 lata

Andrzej Zdzisław Oniśk, 68 lat

Mirosław Kędzierski, 68 lat

Małgorzata Teresa Malinowska, 64 lata

Janina Michalak, 77 lat

Tadeusz Piotr Dziewulski, 75 lat

Hieronima Leokadia Wachulak, 78 lat

Roman Grasiewski, 69 lat

Danuta Maria Wołowczyk, 70 lat

Zofi a Elżbieta Karwowska, 73 lata

Krzysztof Jan Piwowarski, 58 lat

Paweł Skoczylas, 37 lat

Bartłomiej Branowski, 23 lata

USC w Sokołowie Podlaskim
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 14 do 20 marca

Mieczysław Wołynek, 78 lat

Tadeusz Bujalski, 85 lat

Henryka Przybyszewska, 88 lat

Zbigniew Romańczuk, 65 lat

Bogusława Romańczuk, 84 lata

Jadwiga Pruszkowska, 90 lat

Stanisław Baran, 87 lat

Elżbieta Strus, 38 lat

Elżbieta Skaryszewska, 82 lata

Witold Kujawa, 77 lat

eprasa.pl 516c08b3cd
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S 24-30 lipca 2024 r.
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11,
tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV,
ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15,
tel. 83 344 75 57

 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl 516c08b3cd
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asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

REKLAMA

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

POWTÓRNE OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY PAPROTNIA
o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego gminy Paprotnia

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1130 z późn. zm.) oraz 
na podstawie art. 39 ust. 1, art. 46 ust. 1 pkt 1 i art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 
3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na 
środowisko (Dz. U. z 2024 r. poz. 1112), zawiadamiam o podjęciu przez Radę 
Gminy Paprotnia uchwały nr IV/13/24 z dnia 27 sierpnia 2024 r. w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Paprotnia.

Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu planu oraz do prognozy 
oddziaływania na środowisko. Wnioski należy składać do Wójta Gminy Paprotnia 
do dnia 16 kwietnia 2025 r. Składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo 
nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, 
o ile taki posiada, a także wskazuje, czy jest właścicielem lub użytkownikiem 
wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. Można podać dodatkowe dane 
do kontaktu, takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu.

Wnioski należy składać wyłącznie za pomocą „formularza pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego”. Formularz dostępny jest w siedzibie Urzędu 
Gminy Paprotnia, ul. 3 Maja 2, pokój nr 4A oraz w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Paprotnia (zakładka Urzędowa Tablica Ogłoszeń / „Formularz pisma 
dotyczącego aktu planowania przestrzennego”).

Wnioski można składać w formie papierowej osobiście lub listownie na adres 
Urzędu Gminy Paprotnia, ul. 3 Maja 2, 08-107 Paprotnia lub w formie elektronicznej 
za pomocą:
− poczty elektronicznej na adres: ug@paprotnia.pl
− platformy ePUAP na adres skrytki: /d83li7yb2v/SkrytkaESP
Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Paprotnia. 

Przekazane dane osobowe będą przetwarzane zgodnie z informacją zawartą 
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Paprotnia (zakładka Przetwarzanie danych 
osobowych).

/-/ Wójt Gminy Paprotnia
       Leszek Trębicki166-1p

INFORMACJA

Wójt Gminy
Dębe Wielkie
działając na podstawie art. 35 ust. 1

ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. 

o gospodarce nieruchomościami 

(Dz. U. 2024 r. poz. 1145 ze zm.) 

podaje do publicznej wiadomości, 

iż na tablicy ogłoszeń w siedzibie 

Urzędu Gminy Dębe Wielkie oraz 

na stronie internetowej www.de-

bewielkie.pl w zakładce BIP/Zamó-

wienia Publiczne/Nieruchomości/

Wykazy wywieszony został wykaz 

nieruchomości przeznaczonych do 

oddania w dzierżawę. Powyższy 

wykaz zamieszcza się na okres 21 dni

tj. od 26.03.2025 r. do 16.04.2025 r.

Szczegółowe informacje moż-

na uzyskać w Referacie Strategii 

i Rozwoju Gminy, Urzędu Gminy 

Dębe Wielkie przy ul. Strażackiej 3,

05-311 Dębe Wielkie, (pokój nr 45),

tel. 25 756 47 45. 172-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się 

ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym
bez negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów 

unijnych, o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo 
zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa sieci wodociągowej na ulicy Truskawkowej
w miejscowości Żabokliki-Kolonia”

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 
dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ w terminie do dnia 4.04.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 4.04.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie ofert 
przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI169-1p

I N F O R M A C J A
Zgodnie z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 roku o gospodarce 
nieruchomościami /Dz. U. z 2024 r. 
poz. 1145, 1222, 1717 oraz 1881/

informuję,

iż na tablicy ogłoszeń Urzędu 
Miasta Siedlce na okres od 24 
marca do 14 kwietnia 2025 r. 
zostały wywieszone wykazy 
części nieruchomości, położonej
w Siedlcach przy ulicy Młynarskiej 
– części działki 60/26 obręb 74, 
przeznaczonych do wydzierżawienia 
w trybie bezprzetargowym,
z przeznaczeniem na działalność 
handlową.

Wykazy te zostały także zamieszczone 
na stronie internetowej Urzędu 
Miasta Siedlce.

Z up.Prezydenta Miasta
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta174-1p

I N F O R M A C J A
W związku z art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieru-

chomościami (Dz. U. z 2023 r. poz. 344 ze zm.) informuję, że na tablicy ogłoszeń 

Urzędu Miasta w Siedlcach oraz na stronie internetowej Urzędu Miasta Siedlce 

od dnia 20 marca 2024 r. na okres 21 dni, wywieszony został 

wykaz nieruchomości przeznaczonej do oddania w najem 

na rzecz obecnego najemcy w trybie bezprzetargowym. 173-1p

W Ó J T  G M I N Y  S I E D L C E
Informuje, że na platformie przetargowej dostępnej pod adresem 
internetowym: https://gminasiedlce.logintrade.net/ znajduje się 
ogłoszenie o przetargu prowadzonym w trybie podstawowym bez 

negocjacji o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów unijnych, 
o jakich stanowi art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień 

publicznych (t. j. Dz. U. z 2024 poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Remont drogi gminnej – ulicy Stockiej
w miejscowości Żabokliki - Kolonia, Gmina Siedlce” 

Oferty należy składać za pośrednictwem platformy przetargowej 
dostępnej pod adresem internetowym: https://gminasiedlce.

logintrade.net/ w terminie do dnia 08.04.2025 r. do godziny 1100 .
Otwarcie ofert nastąpi w dniu 08.04.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy przetargowej poprzez odszyfrowanie
ofert przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI177-1p

W Y C I Ą G   Z   O G Ł O S Z E N I A

P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E 
o przetargu nieograniczonym /licytacji/

na wydzierżawienie w okresie od 1 maja 2025 r. do 31 października 2025 r. 
części nieruchomości o pow. około 50 m2, oznaczonej w ewidencji gruntów 
jako działka Nr 1 obręb 40, położonej  w Siedlcach na Skwerze Leśników 
Polskich, z przeznaczeniem na działalność gastronomiczno-handlową.

Księga wieczysta KW Nr SI1S/00074142/6.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości 2,
sala nr 144 /I piętro/, w dniu 10 kwietnia 2025 r. o godzinie 9.00.

Miesięczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawy płatna do końca 
każdego miesiąca wynosi 1 500 zł (netto). 

Czynsz uzyskany w przetargu podlega opodatkowaniu podatkiem VAT
wg stawki 23%.

Minimalna wysokość postąpienia wynosi 150 zł (netto).

Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi 
w  wysokości 1 500 zł na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski O/Siedlce  
06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 4 kwietnia  2025 r. 
(data wpływu na konto).

Wydzierżawiający nie zapewnia dostawy wody, energii elektrycznej oraz 
odbioru ścieków i nieczystości z terenu będącego przedmiotem dzierżawy.

Ogłoszenie o przetargu zostanie wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach Skwer Niepodległości 2 oraz podlega 
publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem www.bip.siedlce.
pl w zakładce Ogłoszenia i Komunikaty – Gospodarka Nieruchomościami – 
Ogłoszenia i Informacje.

Zastrzega się możliwość wycofania nieruchomości z przetargu z uzasadnionej 
przyczyny.

Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale 
Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. nr 127,
tel. 25 794 39 34.

Z up. Prezydenta Miasta
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta176-1p

W Y C I Ą G   Z   O G Ł O S Z E N I A

P R E Z Y D E N T A  M I A S T A  S I E D L C E 
o przetargu nieograniczonym /licytacji/

na wydzierżawienie w okresie od 1 maja do 30 września 2025 r. części 
nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka Nr 2/64 obręb 
82, położonej nad Zalewem w Siedlcach – dwóch miejsc o pow. po około 
20 m2 (każde), z przeznaczeniem na działalność gastronomiczno-handlową 
(bez sprzedaży napojów alkoholowych) bez możliwości ustawienia obiektu 
budowlanego i bez możliwości podłączenia do prądu.

Przetarg odbędzie się w siedzibie Urzędu Miasta Siedlce, Skwer Niepodległości 2, 
sala nr 144 /I piętro/, w dniu 10 kwietnia 2025 r. o godzinie 10.00.

Miesięczna stawka wywoławcza czynszu dzierżawy części nieruchomości 
przeznaczonej pod ustawienie jednego punktu gastronomicznego płatna do 20 dnia 
każdego miesiąca wynosi 1 500 zł (netto). 

Czynsz uzyskany w przetargu podlega opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki 23%.

Minimalna wysokość postąpienia wynosi 150 zł.

Warunkiem wzięcia udziału w przetargu jest wpłacenie wadium pieniędzmi
w  wysokości 1 500 zł na konto Miasta Siedlce w ING Bank Śląski O/Siedlce
06 1050 1953 1000 0023 4839 7999 najpóźniej w dniu 4 kwietnia 2025 r.
(data wpływu na konto).

Uczestnik przetargu zainteresowany wydzierżawieniem dwóch miejsc winien 
wpłacić dwukrotność wadium.

Wydzierżawiający nie zapewnia dostawy wody, energii elektrycznej oraz odbioru 
ścieków i nieczystości z terenu będącego przedmiotem dzierżawy.

Ogłoszenie o przetargu zostanie wywieszone na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 
Siedlce w jego siedzibie w Siedlcach Skwer Niepodległości 2 oraz podlega publikacji 
w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem www.bip.siedlce.pl w zakładce 
Ogłoszenia i Komunikaty – Gospodarka Nieruchomościami – Ogłoszenia i Informacje.

Zastrzega się możliwość wycofania nieruchomości z przetargu z uzasadnionej 
przyczyny.

Dodatkowych informacji o przetargu udzielają pracownicy w Wydziale Geodezji 
i Gospodarki Nieruchomościami Urzędu Miasta Siedlce pok. nr 127, tel. 25 794 39 34.

Z up. Prezydenta Miasta
Maciej Nowak

Zastępca Prezydenta175-1p
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl
tel. 25 781 21 29
tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Drewno opałowe, 664 853 629. /231/

Suche szczapy, tanio, 694 929 296. /210/

Drewno opałowe, 510 638 486. /188/

Bale, deski, krokwie, 600 343 816. /188/

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 

695 888 890. /0096/

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 

695 888 890. /0096/

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, 
siatka ogrodzeniowa, panele, 
bramy, słupki, podmurówki, 
sprzedaż - montaż, 797 454 643.
 /pp-49/

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-

dzeniowe, słupki, podmurów-

ki, bramy, montaż, Pruszyn,

ul. Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,

tel. 517 823 680. /02426/

Drewno opałowe, 694 910 615. /982/

Drewno opałowe, 884 045 411. /982/ 

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE
POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-

nik, 603 855 072. /pp-18/

Ciągnik bez dokumentów, do remontu, 

glebogryzarkę, 507 105 719. /103/ 

Sprzedam siewnik do nawozu Rauch 

735, krajzegę metalową + silnik 7,5 kW, 

silnik 11 kW, wóz konny, 692 986 006. /242/

Sprzedam siewnik do nawozów Pozna-

niak 2400 zł, 510 893 787. /275/

Ciągniki, prasy, ładowarki, maszyny,

665 207 084. /22/

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę, 

rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,

663 955 935. /pp-18/SPRZEDAŻ NAWOZÓW     SKUP ZBÓŻ tel. 515 124 854

T YL KO  P O L S K I E  KO PA L N I E

cena od
1299 / t

Boazeria świerkowa, 665 016 826. /39/

Krajzega metalowa, silnik elektryczny

7 i 11, 503 909 170. /250/

Sprzedam huśtawkowe, sztachety, drew-

no dachowe i deski, 692 895 811.          /280/ 

Owies po centrali, 880 750 816. /243/

Sprzedam białe ziemniaki, 662 875 618.
 /sonexwęgrów/

Sprzedam słonecznik, jęczmień

Feedway, 504 719 092. /256/

Naprawa ciągników, kombajnów, kopa-

rek, maszyn rolniczych, 512 680 746. /158/

Pszenica, 692 595 541. /252/

Sadzeniaki Melodia, 603 415 490. /42/

Sprzedam ziemniaki Gala, Lili, Jurek, kali-

braż 30-50, 515 532 696. /35/

Kupię zboże z odbiorem pompą,

505 550 755. /pp-12/

Sprzedam słonecznik, jęczmień Fe-

edway, 504 719 092.                                   /256/

Kupię słomę, siano, 606 550 489. 

 /sonexwęgrów/

Kupię lub przyjmę w dzierżawę kilka 

ha ziemi rolnej, łąk lub gospodarstwo, 

proszę zadzwonić, dogadamy się,

tel. 512 444 828. /160/

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień, paszo-

we, 501 475 488. /sonexwęgrów/ 

Kupię przyczepę wywrotkę, rozsiewacz 

do nawozu, włókę łąkową, siewnik

Poznaniak, zgrabiarkę karuzelową,

721 517 916. /pp-6/

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-

bajny zbożowe, ziemniaczane, agregaty, 

przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4 

Trola kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.

 /słowo podlasia/

z dotacjąGor-Nas

500 240 505
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NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!





17-21.03.2025 r. 
No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 100 120 100-110 120 100-120 110 120

żyto zł/dt 80 - 75-85 90 80-100 - -

jęczmień zł/dt 100 100 90-110 130 130-140 100 100

miesz. zbóż zł/dt 100 110 65-75 110-120 110-120 100 100

owies zł/dt 100 120 70-80 100 100-110 90 90

pszenżyto zł/dt 90 90-100 75 100-110 100-110 90 90

kukurydza zł/dt 120 120 100-110 120-130 120-130 120 -

ziemniaki zł/kg 1,8-2,5 2,0-2,3 1,50 2,00-2,50 2,50-3,00 2,00-2,20 2,0-2,50

 jaja zł/szt. 0,8-1,3 1,0-1,2 0,9-1,2 0,65-1,6 0,65-1,5 1,0-1,7 1,0-1,4

Sprzedam pługi 3-4 obrotowe Lemken,
4 Agromasza zagonowe, wycinak do 
sianokiszonki, kosiarkę rotacyjną, roz-
rzutnik jednoosiowy, Czarna Białostocka, 
dojarkę przewodową AlfaLaval i zbiornik 
do mleka AlfaLaval, 600 181 192. /278/

Massey Ferguson 375, 90 r., pługi trójki 
obrotowe, huard, stan bardzo dobry,
692 915 143. /239/

Poznaniak 3 m, D55 przedłużona, pługi, 
530 147 975. /276/

Sprzedam kultywator Grudziądz z wał-
kiem, pług dwuskibowy, wialnia, lada, 
młynek kamieniowy, 692 496 390. /274/

Zestaw uprawowo-siewny, 515 532 696.
 /34/

Ciągnik C-335, 602 582 866. /223/

Sprzedam Zetor 5211, 91 rok z turem, 
3-sekcyjnym, prasa Sigma 2007 rok,
tel. 603 556 804. /219/

Kombajn Bizon, 507 616 606. /migael/

Prasa belująca 279/1 na zamki, Zetor 
5211, Zetor 7211, 660 913 597. /sonexw/

Sprzedam maszyny rolnicze,
515 374 784. /206/

Ginekolog, 790 310 034. /2343/ 

AGD Serwis, Siedlce 10 Lu-
tego 4/6, 504 151 553. /pp-13/

Przewóz osób, 602 529 547. /0434/

Zlecę wykonanie kotłowni gazowej c.o., 
tel. 509 743 810. /217/

DVB-T SAT, montaż, instalacje, naprawa 
sygnału, 507 577 441. /156/

Regeneracja siłowników hydraulicznych, 
rolniczych, budowlanych, przyczep, na-
czep, patelni, pozostałych, 505 055 986.
 /158/

Balustrady nierdzewne, tanio 
i solidnie, tel. 508 115 153. /pp-26/

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, wy-
miana rynien, 962 530 505. /95/

Hale, garaże, wiaty, tel. 882 404 876.
 /słowo podlasia/

Transport busem towarowym,
602 881 562. /0070/

KOMINIARZ, FREZOWANIE KO-
MINÓW, WKŁADY KOMINOWE,
781 495 997. /P-50/

Wycinka i pielęgnacja drzew, 
oczyszczanie działek zakrzewio-
nych, koszenie traw, przycinanie, 
formowanie żywopłotów, zręb-
kowanie gałęzi, frezowanie karp, 
504 320 650. /0027/

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce okolice do 60 km, 
577 859 107. /284/

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek,
514 393 333. /248/

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, fre-
zowanie karp, podnośnik 30 m,
698 657 538. /pp-51/ 

Murowanie, tynki, docieplanie,
tel. 510 121 564. /240/

Malowanie, szpachlowanie, remonty, 
503 681 002. /232/

Docieplenia, malowanie elewacji,
dachów, remonty, 579 840 219. /230/

Usługi remontowo-budowlane, wykoń-
czeniowe, 514 251 923. /6540/

Układanie płytek w wysokim standar-
dzie, panele, malowanie, inne prace bu-
dowlane, 572 239 572. /216/

Glazura, terakota, remonty, 793 188 908.
 /215/

Dachy, krycie, podbitki,
606 675 212. /32/

Docieplenia budynków, malowanie ele-
wacji, dachów, ogrodzenia, remonty,
664 265 473. /175/

Malowanie, tapetowanie, gładzie,
500 445 103. /słowo podlasia/

Małe remonty, 730 902 233. /140/

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowanie, 
glazura, karton-gips, zabudowy, struktu-
ry, efekt marmuru, ściany betonowe, ko-
minki, projekty gratis, tapety profesjonal-
nie, 600 778 139. /133/

Krycie dachów, stawianie krokwi,
511 129 663. /131/

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. /0232/

Remonty, wykończenia wnętrz,
513 684 610. /130/

Kurki odchowane, kolorowe, 
Siedlce, Kazimierzowska 35, 600 
212 312, 501 666 909. /0376/

Kury odchowane, Strzała, Siedlecka 35, 
605 917 859. /106/ 

Wynajmę centrum 38,80 m2, wyposa-
żone, 503 131 101. /235/

Pokój, 606 597 149. /234/

Mały domek, 609 367 680.  /253/

2-pokojowe, Nowy Świat, 511 543 549.
 /254/ 

Wynajmę samodzielne mieszkanie,
504 966 237. /233/

Wynajmę lub sprzedam lokal usługowy, 
Siedlce, 695 964 379. /202/

Do wynajęcia 2-pokojowe, Dylewicza, 
510 564 789. /172/ 

Sprzedam działkę „ROD Złote Piaski”, 
dom murowany, wyposażony, 2 ko-
mórki, toaleta, taras zabudowany, dużo 
drzew owocowych, kompostownik mu-
rowany, 662 433 434. /241/

Sprzedam mieszkanie 60 m2, do 
lekkiego remontu, ul. Jagiełły 19 
(7500/m2), tel. 501 012 380. /236/

Sprzedam działkę rekreacyjną w Siedl-
cach, ROD-Złote Piaski - Zdrowie, po-
wierzchnia 350 m2, domek murowany 
z piwnicą i strychem, działka zadbana, 
z nasadzeniami, proponowana cena
35 000 zł do negocjacji, tel. 609 095 434
w godzinach przedpołudniowych. /pp-6/

Sprzedam mieszkanie 60 m2, Siedl-
ce, os. Warszawska, ul. Pomorska,
tel. 660 583 581. /221/

Działki w Węgrowie, 608 022 402. /sonexw/

Sprzedam dom koło Siedlec,
504 738 338. /200/

Rolna, 577 144 730. /157/

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,
budynek gospodarczy 120 m2,
tel. 660 762 292. /72/

Sprzedam ziemię 5 ha, 795 251 663. /152/ 

Poznam panią dyskretną, do 45 lat,
cel ustalimy, sms, 515 827 962. /panoramix/

Układ, 577 144 730. /157/ 

Jędrny, młody biuścik, prywatnie Siedl-
ce, 510 360 754. /191/ 

Naturalna Basia 46 lat, biust 9, zapra-
sza prywatnie na miły relaks w godz. 
10-21, Siedlce, tel. 505 808 874. /247/

Poznam dyskretną panią do sex spotkań, 
Siedlce, ja 45 l, 452 588 309. /Panoramix/ 

Kupię monety, banknoty, znaczki,
792 370 080. /pakersi łuków/

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. /pp-12/ 

psychologdiagnosta.pl. /211/

Esperal, 602 466 716. /0294/

PSYCHOTERAPIA UZALEŻNIEŃ, 
601 916 128. /167/

Odtruwanie alkoholowe, kroplów-
ki witaminowe, zaszywanie, dojazd,
733 193 426. /5903/

Sprzedam Bizon Rekord 74 000 zł,
501 408 007. /158/

Sprzedam siewnik STEGSTED 3 m,
tel. 504 619 135. /6429/ 

Dwie klacze 9-14 lat, wysokoźrebne,
600 703 290. /pakersi łuków/

Kurki nioski, szczepione, kolorowe, 
Chodów, Węgrowska 37,
500 012 500. /0436/

Sprzedam dwie krowy, termin wycie-
lenia koniec marca, gm. Paprotnia,
tel. 513 514 078. /229/

Sprzedam jałoszkę mięsną 2 tygodnie, 
tel. 514 809 666. /246/

Krowa i jałówka, 513 446 443. /6615/

Sprzedaż kurek 18 tyg., Żuków 53,
tel. 696 192 555. /227/

Sprzedam alpaki, 602 582 866. /223/

Sprzedam barana, 518 103 239. /204/

Sprzedam pszczoły, ule warszawskie, 
zwykłe i poszerzane, tel. 506 840 423. /196/

SPRZEDAM ZARYBIENIE DO 
STAWU, KARP, AMUR, LIN, TOŁ-
PYGA, KARAŚ POSPOLITY I 
SREBRZYSTY, PŁOĆ, WZDRĘGA 
ZŁOTA KARP KOI, SANDACZ, 
SUM, SZCZUPAK, OKOŃ MIĘ-
TUS I INNE, GOS. RYBACKIE, 
TEL. 669 926 255. /6413/

Kurki odchowane, kolorowe, szczepio-
ne, Strzała Siedlecka 196, 697 682 186,
798 350 272. /6395/

Prasę belującą Farma siatka, 660 913 597.
 /sonexw/

Pług 4-skibowy polski, pług 4-skibowy 
Overum, rozrzutnik 2-osiowy Czarna Bia-
łostocka, agregat siewny komplet, 2001, 
szerokość 3 m, 605 684 208. /40/

Ciągnik Fendt 611, 1984, C-330, 1976, 
605 684 208. /41/

C-360 bez dokumentów, 513 234 657.
 /279/

Rozrzutnik dwuosiowy, kosiarka rotacyj-
na, dojarka 2-konwojowa, przewracarka 
gwiazdowa, 506 654 513. /281/

Przyczepa jednoosiowa, 888 723 891. /36/

Wywrotki, 504 647 931. /37/

Siewnik Poznaniak 798 524 880. /Pp 4/

Kultywator z wałkami, silnik Zetor 7011, 
509 151 581.                                                 /282/

Ursus 914 z turem, owijarka do bel, sta-
cjonarna, talerzówka hydrauliczna 4 m, 
516 764 202.                                                 /283/

Kultywator z wałkami, silnik Zetor 7011, 
509 151 581. /282/

Ursus 914 z turem, owijarka do bel, sta-
cjonarna, talerzówka hydrauliczna 4m, 
516 764 202. /283/ 

Sprzedam pługi obrotowe 3, mieszalnik 
2-tonowy z wagą, owijarkę do bel Sipma, 
518 103 239. /204/

Ursus C-330, 1979 r., 1530 motogodzin, 
stan bardzo dobry, 29900 zł, śrutownik 
do paszy 1100 zł, 601 774 384. /sonexw/

Zetor 4712, 1979, C-360 1979,
600 343 816. /188/

C-330, 501 279 583. /sonexwęgrów/

Rozrzutnik, 501 279 583. /sonexwęgrów/
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

AUTO SERWIS
Krzysztof Kożuchowski

08-110 Siedlce, ul. Wojska Polskiego 56 A
www.autoserwis.kozuchowski.com 
e-mail: autoserwis@kozuchowski.com
tel. 25 63 225 73, tel. kom. 694 771 666

OPEL i inne marki

Glazura, terakota, remonty, malowanie, 

793 188 908. /90/

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. /pp-47/

Usługi: koparką, koparko-ładowar-

ką, równiarką, 600 264 957. /0092/

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 

malowanie, 515 833 708. /60/

Tapety natryskowe, 503 937 373. /244/ 

Hydraulika, 608 187 880. /50/

Glazura, terakota, elektryka, hydraulika, 

remonty, 606 570 827. /20/

Ułożę kostkę brukową przy na-
grobkach, remonty, montaż na-
grobków, 515 518 272. /19/

Remonty, 515 518 272. /19/ 

Zatrudnię malarza lub przyuczę do za-

wodu, 505 134 384. /0449/

Zatrudnię dozorcę - emeryta, Siedlce, 

602 464 326. /5-1p/

Zatrudnię - docieplenia budynków,

579 840 219. /230/

Zatrudnię pracownika do chlewni,

503 034 634. /6366/

Murarze, dekarze, wykończe-

niowcy, praca za granicą - darmo-

wy przejazd i zakwaterowanie!

602 472 177. /pp-6/

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Kompleksowe usługi
dla firm i odbiorców indywidualnych

Marian Jacek Talacha
tel. 609 433 611

e-mail: jacek.talacha@op.pl

 Nadzory inwestorskie

 Optymalizacja zużycia energii

 Przeglądy instalacji elektrycznych

 Koncepcja, projekty, wykonawstwo

 Kursy - zawodowe, branżowe

AMS CHRÓŚCICKI
ul. Brzeska 178, 08-110 Siedlce

Prezes Samorządowego Kolegium Odwoławczego

w Siedlcach

ogłasza konkurs na kandydata na etatowego członka

Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Siedlcach

I. Kandydaci przystępujący do konkursu na etatowego członka

kolegium powinni spełniać następujące kryteria:

1. posiadanie obywatelstwa polskiego i korzystanie z pełni praw publicznych,

2. ukończenie magisterskich studiów prawniczych lub administracyjnych,

3. wykazywanie się wysokim poziomem wiedzy prawniczej w zakresie ad-

ministracji publicznej oraz doświadczeniem zawodowym w dziedzinach 

wchodzących w zakres właściwości rzeczowej Kolegium, w tym Ordynacji 

podatkowej,

4. brak skazania prawomocnym wyrokiem sądu, orzeczonym za przestępstwo 

popełnione z winy umyślnej.

II. Oferty kandydatów powinny zawierać:

1. uzasadnienie przystąpienia do konkursu,

2. kwestionariusz osobowy (do pobrania na stronie BIP),

3. życiorys z opisem przebiegu pracy zawodowej,

4. odpis dyplomu oraz inne dokumenty potwierdzające dorobek i kwalifikacje 

zawodowe,

5. podpisane oświadczenie zgody na przetwarzanie danych osobowych

(do pobrania na stronie BIP),

6. podpisaną klauzulę informacyjną dotyczącą przetwarzania danych osobowych 

przy naborze na stanowisko członka Kolegium (do pobrania na stronie BIP).

Oferty wraz z dokumentami kandydaci powinni składać w siedzibie Kolegium, 

w zamkniętych kopertach z dopiskiem: KONKURS NA CZŁONKA SAMORZĄ-

DOWEGO KOLEGIUM ODWOŁAWCZEGO pod adresem: Samorządowe Ko-

legium Odwoławcze w Siedlcach, ul. Piłsudskiego 38, 08-110 Siedlce.

Termin składania ofert – 14 dni od daty ukazania się ogłoszenia.

Administratorem danych osobowych zawartych w składanych dokumentach 

jest SKO w Siedlcach. Szczegółowe informacje o zasadach przetwarzania da-

nych osobowych znajdują się na stronie BIP SKO w Siedlcach: skosiedlce.finn.pl

w zakładce Praca.

Pilnie zatrudnimy w Nowym Opo-

lu pracowników na umowę o pra-

cę, na pełny etat, przy produkcji 

pasz dla ryb, tel. 25 631 61 64. /02258/ 

Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. /4/ 

Honda CRV 2011, krajowa, benzyna 2 l, 

605 917 859. /245/

IX 20, 2010 r., 796 653 776. /238/ 

Mercedes W 124 (1990), 607 218 689.

 /słowo podlasia/ 

107, 2013, 512 269 783. /pp-4/ 

Skoda Fabia 1,2 Htp (2004), I właściciel, 

786 070 650. /słowo podlasia/

Skoda Fabia Sedan, benzyna + gaz,

rok produkcji 2007, tel. 798 233 841. /226/ 

Corsa, 665 016 826. /38/

Corsa 1, 2004 r., tel. 666 377 477. /251/ 

Yaris 1.3, 2007, 512 269 783. /pp-4/ 

W Ó J T  G M I N Y 
S I E D L C E

Informuje, że na platformie 
przetargowej dostępnej pod 

adresem internetowym:
https://gminasiedlce.logintrade.net/

znajduje się ogłoszenie

o przetargu prowadzonym 

w trybie podstawowym bez 

negocjacji o wartości zamówienia 

nieprzekraczającej progów 

unijnych, o jakich stanowi

art. 3 ustawy z 11 września 2019 r. 

Prawo zamówień publicznych

(t. j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320 ze zm.) 

pn. „Budowa sieci 
wodociągowej i sieci

kanalizacji sanitarnej do działki 
256/5 w miejscowości

Wołyńce-Kolonia”

Oferty należy składać za 
pośrednictwem platformy 

przetargowej dostępnej pod 
adresem internetowym: https://

gminasiedlce.logintrade.net/
w terminie do dnia 4.04.2025 r.

do godziny 1100 .

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 
4.04.2025 r. o godzinie 1200

za pośrednictwem platformy 

przetargowej poprzez 

odszyfrowanie ofert 

przez Zamawiającego.

WÓJT GMINY SIEDLCE 
HENRYK BRODOWSKI168-1p

Ducato 2,3, blaszak, 2002 r., sprawny 

technicznie, 606 488 724. /237/ 

eprasa.pl 516c08b3cd
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70. Turniej Tenisa Stołowego im. redaktora Janusza Strzałkowskiego

W Grali w ping-ponga grali
Turniej Tenisa Stołowego im. 

redaktora Janusza Strzałkow-
skiego doczekał się już 70. edy-
cji. Finał regionalny dla naszego 
terenu odbył się w sali sportowej 
Szkoły Podstawowej w Grali-Dą-
browiźnie. 

W rywalizacji wzięli udział naj-

lepsi tenisiści i tenisistki, wyłonieni 

w turniejach powiatowych. Zawody 

przeprowadzili Agnieszka Potyra-
-Prokurat i Zbigniew Prokurat.

Dekorację zwycięzców rozpo-

częto od nagrodzenia dwojga naj-

młodszych uczestników rywalizacji 

- Oskara Prokurata (rocznik 2018)

i Antoniny Zarzęckiej (2019). Obo-

je reprezentują klub Naprzód Skórzec. 

Następnie przystąpiono do uhonoro-

wania laureatów poszczególnych ka-

tegorii.

W gronie chłopców z rocznika 

2014 i młodszych triumfował Igna-
cy Klewek z Pogoni Siedlce. Drugie 

miejsce zajął mińszczanin Ksawery 
Iwiński, a trzecią i czwartą lokatę 

wywalczyli „pogoniści” - Jan Skraj-
ny i Antoni Wediuk. Wśród dziew-

cząt triumfowała Zuzanna Ciołek 

z Łaskarzewa, przed Michaliną 
Rojek  (Pogoń Siedlce),  Marceliną 
Kiersnowską (Łaskarzew) i Mileną 
Kosieradzką (Wyrozęby).

Rywalizację chłopców z roczni-

ka 2012-2013 wygrał Piotr Supeł
z Pogoni Siedlce. Drugi był Krzysz-
tof Rudnicki (Dębe Wielkie), trzeci 

Fabian Gilant (Mińsk Mazowiecki),

a czwarty - Ksawery Kowalik z Wi-

śniewa, gm. Jakubów. Najlepszą dziew-

czyną okazała się natomiast Malwina 
Kiersnowska z Łaskarzewa, wyprze-

dzając: Martę Weredę (Naprzód 

Skórzec), Karolinę Braułę (Wielgo-

las) i Oliwię Bogusz (Wielgolas).

Miłosz Zadrożny z Łaskarze-

wa triumfował w gronie chłopców

z rocznika 2010-2011. Drugie miejsce 

zajął Kacper Toczyski (Pogoń Siedl-

ce), trzecie Marcin Rytel (Bielany), 

a czwarte Franciszek Borzęcki 
(Pogoń Siedlce). Wśród dziewcząt 

bezkonkurencyjna okazała się Alek-
sandra Skolimowska (Pogoń Siedl-

ce). Druga była Amelia Niedziółka 

(Naprzód Skórzec, SP Grala-Dąbrowi-

zna), trzecia - Julia Felczuk z Wyro-

zębów, a czwarta Marlena Szostak 

z Wiśniewa, gm. Jakubów.

Dekoracji dokonali: prezes UKS Na-

przód Skórzec Wojciech Zgorzałek, 

prezes Przedsiębiorstwa GAZDA Jan 
Gołębiewski, redaktor „Tygodnika 

Siedleckiego” Mirosław Buczek 

oraz prezes „Tygodnika Siedleckiego” 

Paweł Świerczewski. (PŚ)
Zdjęcia PATRYK STRZELIŃSKI Laureaci najstarszej kategorii chłopców

Triumfatorki z najmłodszej kategorii wiekowej

Zwyciężczynie z rocznika 2010-2011

Dekoracja chłopców z rocznika 2012-2013

Najlepsze dziewczyny z rocznika 2012-2013

Zwycięzcy najmłodszej kategorii chłopców

Najmłodszych uczestników turnieju nagrodzili: Wojciech Zgorzałek,
Jan Gołębiewski, Mirosław Buczek i Paweł Świerczewski.

Dramat sokołowskich koszykarek - pożegnanie z I ligą
Stało się to, czego mało kto 

przed bieżącym sezonem I ligi 
koszykarek mógł się spodziewać. 
MPKK Sokołów SA Sokołów Podla-
ski - czwarta drużyna poprzednich 
rozgrywek i mistrz sprzed dwóch 
lat, zanotował spadek do II ligi. 

MPKK przed sezonem przeszedł 

rewolucję kadrową. Odeszły prawie 

wszystkie najlepsze zawodniczki

z poprzednich lat. Ich miejsce zajęły 

albo bardzo młode koszykarki, albo 

odbiegające koszykarskim poziomem 

od swoich poprzedniczek.

Podopiecznym trenera Marcina 
Grockiego od początku szło jak po 

grudzie. Przegrywały mecz za meczem, 

będąc cieniem zespołu, który święcił 

największe sukcesy w historii klubu.

I tak bardzo trudną sytuację, po-

gorszyły głębokie problemy fi nansowo-

-organizacyjne. Szybko stało się jasne, 

że MPKK zamiast bić się o wysokie cele, 

będzie musiał walczyć o ligowy byt.

Sokołowianki rzutem na taśmę 

uniknęły bezpośredniej degrada-

cji, wygrywając z Widzewem Łódź

w ostatniej kolejce rundy zasadniczej. 

Trafi ły do play-outów, gdzie przyszło 

się im mierzyć z ekipą z Rybnika.

Rywalizacja toczyła się do dwóch 

zwycięstw. Pierwszy mecz w Rybni-

ku wygrały gospodynie. W rewanżu 

MPKK musiał się bić o swoje być albo 

nie być na zapleczu ekstraklasy.

Pierwszą kwartę wygrały soko-

łowianki 17:14, wlewając nadzieję

w serca kibiców. Sytuacja odwróciła się 

po kolejnych 10 minutach, wygranych 

przez Rybnik 19:7. MPKK schodził na 

przerwę, przegrywając 9 punktami.

Po zmianie stron sytuacja gospo-

dyń zrobiła się coraz bardziej dra-

matyczna, gdyż ich strata do rywa-

lek wynosiła już kilkanaście oczek. 

Wtedy MPKK pokazał ogromny hart 

ducha. Sokołowianki wspięły się na 

wyżyny swoich możliwości i dogoniły 

przeciwniczki. Trzecia kwarta zakoń-

czyła się wynikiem 21:13 dla MPKK. 

Kwestia końcowego wyniku dalej po-

zostawała otwarta..

Początek ostatniej odsłony spotka-

nia był wymarzony dla gospodyń. Tra-

fi ały raz za razem, wychodząc nawet 

na 7-punktowe prowadzenie. Wyda-

wało się, że już nic nie jest w stanie 

pozbawić sokołowianek zwycięstwa. 

Niestety, rywalki zaczęły seryjnie rzu-

cać za trzy punkty. Szybko odrobiły 

stratę, a w szeregi zmęczonego MPKK 

wkradła się nerwowość. W efekcie 

rybniczanki sięgnęły po pewne zwy-

cięstwo 68:59. Tym samym MPKK So-

kołów SA Sokołów Podlaski pożegnał 

się z I ligą. Katastrofa.

MPKK Sokołów SA Sokołów 
Podlaski – RMKS Rybnik 59:68 
(17:14, 7:19, 21:13, 14:22). 

(PŚ)
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ZAPRASZAMY
uczniów klas 6-8 Szkół Podstawowych na

TRENINGI PODNOSZENIA CIĘŻARÓW
CZWARTKI 15.30-17.00, UL. KAZIMIERZOWSKA 23

ZAJĘCIA JUŻ
SIĘ ZACZĘŁY

R E K L A M A

Pobiegli z Ogińską

Pogoń zmiotła Orkan

Najlepsi debliści

Nike gra dalej

Mistrzowie 
Polski z WLKS

W Kielcach odbyły się Mistrzo-
stwa Polski U15 w zapasach w stylu 
wolnym i zapasach kobiet. Świetnie 
poradzili sobie reprezentanci WLKS 
Nowe Iganie.

Po tytuły mistrzowskie sięgnęli 
Maja Burgs (kat. 70 kg) oraz Gabriel 
Matejko (kat. 38 kg). Na najniższym 
stopniu podium stanęli: Diana Cza-
chor (46 kg), Leon Jędrzejewski 
(44 kg) oraz Adam Maciejewski
(48 kg). (PŚ)

Chodziarze w gazie

Bez szans
z liderem

KPS Siedlce w wyjazdowym star-
ciu z liderem rozgrywek I ligi siat-
karzy - ChKS Chełm nie miał nic do 
powiedzenia.

Podopieczni trenera Witolda 
Chwastyniaka ulegli 0:3. Większą 
historię miał jedynie drugi set, prze-
grany przez KPS na przewagi do 26.

ChKS Chełm - KPS Siedlce 3:0 
(25:18, 28:26, 25:22).

W sobotę 29 marca o godz. 18 
KPS rozegra ostatni domowy mecz w 
rundzie zasadniczej. Rywalem będzie 
Avia Świdnik. (PŚ)

Bieg Ogińskiej to jedna z najsym-
patyczniejszych imprez w naszym re-
gionie. W sobotę 22 marca odbyła się 
szósta edycja wydarzenia, która przy-
ciągnęła zwolenników aktywności na 
świeżym powietrzu w każdym wieku!

Areną zmagań były Błonia Papie-
skie. Zawody odbyły się pod patro-
natem prezydenta Siedlec Tomasza 
Hapunowicza. Znany ze sportowego 
zacięcia włodarz miasta, wziął udział 
w rywalizacji. Nie mogło też zabrak-
nąć wizytówki imprezy, czyli Księżnej 
Ogińskiej, która w pięknej sukni także 
zmierzyła się z terenową trasą.

Bieg na dystansie 10 km wygrał 

Kamil Lubowiecki przed Grzego-
rzem Mikołaczukiem i Piotrem 
Dmowskim. W gronie pań triumfo-
wała Katarzyna Borucka. Drugie 
miejsce zajęła Sylwia Szymowska, 
a trzecie Teresa Wysocka.

Wśród zawodników Nordic Wal-
king najlepszy okazał się Marcin 
Zemła. Podium uzupełnili Seba-
stian Gadomski i Jolanta Zapa-
łowska.

Wydarzenie zorganizowane przez 
ARMS zwieńczyły biegi dziecięce.

Bieg Ogińskiej po raz kolejny poka-
zał, że sport łączy pokolenia i sprzyja 
integracji lokalnej społeczności. (PŚ)

kom ugrać choćby 20 punktów.
Nike Węgrów - MKS Imielin 3:0 

(25:19, 25:11, 25:18).
Za najlepszą zawodniczkę spotka-

nia uznano Martynę Piszcz.
Trzeci, decydujący o losach awan-

su do półfinału, play-off mecz od-
będzie się na terenie przeciwniczek
w środę 26 marca. (PŚ)

Nike Węgrów jest dalej w grze
o półfinał fazy play-off rozgrywek
I ligi siatkarek. Podopieczne trenera 
Roberta Kupisza wyrównały stan 
rywalizacji z MKS Imielin.

Do półfi nału awansuje ten zespół, 
który zapisze na swoje konto dwie 
wygrane. Do pierwszej konfrontacji 
doszło na Śląsku, gdzie gospodynie 
pokonały Nike 3:2. Rewanż w Węgro-
wie był tym samym dla Nike meczem 
o być albo nie być w perspektywie 
walki o medale w bieżącym sezonie.

Węgrowianki stanęły na w y-
sokości zadania. Ekipa z Imielina 
była wręcz bezradna na tle dosko-
nale dysponowanych gospodyń. 
Ostatecznie Nike triumfowała 3:0, 
a w żadnym secie nie dała rywal-

nowy rekord życiowy, jest też prze-
pustką do udziału w mistrzostwach 
Europy.

Aleksandra Zembrowska zaję-
ła trzecie miejsce w gronie juniorek, 
także na dystansie 10 km. Czasem 
48.17 min  również wypełniła mini-
mum na mistrzostwa Europy. (PŚ)

W słowackich w Dudincach odbył 
się Gold Level World Athletics Race-
walking Tour Meeting. W rywalizacji 
wzięli udział chodziarze WLKS Nowe 
Iganie.

Na dystansie 10 km w gronie ju-
niorów triumfował Przemysław Ja-
siński. Czas 42.51 min stanowi jego 

Znamy zwycięzców Deblowych 
Mistrzostw Siedlec Amatorów w te-
nisie stołowym.

W turnieju organizowanym przez 
Zarząd Miejski TKKF Siedlce wzię-
ło udział trzynaście par, nie tylko
z Siedlec, ale też m.in. z: Czeremchy, 
Sokołowa Podlaskiego i Mińska Mazo-
wieckiego.

Zwycięstwo przypadło duetowi 

Łukasz Litwiniuk-Marzena Woź-
niak. Drugie miejsce wywalczyli 
Maciej Groszek i Arkadiusz Królak. 
Trzecia lokata przypadła Piotrowi 
Roli i Mirosławowi Korpyszowi. 
A na czwartym miejscu rywalizację 
zakończyli Janusz Lipiński i Artur 
Górski.

Organizację wydarzenia wsparło 
Miasto Siedlce i ARMS. (PŚ)

fot. Patryk Strzeliński

Takiego meczu rugby w Siedlcach dawno nie było. 
Kibiców przyszło więcej niż w ostatnim czasie na 
spotkania piłkarskiej Pogoni. Niesiony dopingiem 
sympatyków MKS Pogoń Awenta Siedlce ograł
mistrzów Polski - Orkana Sochaczew!

Starciu dwóch najlepszych drużyn 
bieżącego sezonu Ekstraligi Rugby 
towarzyszyła ogromna akcja promo-
cyjna. Rozdano tysiące zaproszeń, 
reklamując mecz jako największe 
wydarzenie siedleckiego rugby 
ostatnich lat. I trzeba przyznać, że 
na zapowiedziach się nie skończyło. 
Organizatorzy stanęli na wysokości 
zadania i nadali spotkaniu anturaż, 
jakiego nikt by się nie powstydził.

Mecz rozgrywany przy sztucznym 

oświetleniu przyszły obejrzeć tłumy 
kibiców. I na pewno nie żałują. Ze-
społy stworzyły bardzo ciekawe wido-
wisko. Trudno wyobrazić sobie lepszą 
promocję sportu z jajowatą piłką.

Jako pierwsi zapunktowali goście, 
pewnie wykorzystując karnego. Kilka 
minut później było już 6:0 dla Orkana, 
po kolejnym celnym kopnięciu na słu-
py. Mistrzowie Polski nie szukali przy-
łożeń, wybierając mniej punktowane, 
ale skuteczniejsze kopnięcia.

W grze Pogoni widać było począt-
kowo nerwowość. Pewności siebie 
siedlczanom dodała udana akcja 
Łukasza Kornecia. Wychowanek 
Pogoni zaliczył przyłożenie, zmniej-
szając prowadzenie gości na 6:5. Nasi 
rugbyści mogli już w tym momencie 
wygrywać, ale szansy na podwyższe-
nie nie wykorzystał Ndlovu.

W pozostałej części pierwszej po-
łowy obie drużyny zaliczyły po jed-
nym udanym karnym i na przerwę 
schodziły przy wyniku 9:8 dla Orkana.

Po zmianie stron do ofensywy 
ruszyli gospodarze. Szybko wyszli 
na prowadzenie po skutecznym kop-
nięciu Ndlovu. Gracze Orkana zostali 
zepchnięci do głębokiej obrony. Sie-
dlczanie długo bili głową w mur, ale 

w końcu skruszyli 
defensy wę gości , 
przeprowadzając ko-
lejne akcje punkto-
we. Ostatecznie wbili 
rywalowi 25 oczek. 
Natomiast dorobek 
Orkana nie zmienił 
się w porównaniu 
z pierwszą połową. 
Co warto podkreślić, 
mistrzowie Polski nie 
zdobyli ani jednego 
przyłożenia. Pogoń 
zdecydowanie udo-
wodniła swoją wyż-
szość, umacniając się 
na fotelu lidera.

MKS Pogoń Awenta 
Siedlce - Orkan Sochaczew 25:9 
(8:9).

Punkty: Nkululeko Ndlovu 8 (2 K, 
pd), Bercho Botha 5 (P), Vaha Hala-
ifonua 5 (P), Łukasz Korneć 5 (P), Daniel 
Gdula 2 (pd) – Pieter Steenkamp 9 (3 K).

Pogoń: 1. Witalij Kramarenko,
2. Marcin Maciejewski (55, 17. Adrian 
Chróściel), 3. Sebastian Kostałkowski 
(45, 16. Rati Asatiani), 4. Ołeksandr 
Szewczenko, 5. Krystian Olejek (25, 
19. Michał Mirosz), 6. Alexander 
Nowicki (71, 20. Mykoła Szałajew),
7. Bercho Botha, 8. Vaha Halaifonua, 

9. Jędrzej Nowicki (71, 22. Daniel 
Trybus), 10. Nkululeko Ndlovu (74, 
23. Bartosz Kubalewski), 14. Mar-
tin Mangongo, 12. Daniel Gdula,
13. Nicolas Saborit, 11. Łukasz Kor-
neć (80, 28. Eryk Bobryk), 15. Pa-
tryk Reksulak.

Następnym rywalem Pogoni bę-
dzie kolejna uznana marka w świe-
cie polskiego rugby - Ogniwo Sopot. 
Do konfrontacji dojdzie 29 marca
o godz. 18 w Siedlcach.

tekst i zdjęcia 
PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI

Przyłożenie Łukasza Kornecia

Mecz oglądały tłumy kibicówWygrany aut Pogoni
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Nagrodę otrzymuje Laura Paciorek z Łupin.

Po odbiór nagrody zapraszamy do redakcji.
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Dowcipy opowiada Wincen-
ty Przychoda, były prezydent
Siedlec.

Przyjaciółki miło rozmawiają, de-
lektując się przednim winem.

- Wiesz – mówi jedna z nich
– wino im starsze, tym lepsze.

- To trochę jak mężczyzna – wtrąca 
druga.

- Coś ty, wręcz odwrotnie.
- Nie masz racji. Chłop im starszy, 

tym bardziej winny.

Mężczyzna dzwoni na komendę 

policji:
- Proszę o natychmiastową inter-

wencję przy wejściu do restauracji 
„Chodowiak”.

- Co tam się wydarzyło? – pyta 
ofi cer dyżurny.

- Dwie kobiety się biją.
- Nie wie pan, o co im poszło?
- Biją się o mnie.
- To w czym jest problem?
- Starsza, niestety, wygrywa.

się!

fo
t.

 M
B

Placki babci Marysi

Nasze zabawki
z dzieciństwa

W marcu
jak w garncu

1) Idzie luty, ... buty. 
2) Gdy listopad ..., to lipiec niegroźny. 
3) ... zimny i słoneczny plon zapewnia dostateczny.
4) Gdy w Gromnice ... wszędzie, tedy dobra wiosna będzie. 
5) Gdy na Świętego Józefa bociek przybędzie,
     to już śniegu nie ...
6) Jeśli w ... deszcz pada, w całym lecie suchość włada. 
7) Gdy ... tonie w wodzie, jajko toczy się po lodzie. 
8) Święta Zofi ja ... rozwija. 
9) Grudzień zimny i ... przykryty, daje rok w zboże obfi ty. 
10) Kiedy w ... spieka wszędzie, zima długo białą będzie. 
11) Gdy październik mokro trzyma, zwykle potem ostra .... 
12) Gdy listopad mroźny, to lipiec ...

Wpisz do diagramu brakujące 
słowa w przytoczonych polskich 
przysłowiach dotyczących pogo-
dy. Odczytaj rozwiązanie i nary-
suj je. Pracę dostarcz do redakcji 
(08-110 Siedlce, ul. Armii Krajo-
wej 11). Na autorów wybranych 
rysunków czekają nagrody.

i zilustruj je. Rysu-
nek  dostarcz do 
redakcji osobiście 
lub wyślij pocztą 
(08-110 Siedlce, ul. 
Armii Krajowej 11). 
Jeden z rysunków 
nagrodzimy.

Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. Odczytaj rozwiązanie

Placki babci Marysi
Wśród przepisów zgłoszo-

nych do konkursu „Dobre, bo od 
babci – smaki dawnego Mazow-
sza” organizowanego przez „Ty-
godnik Siedlecki” i Samorząd 
Mazowsza, znalazły się także 
słodkości. Prezentujemy prze-
pis na „placki babci Marysi”, 
wysłany przez Bożenę Hawryluk
z Niemojek.

- Placki z jabłkami zawsze 
przywołują ciepłe wspomnie-
nia o chwilach spędzonych w 
kuchni u babci. Pachnące jabł-
ka, delikatne ciasto i słodki aro-
mat wanilii sprawiają, że każdy 
kęs przenosi nas w czasy bez-
troskiego dzieciństwa. Babcia 
zawsze wiedziała, jak zamknąć 
w prostym przepisie cały smak 
dawnych lat – rekomenduje da-
nie pani Bożena.

Składniki:
- 3, 4 jabłka
  (obrać i pokroić w plastry)

Ciasto naleśnikowe:
- 2 szklanki mąki
- 3/4 szklanki mleka
- 1 jajko
- 3 łyżki cukru
- cukier waniliowy

Przygotowanie:
Do miski dodaj składniki na ciasto 

i wymieszaj do gładkiej konsysten-
cji. Pozwól ciastu chwilę odpocząć. 
Następnie wsyp plastry jabłek i po-
nownie w ymieszaj.  Na rozgr zany 
na patelni olej kładź porcje ciasta
i smaż z obu stron do zarumienienia. 
Zdejmij placki z patelni i  posyp cu-
krem pudrem. (PŚ)
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POZIOMO: 1- włosów albo grzbietów 
(w górach), 4- kurczakowi orderami 
jej nie przyozdobią, 6- koszula mu 
bliska, 7- budka handlowa, 8- bukie-
ciarstwo po japońsku, 13- wody albo 
powietrza, 15- Świątek, 16- lotnicze 
demonstracje, 18- partner Sawy, 20- 
na razie albo paskal w skrócie, 21- 
bez wyjścia (w szachach), 22- gdy go 
mają, to może cię zatrudnią, 24- przy-
słowiowo twarda, 25- wróżba na 78 
kart, 27- starożytne państwo (prawie 
Syria). 

PIONOWO: 1- papierosów albo przy-
jaciół, 2- pyszny kąsek, 3- języki
w galarecie, 5- wpada w kompot, 
9- to, co dzik ma ostre, 10- pod 
gołym niebem rozbity na krót-
ko, 11- najsłynniejsza to Christie,
12- wielbłąd mieszany (w ko-
narach), 13- w rękach grabarza,
14- pączki kwiatów zamarynowa-
ne, 17- rzeczny korek lodowy (star-
si pamiętają), 19- w grze można ją 
podbić, 21- post scriptum, 23- tam 
bilety, 26- krążownik szos.    

Nagroda: podwójny bilet do kina Helios Siedlce.

ROZWIĄZANIE Z NR. 7 

POZIOMO: atmosfera, renta, kawka, 
rolmops, ozór, pot, stara, kodeks, ton, 
osa, racja, basen, ja, ikra.

PIONOWO: Afryka, manewr, szakal, 
fryzjer, koń, matka, por, szata, koksa, 
toast, sernik, asceta, nóżka, obój.

Zwycięzcą zostaje MAŁGORZATA GRZEBISZ z Siedlec. Gratulujemy! Na-
grodę - bon o wartości 100 zł ufundowała Cukiernia Kaprys w Siedlcach
- tradycyjne, domowe ciasta, ciastka, torty, lody, kawa i inne pysz-
ności.

Po odbiór  nagród 
prosimy zgłosić się 
do redakcji  „Tygo-
dnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, 
Siedlce.

Na d e s ł a n e  p r z e z 
C z ytelnik a roz wią-
z a n i e  oz n a c z a ,  że
w przypadku wygra-
nej wyraża on zgodę 
n a  o p u b l i ko w a n i e 
s w o j e g o  i m i e n i a
i  n a z w i s k a  o r a z 
m i e j s c a  z a m i e s z -
kania.  Rozwiązanie 
prosimy dostarcz yć 
do  redakcj i  „Tygo -
dnika Siedleckiego” 
w ciągu 10 dni  od 
ukazania się gazety 
osobiście lub pocztą 
z  w ycięt ym nume -
rem krzyżówki.
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